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Lees eerst deze gebruiksaanwijzing!

Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd en onder de
meest nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd gecontroleerd, u doeltreffend
van dienst zal zijn.

Lees daarom voor het product te gebruiken zorgvuldig deze volledige
gebruiksaanwijzing en bewaar het ter referentie. Als u het product aan iemand anders
geeft, geef er dan ook de gebruiksaanwijzing bij.

De gebruikershandleiding helpt u het product snel en veilig te gebruiken.
® L ees de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.

®Zorg dat u de veiligheidsinstructies leest.

®Bewaar de gebruiksaanwijzing op een gemakkelijk toegankelijke plaats aangezien u
deze later nodig kunt hebben.

®L ees de andere documenten die bij het product zijn overhandigd.

Onthoud dat deze gebruikershandleiding tevens van toepassing is op bepaalde andere
modellen. Verschillen tussen de modellen worden in de handleiding vermeld.

Uitleg van symbolen
Deze gebruikershandleiding bevat de volgende symbolen:

G Belangrijke informatie of nuttige tips.
A Waarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en eigendommen.

/N Waarschuwing tegen elektrische spanning.

WAARSCHUWING!

U moet de volgende regels in acht nemen om de normale werking van uw koelkast,

die het volledig milieuvriendelijke koelmiddel R600a gebruikt, te verzekeren:

+ Hinder de vrije luchtcirculatie rond het toestel niet.

+ Gebruik geen andere mechanische toestellen om het ontdooien te versnellen dan

de toestellen die door de fabrikant worden aangeraden.

+ Vernietig het koelcircuit niet.

+ Gebruik geen andere elektrische toestellen in de bewaarlade voor etenswaren dan
de toestellen die eventueel door de fabrikant worden aangeraden.
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1. Bedieningspaneel 10. [Jsblokjesvorm met houder
2. Binnenlampje 11. Lade voor snel invriezen
3. VioLED 12. Laden voor bewaren van
4. Ventilator vers voedsel diepvriesproducten
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Gl De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn schematisch en hoeven
niet exact met uw product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het
product behoren dat u hebt gekocht, gelden deze voor andere modellen.
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Belangrijke veiligheidswaarschuwingen

Lees de volgende informatie goed door.
Niet-inachtneming van deze informatie kan
verwondingen of materiéle schade
veroorzaken.

In dat geval worden alle garanties en
betrouwbaarheidsengagementen ongeldig.
Uw product heeft een levensduur van 10
jaar. Tijdens deze periode zijn de originele
reserve-onderdelen beschikbaar om uw

product juist te laten werken.

Bedoeld gebruik

e Dit product is bedoeld om te worden
gebruikt binnen en in gesloten omgevingen
zoals woningen,;

e in gesloten werkomgevingen zoals
kantoren en winkels;

e in gesloten accommodatieomgevingen
zoals boerderijen, hotels, pensions.

e Het toestel mag niet buitenshuis worden
gebruikt.

Algemene veiligheid

e \Wanneer u het product wenst af te
voeren, raden wij u aan de bevoegde
onderhoudsdienst te raadplegen om de
benodigde informatie en bevoegde
instanties te leren kennen.

e Raadpleeg uw bevoegde
onderhoudsdienst voor alle vragen en
problemen met betrekking tot de koelkast.
Voer geen ingrepen aan de koelkast uit en
laat dit ook niet door iemand anders doen
zonder de bevoegde onderhoudsdienst op
de hoogte te stellen.

e Voor producten met een diepvriesvak;
Eet geen ijs of ijsblokjes meteen nadat u
deze uit het diepvriesvak hebt gehaald. (Dit
kan bevriezing in uw mond veroorzaken.)
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e Voor producten met een diepvriesvak;
Plaats geen vloeibare dranken in flessen
of blikjes in het diepvriesvak. Deze
zouden kunnen barsten.

e Raak ingevroren levensmiddelen niet
met de hand aan; deze kunnen aan uw
hand vastplakken.

e Verwijder de stekker uit uw koelkast
voor u deze reinigt of ontdooit.

e Bij het schoonmaken en ontdooien
van de koelkast mogen geen stoom en
stoomreinigers gebruikt worden. De
stoom kan in contact komen met de
elektrische onderdelen en kortsluiting of
een elektrische schok veroorzaken.

e Gebruik geen onderdelen van uw
koelkast zoals de deur als steun of
opstapje.

e Gebruik geen elektrische apparaten
binnen in de koelkast.

e Beschadig de onderdelen, waar de
koelvloeistof circuleert, niet door boor- of
snijdgereedschap. De koelvloeistof kan
naar buiten geblazen worden wanneer de
gasleidingen van de verdamper,
leidingverlengingen of
oppervilaktecoatings worden doorboord
en dit kan huidirritatie en oogletsel
veroorzaken.

e Dek of blokkeer de ventilatieopeningen
van uw koelkast met geen enkel
materiaal.

e Elektrische toestellen mogen enkel
door bevoegde personen worden
hersteld. Reparaties die door
onbevoegde personen worden uitgevoerd
kunnen een risico voor de gebruiker
opleveren.



e Sluit in geval van storing of tijdens
onderhouds- of reparatiewerken de
stroomtoevoer van de koelkast af door de
zekering eruit te draaien of de stekker
van het apparaat eruit te trekken.

e Bij het uittrekken van de stekker deze
niet aan de kabel uittrekken.

e Plaats alcoholische dranken goed
afgesloten en verticaal.

e Bewaar nooit spuitbussen met een
ontvlambare of explosieve inhoud in de
koelkast.

e Gebruik geen andere mechanische
gereedschappen of andere middelen om
het ontdooiproces te versnellen dan deze
aangeraden door de fabrikant.

e Dit product is niet bestemd voor
gebruik door personen met een fysieke,
zintuiglijke of mentale stoornis of
ongeschoolde of onervaren mensen
(inclusief kinderen) tenzij deze worden
bijgestaan door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid of
die hen dienovereenkomstig instructies
geeft bij het gebruik van het product.

e Gebruik geen beschadigde koelkast.
Neem contact op met de dealer als u
vragen heetft.

e Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

e Blootstelling van het product aan
regen, sneeuw, zon en wind is gevaarlijk
met betrekking tot de elektrische
veiligheid.

e Neem contact op met een bevoegde
dienst wanneer de stroomkabel
beschadigd is om zo gevaar te
voorkomen.

e Steek tijdens installatie nooit de
stekker van de koelkast in de
wandcontactdoos. Er bestaat een kans
op overlijden of ernstig letsel.
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e Deze koelkast is enkel bestemd voor
het bewaren van voedsel. Hij mag niet
voor andere doeleinden worden gebruikt.

e Het label met technische specificaties
bevindt zich aan de linkerwand binnen in
de koelkast.

e Sluit je koelkast nooit aan op
energiebesparende systemen; deze
kunnen de koelkast beschadigen.

e Als er een blauw licht op de koelkast
schijnt, kijk er dan niet naar met optische
gereedschappen.

e \Wacht minstens 5 minuten met het
inschakelen van de koelkast na
stroomuitval bij manueel bediende
koelkasten.

e Deze gebruikershandleiding moet aan
de nieuwe eigenaar van het toestel
gegeven worden wanneer het toestel
doorgegeven wordt.

e Vermijd schade aan de stroomkabel bij
transport van de koelkasten. De kabel
plooien kan vuur veroorzaken. Plaats
geen zware voorwerpen op de
stroomkabel.

e Raak de stekker niet aan met natte
handen wanneer deze in het stopcontact
wordt geplaatst.

e Plaats de stekker van de koelkast niet
in het stopcontact als dit stopcontact los
Is.

e Er mag om veiligheidsredenen geen
water rechtstreeks op de binnen- of
buitendelen van het toestel gesproeid
worden.



e Sproei geen stoffen met ontvlambare
gassen zoals propaangas dichtbij de
koelkast om gevaar op vuur en
ontploffing te voorkomen.

e Plaats geen containers gevuld met
water op de koelkast; dit kan bij morsen
elektrische schokken of vuur
veroorzaken.

e Laad de koelkast niet te vol met
voedsel. Indien de koelkast overladen is,
kan voedsel naar beneden vallen bij het
openen en u kwetsen of de koelkast
beschadigen.

e Plaats geen objecten op de koelkast;
deze kunnen naar beneden vallen
wanneer u de deur open of dicht doet.

e Producten die een nauwkeurige
temperatuurregeling nodig hebben
(vaccins, hittegevoelige medicatie,
wetenschappelijke materialen, enz.)
mogen niet in koelkast bewaard worden.

e De koelkast moet worden
losgekoppeld indien deze langdurig niet
wordt gebruikt. Een mogelijk probleem
met de stroomkabel kan vuur
veroorzaken.

e Het uiteinde van de stekker moet
regelmatig worden gereinigd met een
droge doek, anders kan deze brand
veroorzaken.

e De koelkast kan bewegen als de
stelvoetjes niet juist op de vloer worden
vastgezet. De stelvoetjes juist vastzetten
op de vloer kan voorkomen dat de
koelkast beweegt.

e Hef de koelkast niet aan het handvat
bij verplaatsing. Anders breekt het.

e Als u het product naast een andere
koelkast of diepvriezer plaatst, moet de
afstand hiertussen minstens 8 cm zijn.
Anders kunnen aaneensluitende
zijwanden nat worden.
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Voor producten met een
waterdispenser;

De druk van de hoofdleidingen moet
minstens 1 bar zijn. De druk van de
hoofdleidingen mag hoogstens 8 bar zijn.
e Gebruik alleen drinkwater.

Kinderbeveiliging

e Indien de deur een slot heeft, moet de
sleutel buiten het bereik van kinderen
worden gehouden.

e Kinderen moeten onder toezicht staan
om te voorkomen dat ze met het product
knoeien.

Voldoet aan de WEEE-richtlijn en
de richtlijnen voor afvoeren van
het restproduct
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Het symbool I op het product of op
de verpakking geeft aan dat het product
niet als huishoudelijke afval kan worden
behandeld. In plaats daarvan moet het
worden afgegeven bij het juiste
verzamelpunt voor het recyclen van
elektrische en elektronische apparaten.
Door ervoor te zorgen dat dit product op
de juiste manier wordt verwijderd, helpt u
potentiéle negatieve gevolgen te
vermijden voor het milieu en de
menselijke gezondheid, die anders
veroorzaakt zouden kunnen worden door
de verkeerde afvalbehandeling van dit
product. Voor meer gedetailleerde
informatie over het recycleren van dit
product, neem contact op met de
plaatselijke instanties, uw huishoudafval-
verwerkingsdienst of de winkel waar u het
product hebt aangekocht.



Verpakkingsinformatie

De verpakkingsmaterialen van het
product zijn vervaardigd uit recycleerbare
materialen in overeenstemming met onze
nationale milieunormen. Gooi het
verpakkingsmateriaal niet weg met het
huishoudelijk of ander afval. Breng het
naar een verzamelpunt voor
verpakkingsmateriaal dat is aangesteld
door de lokale autoriteiten.

Vergeet niet...

Elk gerecyclede stof is een essentieel
belang voor de natuur en onze nationale
rijkdom.

Als u wilt bijdragen aan de
herbeoordeling van
verpakkingsmaterialen, kunt u uw
milieuorganisatie of uw gemeente
raadplegen.

HCA-waarschuwing

Als het koelsysteem van uw product
R600a bevat:
Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom

tijdens gebruik en transport dat het
koelsysteem en de leidingen niet
beschadigd raken. In het geval van
schade: houd uw product weg van
mogelijke ontstekingsbronnen die kunnen
veroorzaken dat het product vuur vat en
ventileer de ruimte waarin de unit is
geplaatst.

Het type gas dat in dit product wordt
gebruikt staat vermeld op de type-etiket
aan de linkerwand binnen in de koelkast.

Gooi het product nooit in vuur voor
verwijdering.
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Aanwijzingen ter besparing van
energie

e Houd de deuren van uw koelkast niet
lang open.

e Plaats geen warme levensmiddelen of
dranken in de koelkast.

e Overlaad de koelkast niet zodat
luchtcirculatie aan de binnenzijde niet
geblokkeerd wordt.

e Plaats de koelkast niet in direct zonlicht
of naast warmteafgevende apparaten
zoals een oven, vaatwasser of radiator.
Houd uw koelkast minstens 30 cm
verwijderd van warmteafgevende bronnen
en minstens 5 cm van elektrische ovens.

e Bewaar uw levensmiddelen in gesloten
bakjes.

eU kunt het diepvriesgedeelte van de
koelkast met een maximale hoeveelheid
etenswaren laden door de diepvriesladen
te verwijderen. De waarde van het
energieverbruik van uw toestel werd
bepaald zonder laden in het diepvriesvak.
Er bestaat geen risico bij het gebruik van
een schap of lade in de vorm en grootte
van de in te vriezen etenswaren.

e Bevroren etenswaren in het
koelgedeelte ontdooien laat toe om
energie te besparen en behoudt de
voedingskwaliteit.

/N Indien de informatie die in deze
gebruikershandleiding wordt gegeven, niet
wordt opgevolgd, is de fabrikant in geen
geval aansprakelijk.
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Installatie

Punten waarop gelet moet
worden bij de verplaatsing van
een koelkast

1. Uw koelkast moet van de stroom zijn
afgesloten. Voor het vervoer van uw
koelkast moet deze leeg zijn gemaakt en
gereinigd.

2. Voordat deze wordt verpakt, moeten
schappen, accessoires, groentelade, enz.
in de koelkast worden vastgemaakt met
tape en beschermd zijn tegen stoten. De
verpakking dient met dikke tape of
geschikt touw worden ingebonden en de
vervoerregels op de verpakking dienen
strikt te worden nageleefd.

3. Originele verpakking en
schuimmaterialen moeten worden
bewaard voor toekomstig transport of
verhuizen.

Voordat u de koelkast inschakelt,

Controleer het volgende voordat u uw
koelkast gaat gebruiken:
1. Maak de binnenkant van de koelkast
schoon, zoals aanbevolen in het
hoofdstuk “Onderhoud en reiniging”.

2. Sluit de stekker van de koelkast aan op
het stopcontact. Als de koelkastdeur
wordt geopend, gaat de binnenverlichting
van de koelkast aan.

3. Als de compressor begint te draaien,
komt er een geluid vrij. De vloeistof en de
gassen die zich in het koelsysteem
bevinden, zouden ook wat lawaai kunnen
veroorzaken zelfs wanneer de
compressor niet werkt. Dit is normaal.

4. De buitenkant van de koelkast kan
warm aanvoelen. Dit is normaal. Deze
oppervlakken zijn bedoeld om warm te
worden om condensvorming te
voorkomen.
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Elektrische aansluiting

Sluit uw apparaat aan op een geaard
stopcontact, beschermd door een
zekering met de juiste capaciteit.
Belangrijk:

De aansluiting moet in naleving zijn
met nationale voorschriften.
e De stroomstekker moet na installatie
eenvoudig bereikbaar zijn.

e Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

e Het voltage op het etiket dat zich links
binnen in uw product bevindt moet gelijk
zijn aan uw netstroomvoltage.

e Verlengkabels en verdeelstekkers
mogen voor aansluiting niet worden
gebruikt.

/\ Een beschadigd netsnoer moet
worden vervangen door een erkende
elektricien.

/N Het product mag niet in werking
worden gesteld voordat het gerepareerd
is! Er bestaat anders gevaar op een
elektrische schok!

Afvoeren van de verpakking

De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik van
kinderen of voer deze af conform
afvalinstructies zoals bepaald door uw
lokale autoriteiten. Gooi het niet weg met
het normale huishoudafval, maar maak
gebruik van ophaalplaatsen voor
verpakkingen die door lokale autoriteiten
zijn aangewezen.

De verpakking van uw koelkast is
vervaardigd uit herbruikbare materialen.



Afvoeren van uw oude koelkast

Voer uw oude koelkast af zonder het
milieu op enige wijze te schaden.
e U kunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente
raadplegen over het afvoeren van uw
koelkast.

Voordat u uw koelkast afvoert, snijd de
elektrische stekker af. Indien het
apparaat is uitgevoerd met
deursluitingen, dit slot dan onbruikbaar
maken om kinderen tegen gevaar te
beschermen.

Plaatsing en installatie

A\ Als de toegangsdeur van de kamer
waarin de koelkast wordt geinstalleerd
niet breed genoeg is voor de koelkast om
erdoor te passen, bel dan de bevoegde
dienst zodat deze de deuren van uw
koelkast kan verwijderen en de koelkast
zijdelings door de deur kan.

1. Installeer uw koelkast op een plaats
waar deze gemakkelijk kan worden
gebruikt.

2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen en
direct zonlicht.

3. Er moet geschikte luchtventilatie rond
uw koelkast zijn om een efficiénte
werking te verkrijgen. Als de koelkast in
een uitsparing in de muur wordt
geplaatst, moet er minstens 5 cm afstand
zijn ten opzichte van het plafond en
minstens 5 cm ten opzichte van de muur.
Plaats uw product niet op materialen
zoals een kleden of vloerbedekking.

4. Plaats uw koelkast op een viak
vloeroppervlak om schokken te
vermijden.
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Het vervangen van de lamp

Om de lamp/led voor de
binnenverlichting van uw koelkast te
vervangen, bel uw bevoegde
onderhoudsdienst.

De lamp of lampen voorzien in dit
apparaat mogen niet worden gebruikt voor
de verlichting van huishoudelijke ruimten.
Het beoogde gebruik van deze lamp is de
gebruiker te helpen etenswaren op veilige
en comfortabele wijze in de
koelkast/diepvriezer te plaatsen.

De lampen die in dit apparaat worden
gebruikt moeten bestendig zijn tegen
extreme fysieke omstandigheden, zoals
temperaturen beneden de -20°C.

De openingsrichting van de deur
wijzigen

Voor uw gemak is de deur van de
koelkast zo ontworpen dat deze in beide
richtingen werkt. Als u de deur langs de
andere zijde wilt laten openen, dient u
contact op te nemen met de
dichtstbijzijnde bevoegde
onderhoudsdienst.

Stelvoetjes aanpassen

Wanneer uw koelkast niet waterpas
staat;

U kunt uw koelkast waterpas stellen
door aan de stelvoetjes te draaien zoals
getoond in de afbeelding. De hoek van het
stelvoetje wordt verlaagd wanneer u in de
richting van de zwarte pijl draait en
verhoogd wanneer u in de
tegenovergestelde richting draait. Wanneer
iemand u hierbij helpt door de koelkast
lichtjes op te tillen vereenvoudigt dit het
proces.




Voorbereiding

e Uw koelkast moet worden
geinstalleerd op minstens 30 cm afstand
van warmtebronnen zoals kookplaten,
centrale verwarming en kachels en op
minstens 5 cm afstand van elektrische
ovens. De koelkast mag niet in direct
zonlicht worden geplaatst.

e Controleer of de binnenzijde van uw
koelkast volledig schoon is.

e Bijj installatie van twee koelkasten
naast elkaar, moeten de koelkasten op
een afstand van minstens 2 cm van
elkaar worden geplaatst.

e Wanneer u de koelkast voor de eerste
keer in gebruik neemt, gelieve tijdens de
eerste zes uur de volgende instructies in
acht te houden.

e De deur niet regelmatig openen.

e Koelkast moet in bedrijf gesteld
worden zonder levensmiddelen.

e De stekker van de koelkast niet
uittrekken. Indien zich een stroomstoring
voordoet buiten uw macht, zie de
waarschuwingen in het deel "Aanbevolen
oplossingen voor problemen”.

e Dit product is ontworpen om te
functioneren bij een
omgevingstemperatuur tot 43°C (110°F).
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Gebruik van uw koelkast

Indicatorpaneel

Het indicatorpaneel laat u de temperatuur
instellen en de andere functies van het
product bedienen zonder de deur van het
product te openen. Druk gewoonweg op
het opschrift van de relevante knoppen
voor de functie-instellingen.

1. Waarschuwingsindicator voor
stroomstoring / hoge temperatuur / fout
Dit lampje (!) licht op bij een
stroomstoring, storing door hoge
temperatuur en waarschuwingen voor
fouten.

Tijdens een langere stroomstoring zal de
hoogste temperatuur die het
vriescompartiment bereikt, op de digitale
display knipperen. Druk na het controleren
van het voedsel dat in het
vriescompartiment (£) zit, op de knop
alarm uit om het alarm uit te zetten.
Raadpleeg het hoofdstuk “Maatregelen
aanbevolen voor probleemoplossing” in
uw handleiding als u ziet dat dit lampje
brandt.

2. Energiebesparingsfunctie (display
uit):

Als het product deuren gesloten
gehouden voor een lange tijd
energiebesparende functie wordt
automatisch geactiveerd na 1 minuut en
energiebesparing oplicht. (+*) Als de
energiebesparingsfunctie ingeschakeld is
gaan alle symbolen behalve het
energiebesparingssymbool uit. Wanneer
de functie Energiebesparing geactiveerd
is, zal de functie energiebesparing, als er
op een knop gedrukt wordt of de deur
geopend wordt, worden geannuleerd en
de symbolen op de display zullen
terugkeren naar normaal.

De functie Energiebesparing wordt
geactiveerd bij levering van fabriek en
kan niet worden geannuleerd.

3. Functie Quick Fridge (snelkoelen)
Druk op deze knop te activeren of de

Quick Cool functie uit te schakelen ('U)

& *Optioneel: De afbeeldingen in deze gebruikershandleiding zijn bedoeld als
voorbeeld en komen mogelijk niet volledig overeen met uw product. Als uw product
bepaalde onderdelen niet bevat, heeft de informatie betrekking op andere modellen.
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@ Gebruik de snelkoelfunctie als u het
voedsel dat u in het koelkastgedeelte
heeft gelegd snel wilt koelen. Indien u
grotere hoeveelheden vers voedsel wilt
koelen, moet u deze functie activeren
vOOr het voedsel in het product te
plaatsen.

@ Als u de functie niet annuleert,
schakelt Quick Fridge (snelkoelen)
zichzelf automatisch uit na 1 uur of
wanneer het koelvak de gewenste
temperatuur bereikt.

0 Deze functie wordt niet opgeroepen
wanneer de stroom herstelt na een
stroomstoring.

4. Temperatuurregelaar koelgedeelte
Druk op deze knop om de temperatuur
van het koelvak respectievelijk in te
stellenop 8,7,6,5, 4, 3,2,1, 8... Druk
deze knop in om de gewenste
temperatuur voor het koelgedeelte in te
stellen. (D)

5. Vakantiefunctie

Druk gedurende 3 seconden op deze
knop (%‘) om de vakantiefunctie te
activeren. De indicator voor de
vakantiemodus (“%) wordt geactiveerd.
Als deze functie actief is, verschijnt “- -”
op de temperatuurindicator van het
koelgedeelte en zal het koelgedeelte niet
koelen.

Het is niet geschikt om levensmiddelen
in het koelgedeelte te houden wanneer
deze functie wordt geactiveerd. Andere
compartimenten blijven afgekoeld
worden om vanaf hun vastgestelde
temperatuur worden gekoeld.

Druk nogmaals op de knop
Vakantiefunctie om deze functie te
annuleren.

6. Alarm uit waarschuwing:

In het geval van een stroomstoring/hoge
temperatuur-alarm druk, na het
controleren van het voedsel dat in het
vriescompartiment zit, op de knop alarm
uit (£) om het alarm af te zetten.

7. Toetsvergrendeling

Druk de knop Toetsvergrendeling (@'3”)
3 seconden gelijktijdig in. Het symbool

voor toetsvergrendeling (3) licht op en
de Toetsvergrendelingsmodus wordt
ingeschakeld. Knoppen zullen niet
functioneren als de
Toetsvergrendelingsmodus is
ingeschakeld. Druk de knop
Toetsvergrendeling nogmaals 3
seconden gelijktijdig in. Het symbool
Toetsvergrendeling gaat uit en de
Toetsvergrendelingsmodus wordt
uitgeschakeld.

Druk op de knop toetsvergrendeling als
u wilt voorkomen dat de
temperatuurinstelling van de koelkast
wordt gewijzigd (83”).

8. Eco fuzzy

Houd fuzzy knop eco één keer om eco
fuzzy functie te activeren. De koelkast
begint minstens 6 uur later in de meest
economische modus te werken en de
aanduiding economisch gebruik licht op

wanneer de functie actief is ('t’f). Druk
gedurende drie seconden op de
functieknop Eco fuzzy om de Eco Extra-
functie uit te schakelen.

Deze indicator gaat na 6 uur aan als Eco
fuzzy is geactiveerd.

9. Temperatuurregelaar diepvriesvak
Druk op deze knop om de temperatuur
van het diepvriesgedeelte in te stellen op
respectievelijk -18, -19, -20, -21, -22, -23,
-24, -18... Druk deze knop in om de
gewenste temperatuur voor het

diepvriesvak in te stellen.( en| )

10. Indicator icematic uit (Voor
producten met Icematic machine)
Geeft aan of de icematic in - of
uitgeschakeld is. (%3”) Als dit aanstaat,
dan werkt de icematic niet. Druk
gedurende 3 seconden op de aan/uit-
knop om de icematic opnieuw in werking
te stellen.
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Gl De watertoevoer van het
waterreservoir stopt als deze functie
wordt gekozen. Eerder gemaakt ijs kan
wel uit de icematic worden genomen.

11. Functieknop Quick Freeze
(snelvriezen) en aan/uit-knop icematic
Druk deze knop in om de Quick Freeze
(snelvries)-functie te activeren. Als u de
functie activeert, wordt het vriesgedeelte
gekoeld tot een temperatuur die lager ligt

dan de ingestelde waarde. (aﬂ)

G Druk deze 3 seconden lang in om de
icematic aan en uit te zetten (Voor
producten met Icematic machine).
Gebruik de snelvriesfunctie als u het
voedsel dat u in het koelkastgedeelte
heeft gelegd snel wilt invriezen. Indien u
grotere hoeveelheden vers voedsel wilt
invriezen, moet u deze functie activeren
vOOor het voedsel in het product te
plaatsen.

(i) Als u de functie niet annuleert,
schakelt Quick Fridge (snelkoelen)
zichzelf automatisch uit na 25 uur of
wanneer het koelvak de gewenste
temperatuur bereikt.

(L] Deze functie wordt niet opgeroepen
wanneer de stroom herstelt na een
stroomstoring.

Tweeledig koelsysteem:

Uw koelkast is uitgerust met een apart
koelsysteem om het koel- en
diepvriesgedeelte te koelen. De lucht in
het koelgedeelte vermengt zich niet met
de lucht in het diepvriesgedeelte.
Dankzij deze twee aparte koelsystemen,
is de koelsnelheid veel hoger dan bij
andere koelkasten. Geur van de twee
gedeelten raakt niet gemengd.
Daarnaast biedt dit aanvullende
energiebesparing, aangezien het
ontdooien afzonderlijk plaatsvindt.

Verse levensmiddelen invriezen

» Het wordt aanbevolen om
levensmiddelen te verpakken of af te
dekken voordat u deze in de koelkast
plaatst.

» Warme levensmiddelen en dranken
moeten eerst afkoelen tot
kamertemperatuur voor u ze in de
koelkast plaatst.

* De levensmiddelen die u wenst in te
vriezen dienen vers en van goede
kwaliteit te zijn.

* De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de
dagelijkse of maaltijd gebaseerde
consumptiebehoeften van het gezin.

* Levensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging te
voorkomen, zelfs wanneer ze slechts
gedurende een korte periode worden
bewaard.

» Materialen die voor verpakking worden
gebruikt, moeten scheurvast zijn en
bestand zijn tegen koude, vocht, geuren,
olie en zuren en moeten luchtdicht zijn.
Daarnaast moeten ze goed afgesloten
worden en gemaakt zijn van eenvoudig
te gebruiken materialen geschikt voor
gebruik in een diepvriezer.

» Bevroren levensmiddelen moeten
meteen na ontdooiing worden gebruikt
en mogen nooit opnieuw worden
ingevroren.

* Gelieve de volgende instructies in acht
te nemen om de beste resultaten te
bereiken.

1. Vries nooit te grote hoeveelheden
levensmiddelen in één keer in. De
kwaliteit van de etenswaren blijft het best
geconserveerd wanneer het zo snel
mogelijk goed tot in het hart wordt
ingevroren.

2. Warme levensmiddelen en dranken
moeten eerst afkoelen tot op
kamertemperatuur voor u ze in de
koelkast plaatst.
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3. Zorg er goed voor geen
diepvriesproducten te mengen met verse
etenswaren.

4. De maximale opslag voor bevroren

levensmiddelen wordt behaald door het
diepvriesvak te gebruiken zonder de laden
en de afdekking van het bovenste schap.
5. Let bij aankoop van levensmiddelen op
de vervaldatum, maximaal toegestane
bewaarperiode en de aanbevolen
bewaartemperatuur. Als de vervaldatum
verlopen is, moet u het niet consumeren.

Vak voor beperkt houdbaar
voedsel
(lage temperatuur \ -2°C - +3°C).

Dit vak is ontworpen om ingevroren voedsel
zo nodig langzaam te laten ontdooien
(vlees, vis, kip, enz.). Het vak met lage
temperatuur is de koudste plek in de
koelkast, waar zuivelproducten (kaas,
boter), vlees, vis of kip onder ideale
bewaaromstandigheden kunnen worden
bewaard.

Fruit en/of groenten mogen niet in dit vak
worden bewaard.

Ontgeurder

(FreshGuard)

*Optioneel

De ontgeurder verwijdert slechte geuren uit
uw koelkast voor ze het opperviak
besmetten. Dankzij deze module, die in het
plafond van het vak verse voeding is
geplaatst, lossen slechte geuren op terwijl
de lucht actief door een geurfilter gaat.
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De gezuiverde lucht wordt vervolgens
terug in het vak verse voeding geblazen.
Op deze manier worden de ongewenste
geuren die ontstaan door de opslag van
voedsel in de koelkast verwijdert voor ze
het opperviak besmetten.

Dit gebeurt via een ventilator, led en
geurfilter in de module. In de dagelijkse
praktijk wordt de ontgeurder automatisch
periodiek opgestart. Voor een optimale
efficiéntie moet de filter in de ontgeurder
om de vijf jaar door een erkende
installateur worden vervangen. De
module is voorzien van een ventilator.
Het is dus normaal dat u geluid hoort
wanneer de module werkt. Als u de deur
van het vak verse voeding opent terwijl
de module draait, schakelt de ventilator
automatisch uit. Het systeem start terug
kort nadat de deur weer werd gesloten.
Bij een stroomonderbreking herneemt de
module automatisch waar deze is
gestopt zodra er terug stroom is.

Info: het is raadzaam om aromatische
levensmiddelen (zoals kaas, olijven en
delicatessen) in hun originele verzegelde
verpakking te bewaren om slechte
geuren te voorkomen wanneer meerdere
geuren met elkaar worden gemengd.
Bovendien haalt u best slecht geworden
voedsel zo snel mogelijk uit de koelkast
om te voorkomen dat ander voedsel
bederft en er slechte geuren ontstaan.




Instelling
diepvriesvak

Instelling
koelgedeelte

Uitleg

-18°C 4°C

Dit is de normale aanbevolen instelling.

-20, -22 of -24°C 4°C

Deze instellingen worden aanbevolen
wanneer de omgevingstemperatuur boven
de 30°C komt.

Snelvriezen 4°C

Te gebruiken wanneer u de levensmiddelen
in korte tijd wilt invriezen. Het gebruik wordt
aanbevolen om de kwaliteit van vilees- en
visproducten te behouden.

-18°C of kouder 2°C

Wanneer u denkt dat uw koelgedeelte niet
koud genoeg is als gevolg van de warme
omgevingstemperatuur of het frequent
openen en sluiten van de deur.

-18°C of kouder Snelkoelen

U kunt deze gebruiken wanneer uw
koelgedeelte overladen is of wanneer u de
levensmiddelen zeer snel wilt koelen. Wij
raden aan de snelkoelfunctie 4-8 uur voor
het plaatsen van de etenswaren te activeren.

Aanbeveling voor het bewaren van
diepvriesvoedsel

e Voorverpakte diepvriesproducten uit de
winkel dienen conform de instructies van de
fabrikant te worden bewaard in het vak voor
diepvriesproducten.

e Om de kwaliteit van de fabrikant van de
diepvriesproducten en voedingswinkels te
behouden, dient u het volgende in acht te
nemen:

1. Plaats de diepvriesproducten na
aankoop zo snel mogelijk in de diepvriezer.

2. Zorg dat de inhoud van de verpakking
gelabeld en gedateerd is.

3. Overschrijd nooit de "Te gebruiken
voor" of "Tenminste houdbaar tot" data op
de verpakking.

Ontdooien

Het diepvriesgedeelte ontdooit
automatisch.

Het plaatsen van de
levensmiddelen

Verschillende
ingevroren
levensmiddelen zoals
vlees, vis, ijs, groenten
enz.

Schappen van het
diepvriesvak

Eierrek Eieren

Levensmiddelen in
pannen, bedekte
borden, gesloten

bakjes

Schappen van het
koelgedeelte

Kleine en verpakte

Deurvakken
koelgedeelte

levensmiddelen of
drank (zoals melk,
vruchtensap en bier)

Groentelade

Groente en fruit

Vershoudgedeelte

Delicatessen (kaas,
boter, salami, enz.)

15 | NL




Diepvriesinformatie

Om levensmiddelen in goede kwaliteit
te houden, moeten ze zo snel mogelijk
worden ingevroren na plaatsing in de
diepvriezer.

De TSE norm vereist (volgens
bepaalde meetcondities) dat de koelkast
minimaal 4,5 kg levensmiddelen met een
omgevingstemperatuur van 32°C kan
vriezen tot -18°C of lager binnen 24 uur
voor iedere 100 liter vriezerinhoud.

Het is mogelijk om de levensmiddelen
gedurende lange tijd op een temperatuur
van -18°C of lager te bewaren.

U kunt de versheid van
levensmiddelen gedurende vele
maanden bewaren (bij een temperatuur
van -18°C of lager in de diepvriezer).

WAARSCHUWING! AA

® De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de
dagelijkse of maaltijd gebaseerde
consumptiebehoeften van het gezin.

® evensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging te
voorkomen, zelfs wanneer ze slechts
gedurende een korte periode worden
bewaard.

Benodigde materialen voor verpakking:

® Plakband dat bestand is tegen kou
® Zelfplakkende etiketten
® Elastiekjes
® Pen

Materialen die voor verpakking worden
gebruikt moeten scheurvast zijn en
bestand zijn tegen kou, vocht, geuren,
olie en zuren.

In te vriezen levensmiddelen mogen niet
in aanraking komen met eerder
ingevroren stukken om gedeeltelijke
ontdooiing daarvan te voorkomen.
Ontdooid voedsel moet geconsumeerd
worden en mag niet opnieuw ingevroren
worden.

Aanbevelingen voor het gedeelte
voor vers voedsel

*optioneel

e Laat het voedsel in het gedeelte voor
vers voedsel niet in aanraking komen
met de temperatuursensor. Om het
gedeelte voor vers voedsel zijn optimale
bewaartemperatuur te behouden, moet
de sensor niet door voedsel worden
belemmerd.

e Plaats geen warme etenswaren in het
product.

MiLk [/
IUice em

3 perature
Ste E sensor

16 | NL



n Onderhoud en reiniging

A\ Gebruik nooit benzine, benzeen of
gelijksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

AWij bevelen aan dat u de stekker uit het
toestel trekt voordat u met reinigen begint.

/\Gebruik nooit scherpe voorwerpen, zeep,
huishoudproducten, afwasmiddel of
boenwas om te poetsen.

(] Gebruik lauwwarm water om de kast van uw
koelkast schoon te maken en wrijf deze
droog.

] Gebruik een vochtige doek, uitgewrongen in
een oplossing van één koffielepel
natriumbicarbonaat (soda) voor 50 cl water,
om de binnenkant schoon te maken en wrijf
vervolgens droog.

I\ Zorg ervoor dat er geen water in de lamp en
andere elektrische onderdelen binnensijpelt.

/\ Als uw koelkast voor een lange periode niet
zal worden gebruikt, trek dan de
stroomkabel uit, verwijder al de etenswaren,
maak de koelkast schoon en laat de deur op
een kier staan.

O Kijk de deurafdichting regelmatig na om u er
zeker van te zijn dat ze schoon en vrij van
etensresten zijn.

A\ om deurroosters te verwijderen, verwijder
de inhoud en druk het deurrooster
vervolgens eenvoudigweg naar boven vanaf
de basis.

A\ Gebruik nooit reinigingsmiddelen of water
dat chloor bevat om de buitenkant en de
verchroomde onderdelen van het product te
reinigen. Chloor veroorzaakt corrosie op
dergelijke metalen oppervlakken.
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Bescherming van de plastic
opperviakken

G plaats geen vioeibare olie of in
olie bereide maaltijden in uw koelkast
in onafgedichte bakjes. Deze kunnen
de kunststof oppervlakken van uw
koelkast beschadigen. Mocht u olie
morsen op de kunststof
oppervlakken, reinig dit deel van het
oppervlak dan direct met warm water
en spoel af.



Fouten opsporen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u tijd en
geld besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen uit defect
vakmanschap of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde functies die hier
beschreven zijn niet tot uw product behoren.

De koelkast werkt niet.

De stekker zit niet op de juiste manier in het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker stevig in het stopcontact zit.

* De zekering van het stopcontact waarop de koelkast is aangesloten of de
hoofdzekering is gesprongen. >>>Controleer de zekering.

Condensvorming langs de wand van het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL
CONTROL en FLEXI ZONE).

* De omgeving is erg koud. >>>Plaats de koelkast niet in een ruimte waar de
temperatuur lager kan worden dan 10°C.

* De deur van de koelkast werd regelmatig geopend. >>>0Open en sluit de deur van
de koelkast niet te vaak.

* Omgeving is erg vochtig. >>>Plaats de koelkast niet in erg vochtige ruimtes.

» Voedsel met veel vloeistof wordt in open bakjes bewaard. >>>Bewaar dit soort
voedsel in gesloten bakjes.

* De deur van de koelkast staat op een kier. >>>S|uit de deur van de koelkast.

* De thermostaat staat veel te laag. >>>Zet de thermostaat op een gepast niveau.

De compressor draait niet

» Thermische bescherming van de compressor kan springen gedurende plotselinge
stroomuitval of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de druk van het koelmiddel
in het koelsysteem van de koelkast niet in balans is. De koelkast gaat na ongeveer 6
minuten draaien. Neem contact op met de onderhoudsdienst wanneer uw koelkast
na deze periode niet start.

* De koelkast zit in een ontdooicyclus. >>>Dit is normaal voor een volledig
automatisch ontdooiende koelkast. Ontdooicylus vindt periodiek plaats.

* De stekker van de koelkast steekt niet in het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker in het stopcontact zit.

* De temperatuurinstellingen werden niet correct uitgevoerd. >>>Kies een geschikte
temperatuurwaarde.

 Er is een stroomstoring. >>>Zodra de storing is verholpen keert de koelkast terug
naar normale werking.

Het werkingsgeluid neemt toe wanneer de koelkast werkt.

* De werking van de koelkast kan veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur. Dit is normaal en geen defect.
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De koelkast werkt frequent of gedurende lange tijd.

* Uw nieuwe product is mogelijk breder dan het vorige. Grote koelkasten werken
langer.

* De omgevingstemperatuur kan hoog zijn. >>>Het is normaal dat het product langer
draait wanneer de omgevingstermperatuur warm is.

* De stekker van de koelkast kan onlangs ingestoken zijn of de koelkast kan zijn
volgeladen met etenswaren.

>>>\Wanneer de koelkast pas is ingeschakeld of kortgeleden werd gevuld, duurt het
langer om de ingestelde temperatuur te bereiken. Dit is hormaal.

* Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn
geplaatst. >>>Plaats geen warme etenswaren in de koelkast.

* Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>De warme lucht die in de koelkast is binnengekomen doet de koelkast langer
werken. Open de deuren niet te dikwijls.

* De deur van het vries- of koelvak is mogelijk op een kier blijven staan.
>>>Controleer of de deuren goed gesloten zijn.

* De koelkast is zeer koud ingesteld. >>>Stel de koelkasttemperatuur hoger en wacht
tot de temperatuur wordt bereikt.

* Deurafdichting van de koelkast of diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken of niet
goed geplaatst zijn. >>>Reinig of vervang de afdichting. Een beschadigde/gebroken
afdichting maakt dat de koelkast langer moet werken om de huidige temperatuur te
handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de koelkasttemperatuur voldoende is.

* De diepvriestemperatuur is zeer koud ingesteld. >>>Stel de diepvriestemperatuur
hoger in en controleer.

Koelkasttemperatuur is erg laag terwijl de diepvriestemperatuur voldoende is.

* De temperatuur van het koelvak is zeer koud ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

* De temperatuur van het koelvak is zeer hoog ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur lager in en controleer.

Temperatuur in de koelkast of diepvriezer is zeer hoog.

* De temperatuur van het koelvak is zeer hoog ingesteld. >>>De temperatuur van het
koelvak heeft invloed op de temperatuur van de diepvriezer. Wijzig de temperatuur
van de koelkast of de diepvriezer en wacht tot de betreffende compartimenten de
gewenste temperatuur bereikt.

» Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te dikwijls.

* De deur staat op een kier. >>>Sluit de deur volledig.

* De koelkast is pas ingeschakeld of werd recent geladen met voedsel. >>>Dit is
normaal.

Wanneer de koelkast net is ingeschakeld of kortgeleden werd gevuld, duurt het
langer om de ingestelde temperatuur te bereiken.

* Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn
geplaatst. >>>Plaats geen warme etenswaren in de koelkast.
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Vibratie of geluid.

* De vloer is niet gelijk of stabiel. >>>Indien de koelkast schommelt bij enige
beweging, moet u de stelvoetjes aanpassen. Zorg dat de viloer vlak en sterk genoeg
iIs om de koelkast te dragen.

* De spullen die boven op de koelkast liggen kunnen geluid veroorzaken.
>>>Verwijder deze van de bovenzijde van de koelkast.

Er komt een geluid van morsende of sprayende vloeistof uit de koelkast.

* Vloeistof- en gasstromen vinden plaats conform de werkingsprincipes van uw
koelkast. Dit is normaal en geen defect.

Er komt een fluitend geluid van de koelkast.

» Er worden ventilatoren gebruikt om de koelkast te koelen. Dit is normaal en geen
defect.

Condens op de binnenwanden van de koelkast.

» Met warm en vochtig weer neemt ijs- en condensvorming toe. Dit is normaal en
geen defect.

» Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te dikwijls. Sluit ze wanneer ze open staan.

* De deur staat op een kier. >>>Sluit de deur volledig.

Vocht aan de buitenkant van de koelkast of tussen de deuren.

* De lucht is mogelijk vochtig; dit is vrij normaal bij vochtig weer. Wanneer de
vochtigheid minder wordt, zal de condens verdwijnen.

Slechte geur in de koelkast.

« Ze wordt niet regelmatig schoongemaakt. >>>Maak de binnenkant van de koelkast
regelmatig schoon met een spons met lauw water waarin eventueel wat carbonaat is
opgelost.

« Sommige bakjes of verpakkingsmaterialen kunnen de geur veroorzaken.
>>>Gebruik een ander bakje of ander soort verpakkingsmateriaal.

 Er staan etenswaren in de koelkast in open bakjes. >>>Bewaar de etenswaren in
gesloten containers. Micro-organismen die zich verspreiden vanuit containers zonder
deksel kunnen onaangename geuren veroorzaken.

* Neem vervallen voedingswaren en gemorste gerechten altijd meteen uit de
koelkast.

De deur sluit niet.

* Voedselpakketjes kunnen er de reden van zijn dat de deur niet sluit. >>>Verplaats
de pakketjes die de deur belemmeren.

* De koelkast staat niet volledig waterpas op de vloer. >>>Stel de stelvoetjes bij om
de koelkast waterpas te zetten.

* De vloer is niet gelijk of stevig. >>>Zorg dat de vloer vlak is en de koelkast kan
dragen.

Groenteladen zitten vast.

* De levensmiddelen kunnen de bovenzijde van de lade raken. >>>Herschik de
etenswaren in de lade.

20| NL




Prosimo, da najprej preberete uporabniski priro¢nik!

Dragi kupec,

Upamo, da bo naprava, ki je bila izdelana v modernih obratih in preizkusena z
natancnimi postopki kakovosti, zagotovila uCinkovito delovanje.

Zato pred uporabo naprave preberite celoten uporabniski priro¢nik in ga shranite kot
referenco. Ce napravo predate nekomu drugemu, zraven priloZite $e uporabniski
priroCnik.

Uporabniski priroénik bo pomagal pri hitri in varni uporabi naprave.

e PriroCnik preberite preden napravo namestite in uporabite.

e Preberite si tudi varnostna navodila.

e Priro¢nik hranite na lahko dosegljivem mestu, saj ga boste morda kasneje potrebovali.
e Poleg tega preberite tudi ostale dokumente, ki so priloZeni napravi.

Upostevajte, da je uporabniSki priroCnik namenjen tudi Stevilnim drugim modelom.
Razlike med modeli bodo identificirane v priro¢niku.

Pomen simbolov
Uporabniski priro€nik vsebujejo naslednje simbole:

GI pomembne informacije in koristni nasveti.
VAN Opozorila pred nevarnostmi za zivljenje in lastnino.

I\ Opozorila pred elektricno napetostjo.

OPOZORILO!

Za normalno delovanje vase zamrzovalne naprave, ki uporablja naravi prijazno

hladilno sredstvo R600a (vnetljivo samo pod dolo¢enimi pogoji), je treba upostevati

naslednja pravila:

+ Ne zadrzujte prostega pretoka zraka okoli naprave.

+ Za hitrejSe odtajanje, ne uporabljajte mehanskih naprav, ki jih ni priporocil
proizvajalec.

+ Ne uniCujte hladilnega krozZenja.

+ V prostoru za hrano ne uporabljajte elektri¢nih naprav, ki jih ni priporoc€il proizvajalec.
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Nadzorna plosca

Notranja lu¢

VioLED

Ventilator predela za sveza Zivila
Nastavljive police omarice
Podpora za steklenice

Zero stopnja predelek
Nadzorovano zelenjavni ko$
pokrov

Nadzorovano zelenjavni ko$

10.
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Pladenj in stojalo za led

Predel za hitro zamrzovanje

Predeli za shranjevanje zamrznjenih Zivil
Nastavljive sprednje noge

Police za kozarce

Polica za steklenice

Ventilator zamrzovalnika

Gl Slike v navodilih za uporabo so shematske in morda ne ustrezajo vasemu
proizvodu. Ce naprava, ki ste jo kupili, ne vsebuje dolo€enih delov, so veljavni za

druge modele.
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Pomembna varnostna opozorila

Prosimo, preglejte naslednje
informacije. Ce ne boste upostevali teh
informacij, lahko pride do telesnih
poskodb ali poskodb materiala.

V nasprotnem primeru garancija in
zanesljivost nista veljavni.

Originalne nadomestne dele
zagotavljamo 10 let po datumu nakupa.

Namen uporabe

e Naprava je namenjena uporabi znotraj
in v zaprtih prostorih, kot so domovi;

e Vv zaprtih delovnih prostorinkot so
trgovine ali pisarne;

e Vv zaprtih prostorih za nastanitev,kot so
kmetije, hoteli, penzioni.

e Ne uporabljajte ga na prostem.

Splosna varnost

e Ko zelite proizvod odstraniti/odvredi,
Vam priporo€amo, da se posvetujete s
pooblasceno servisno sluzbo in organi,
da pridobite potrebne informacije.

e Pri morebitnih vprasanjih ali tezavah s
hladilnikom se posvetujte s pooblasc¢eno
servisno sluzbo. Brez sporocila
pooblasceni servisni sluzbi ne posegajte
v hladilnik sami ali s tujo pomocjo.

e Za naprave z zamrzovalnim delom:
sladoleda in ledenih kock ne jejte takoj,
ko jih vzamete iz zamrzovalnega dela!
(Povzrocijo lahko ozebline v ustih.)
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e Za naprave z zamrzovalnim delom: v
zamrzovalnem delu ne shranjujte teko€in
v steklenicah ali ploCevinkah. Drugace
lahko eksplodirajo.

e Zamrznjenih Zivil se ne dotikajte z
rokami, saj lahko primrznejo.

e Pred CiSCenjem ali odtajanjem hladilnik
izkljuCite iz elektricnega omrezja.

e Hladilnika nikoli ne Cistite in odtajajte s
paro ali parnimi Cistilnimi sredstvi. Para
lahko pride v stik z elektriCnimi deli in
povzroCi kratki stik ali elektricni udar.

e Delov hladilnika kot so vrata nikoli ne
uporabljajte kot opornike ali stopnico.

e V hladilniku ne uporabljajte elektriCnih
naprav.

e Delov, kjer hladilno sredstvo krozi, ne
poskodujte z napravami za vrtanje ali
rezanje. Ce se plinski kanali izparilnika,
podaljSki cevi ali povrSinske previeke
prebodejo, lahko hladilno sredstvo prodre
in povzroci drazenje koze ali poSkodbe
oCi.

e Ne pokrivajte ali blokirajte zraCnih
odprtin na hladilniku z nobenim
materialom.

e Elektricne naprave lahko popravljajo
samo pooblascene osebe. Popravila, ki
jih izvajajo nepooblas€ene osebe,
povzrocCijo nevarnost za uporabnika.



e V primeru kakrsnekoli napake ali pred
vzdrzevalnimi deli in popravili obvezno
izkljuCite elektricno napajanje hladilnika
tako, da izkljuCite zadevno varovalko ali
iztaknete vti€¢ naprave.

e Ko izklopite vti€, ne vlecite za kabel.

e Koncentrirane alkoholne pijaCe hranite
dobro zaprte in v pokon¢nem polozaju.

e V hladilniku nikoli ne shranjujte
razprsilcev, ki vsebujejo vnetljive in
eksplozivne substance.

e Za pospesSevanje postopka odtajanja
ne uporabljajte mehanskih naprav ali
drugih pripomockov, razen tistih, ki jih
priporoCa proizvajalec.

e Naprave naj ne uporabljajo osebe s
fiziGnimi, senzornimi ali duSevnimi
motnjami ali osebe, ki nimajo potrebnega
znanja oziroma izku$enj (vklju¢no z
otroki), razen Ce jih nadzira oseba, ki je
odgovorna za njihovo varnost ali oseba,
ki jim bo ustrezno svetovala glede
uporabe naprave.

e Ne uporabljajte poSkodovanega
hladilnika. Ce imate kakrsne koli
pomisleke, se obrnite na servisno sluzbo.

e Elektricna varnost hladilnika je
zagotovljena, le ¢e ozemljitveni sistem v
hiSi ustreza standardom.

e Izpostavljanje proizvoda dezju, snegu,
soncu ali vetru predstavlja elektricno
nevarnost.

e Ce je napetostni kabel poskodovan, se
obrnite na pooblas¢eno servisno sluzbo,
da se izognete nevarnostim.

e Hladilnika med montazo nikoli ne
vklju€ite v vti¢nico.
V nasprotnem primeru obstaja
nevarnost smrti ali resne poskodbe.
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e Hladilnik je namenjen samo
shranjevanju zivil. Ne uporabljajte ga v
druge namene.

e Etiketa s tehni¢nimi specifikacijami se
nahaja na levi steni znotraj hladilnika.

e Hladilnika ne prikljuCujte na sisteme
varCevanja elektriCne energije, saj ga
lahko poSkodujejo.

e Ce je na hladilniku modra lugka, ne
glejte vanjo skozi opti€ne naprave.

e Pri hladilnikih z roCnim upravljanjem,
poCakajte vsaj 5 minut, preden ga po
elektricnem izpadu ponovno prikljucite.

e Ce napravo dobi nov lastnik, mu
izroCite tudi navodila za uporabo.

e Med prenasanjem hladilnika ne
poskodujte napetostnega kabla.
Upogibanje kabla lahko povzroc€i pozar.
Na napetostni kabel nikoli ne postavljajte
tezkih predmetov.

e Ko napravo priklapljate, se ne dotikajte
vtiCa z mokrimi rokami.

e Hladilnika ne prikljuCujte v razrahljano
vti¢nico.

e |z varnostnih razlogov na notranjih ali
zunanjih delih naprave ne Skropite vode.



e V blizini hladilnika ne prsite vnetljivih
plinov, kot je propan, saj obstaja
nevarnost pozara ali eksplozije.

e Na hladilnik nikoli ne postavljajte posod
z vodo, saj lahko to v primeru razlitja
povzroci elektricni udar ali pozar.

e Hiadilnika ne preobremenite z Zivili. Ce
je naprava prenapolnjena, lahko zivila
med odpiranjem vrat hladilnika padejo dol
in vas poskodujejo ali povzrocijo Skodo
na hladilniku.

e Na hladilnik nikoli ne postavljajte
predmetov, saj lahko med odpiranjem ali
zapiranjem vrat hladilnika padejo dol.

e Cepiv, zdravil, ob&utljivih na toploto,
znanstvenih materialov itd. ne shranjujte
v hladilnik, saj zahtevajo doloCeno
temperaturo.

e Ce hladilnika ne boste uporabljali dlje
Casa, ga izklopite. TeZave v napetostnem
kablu namre€ lahko povzroc€ijo pozar.

e Konico vti€a je treba redno Cistiti s
suho krpo, saj lahko v nasprotnem
primeru povzroCi pozar.

e Ce nastavljive noge niso dobro
namescene na tleh, se hladilnik lahko
premika. Ce nastavljive noge dobro
namestite na tla, lahko preprecite
premikanje hladilnika.

e Med prenasanjem hladilnika ne drzite
za roCaje na vratih Saj jih lahko odtrgate.

e Ce napravo namestite zraven drugega
hladilnika ali zamrzovalnika, naj bo
razdalja med napravami vsaj 8 cm. V
nasprotnem primeru se lahko na
sosednjih stenah naprav pojavi vlaga.
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Za naprave z dispenzerjem
zavodo

Pritisk vodovodnega omreZja naj bo
vsaj 1 bar. Pritisk vodovodnega omrezja
naj bo najvec 8 barov.

e Uporabljajte samo pitno vodo.

Varnost otrok

e Ce imajo vrata kljuavnico, jo hranite
izven dosega otrok.

e Otroke je treba nadzirati, da se ne
igrajo z napravo.

Skladnost z direktivo WEEE in
odstranjevanjem odpadnih

izdelkov
Ce se na izdelku ali embalazi nahaja

5

simbol Il , to pomeni, da z izdelkom
ne smete ravnati tako kot z ostalimi
gospodinjskimi odpadki. Napravo morate
oddati na primernem zbiraliSCu za
recikliranje elektricnih in elektronskih
naprav. Nepravilno odlaganje izdelka
lahko pripelje do negativnih ucinkov na
okolje in zdravje ljudi, kar pa lahko
preprecite s pravilnim odlaganjem vase
stare naprave. Za podrobne informacije o
recikliranju tega izdelka se obrnite na
lokalni mestni urad, komunalno sluzbo ali
trgovino, kjer ste izdelek kupili.



Informacije o embalazi

Embalazni material izdelka je izdelan iz
materiala, ki ga je mogoce reciklirati, v
skladu z naSimi nacionalnimi okoljskimi
predpisi. Embalaznega materiala ne
odlagajte skupaj z gospodinjskimi ali
drugimi odpadki. Odnesite ga na zbirna
mesta za embalazni material, ki so jih
dolocCile lokalne oblasti.

Ne pozabite...

Vsak recikliran material je nujen vir za
naravo in nacionalne vire.

Ce zelite prispevati k ponovnemu
vrednotenju embalaznih materialov, se
lahko obrnete na vasSe okoljevarstvene
organizacije ali obCine, kjer se nahajate.

Opozorilo HCA

Ce hladilni sistem naprave vsebuje
R600a:
Ta plin je vnetljiv. Zato pazite, da med

uporabo in transportom ne poskodujete
hladilnega sistema in cevi. V primeru
poskodbe, naj proizvod ne bo v blizini
potencialnih virov ognja, ob katerih se
lahko vname in prezracite prostor, v
katerem je naprava.

Vrsta plina, ki ga vsebuje naprava, je
navedena na tipski etiketi na levi steni
znotraj hladilnika.

Naprave nikoli ne seZgite, da bi se je
znebili.
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Varcevanje z energijo

e Vrat hladilnika ne puscajte odprtih dalj
Casa.

e V hladilniku ne shranjujte toplih zivil ali
pijac.

e Hladilnika ne napolnite preobilno, saj s
tem preprecite krozenje zraka.

e Hladilnika ne postavljajte na
neposredno socno svetlobo ali v blizino
naprav, ki oddajajo toploto, kot so pecice,
pomivalni stroji ali radiatorji. 1zdelek
morate namestiti vsaj 30 cm od virov
toplote in vsaj 5 cm od elektri¢nih pecice.

e Zivila shranjujte v zaprtih posodah.

e Za naprave z zamrzovalnim delom; v
napravo lahko shranite najvecjo koli¢ino
Zivil, Ce odstranite polico ali predal
zamrzovalnika. Vrednost porabe energije
se je dolocila, ko se je odstranila polica
ali predal zamrzovalnika in je bila
naprava napolnjena z najvecjo koli¢ino
zivil. Uporaba police ali predala glede na
oblike in velikost zivil, ki jih Zelite shraniti,
ne predstavlja nevarnosti.

e QOdtajanje zamrznjenih Zivil v hladilnem
delu, bo privarCevalo energijo in ohranilo
kakovost Zivil.

/\ Ob neupostevanju informacij iz
uporabniskega priroCnika, proizvajalec ne
sprejema odgovornosti.



Namestitev

Na kaj je treba biti pozoren pri
premescanju hladilnika

1. Hladilnik naj bo izklopljen. Hladilnik
pred transportom izpraznite in ocistite.

2. Preden napravo znova spakirate, je
treba police, pripomocCke, predal za sveza
zivila itd. v hladilniku pritrditi z lepilnim
trakom in zavarovati proti udarcem. Paket
je treba zvezati z debelim trakom ali
vrvmi ter strogo upostevati pravila za
transport, ki so navedena na embalazi.

3. Originalno embalazo in penasti
material shranite za prihodnji prevoz ali
premikanje.

Preden zazenete hladilnik,

Preden priCnete uporabljati hladilnik,
preverite naslednje:
1. Notranjost hladilnika o istite kot je
priporo¢eno v poglavju »Vzdrzevanje in
ciSCenje«.
2. Prikljucite vti€ hladilnika v vticnico. Ko
se vrata hladilnika odprejo, zasveti
notranja lu¢ hladilnika.

3. Ko kompresor pricne delovati, boste
zasliSali zvok. Tekoc€ina in plini v
hladilnem sistemu obi¢ajno lahko
povzrocijo hrup, tudi kadar kompresor ne
deluje.

4. Sprednji robovi hladilnika so na dotik
lahko topli. To je obiCajno. Te povrSine so
oblikovane, tako da so tople, kar
prepreCuje kondenzacijo.
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Elektricna povezava

Napravo prikljucite v ozemljeno
vticnico, ki je zaSCitena z varovalko
ustrezne zmogljivosti.

Pomembno:

PrikljuCitev mora ustrezati nacionalnim
predpisom.
e Napajalni vtiC naj bo po namestitvi
lahko dostopen.
e Elektricna varnost hladilnika je
zagotovljena, le Ce ozemljitveni sistem v
hiSi ustreza standardom.

e Napetost vaSega omrezja naj bi bila v
skladu z napetostjo, ki je navedena na
nalepki na levi notranji strani izdelka.

e Za prikljucitev ne uporabljajte
podaljSevalnih kablov ali ve€potnih
vtiCev.

/\ Pogkodovan napajalni kabel lahko
zamenja le usposobljen elektricar.

/N Naprave ne uporabljajte preden ni
popraviljena! Obstaja nevarnost
elektricnega udara!

Odstranjevanje embalaze

Embalazni material je lahko nevaren
za otroke. Embalazni material hranite
izven dosega otrok ali ga odstranite v
skladu z navodili za odstranjevanje
odpadkov, ki jih doloCajo lokalne oblasti.
Ne odstranjujte z obicajnimi
gospodinjskimi odpadki, temvecC
embalazo odstranite na mestih za
pobiranje embalaznega materiala, ki so
jin doloCile lokalne oblasti.

Embalaza hladilnika je izdelana iz
materiala primernega za recikliranje.



Odstranjevanje starega
Hladilnika

Stari hladilnik odstranite okolju
prijazno.
e Glede odstranjevanja hladilnika se
posvetujte s pooblas€enim prodajalcem
ali centrom za zbiranje odpadkov v vasi
obdini.

Preden odstranite hladilnik, izklopite
elektricni vti€ in onemogocCite morebitne
kljuavnice na vratih, da zascitite otroke
pred nevarnostmi.

Namestitev in montaza

A\ Ce vhodna vrata sobe, kjer boste
namestili hladilnik niso dovolj Siroka, da bi
hladilnik lahko spravili skozi, poklicite
pooblasceno servisno sluzbo, da bodo
odstranili vrata hladilnika in ga bo¢no
spravite skozi vrata.

1. Namestite hladilnik na mesto, ki bo
omogocalo preprosto uporabo.

2. Hladilnik naj ne bo v blizini toplotnih
virov, vlaznih prostorov ali neposredne
sonc¢ne svetlobe.

3. Za ucinkovito delovanje mora biti
prostor okrog hladilnika ustrezno
prezraéen. Ce bo hladilnik names&en v
vdolbino v steni, mora biti najmanj 5 cm
razmika od stropa in najmanj 5 cm
razmika od stene. Naprave na postavite
na podlage kot je preproga.

4. Da bi preprecili tresenje, namestite
hladilnik na ravno talno povrsino.
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Zamenjava zarnice

Zamenjavo zarnice/luCke LED, ki se
uporablja za osvetlitev hladilnika, naroCite
na pooblaséenem servisu.

Lucka, uporabljena v tej napravi, ni
primerna za razsvetljavo prostorov v
gospodinjstvu. Namembnost te luCke je
pomagati uporabniku, da lahko daje Zivila
v hladilnik / zamrzovalnik na varen in
udoben nacin.

Luci, uporabljene v tej napravi, morajo
prenesti ekstremne fizicne pogoje, kot so
temperature pod -20°C.

Spreminjanje smeri odpiranja
vrat

Smer odpiranja vrat naprave se lahko
spremeni glede na to, kje jo boste
uporabljali. Ce je to potrebno, pokligite
najbliZji pooblas€en servis.

Nastavitev nogic

Ce va$ hladilnik ni izravnan;

Hladilnik lahko izravnate tako, da
sprednje noge zavrtite, kot kaze slika.
Kot, kjer je noga, je spuscen, Ce obrnete
v smeri ¢rne puscice in dvignjen, Ce
obrnete v nasprotno smer. OlajSajte si
delo in prosite za pomoc¢ drugo osebo, Ki
naj rahlo privzdigne hladilnik.




Priprava

e Hladilnik morate namestiti vsaj 30 cm
od virov toplote kot so kuhalne plosce,
pecice, glavni grelci ali Stedilniki in vsaj 5
cm od elektricnih pecic, prav tako ga ne
postavljajte pod neposredno son¢no
svetlobo.

e Temperatura prostora kjer boste
namestili hladilnik naj bo vsaj 10°C.
Delovanje hladilnika v hladnejSih pogoijih
ni priporocljivo, saj vpliva na njegovo
ucinkovitost.

e PrepriCajte se, da je notranjost
hladilnika popolnoma Cista.

e Ce bosta dva hladilnika name$&ena
drug ob drugem, naj bo vmes vsaj 2 cm
razmika.

e Pri prvi uporabi hladilnika upostevajte
naslednja navodila med prvimi Sestimi
urami delovanja.

e |zognite se pogostemu odpiranju vrat.
e Delovati mora prazen, brez Zivil.

e Hiladilnika ne izklopite. Ce se pojavi
nenadzorovan izpad elektrike,
upoStevajte opozorila v poglavju
»Priporocljive reSitve za tezave«.

e Originalno embalazo in penasti

material shranite za prihodnji prevoz ali
premikanije.
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Uporaba hladilnika

11*10 9 8

Indikatorska tabla

Indikatorska tabla omogocCa nastavitev
temperature in nadzor nad drugimi
funkcijami izdelka,

ne da bi odprli vrata hladilnika. Za
nastavitve funkcije preprosto pritisnite
napise na ustreznih gumbih.

1. Indikator za izpad elektricnega
tokal/visoko temperaturo/opozorila na
napako

Ta indikator () zasveti pri izpadu
elektricnega toka, napakah visokih
temperatur in opozorilih na napako.
Med dolgotrajnimi izpadi elektricnega
toka bo najvisja temperatura, ki jo
zamrzovalni predel doseze, utripala na
digitalnem zaslonu. Najprej preverite
hrano v zamrzovalnem predelu (£) in
nato pritisnite gumb za izklop alarma, da
ustavite opozorilo.

Ce opazite, da ta indikator sveti, glejte
razdelek »nasveti za odpravljanje tezav«
v vasem priroCniku.
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2. Funkcija varéevanja energije
(zaslon ugasnjen):

Ce so vrata izdelkov zaprta za dalj$e
C¢asovno funkcijo varCevanja z energijo
se samodejno aktivira po 1 minuto in
varCevanje z energijo simbol sveti. (##)
Ko je funkcija za var€evanje energije
aktivirana, se bodo na zaslonu izklopili
vsi simboli razen simbol za varCevanje
energije. Ce med delovanjem funkcije
»Energy Saving« pritisnete kateri kol
gumb ali odprete vrata, se bo funkcija
izklopila in simboli na zaslonu se bodo
vrnili na obiCajno delovanje.

Funkcija varCevanja energije se vklopi
med dostavo iz tovarne in je ni mogoce
preklicati.

G *Opcijsko: Stevilke v tem priroéniku so namenjene kot osnutki in se morda
popolnoma ne ujemajo z vasim izdelkom. Ce vas$ izdelek ne vkljuCuje ustreznih
delov, se podatki nanasajo na druge modele.
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3. Funkcija hitrega hlajenja
Pritisnite ta gumb, da vkljucite ali

izkljugite funkcijo hitrega kuhar.( )

O Funkcijo hitrega hlajenja uporabite, ko
Zelite hitro ohladiti hrano, ki ste jo
postavili v predel hladilnika. Ce Zelite
ohladiti velike koli¢ine svezih zivil,
vklopite funkcijo preden postavite Zivila v
hladilnik.

G Ce funkcije hitrega hlajenja ne
prekliCete, se bo po 1 urah ali ko hladilni
del doseze Zeleno temperaturo
samodejno izklopila.

G po vzpostavitvi napetosti v primeru
izpada elektrike se funkcija ne povrne.
4. Gumb za nastavitev temperature
hladilnega predela

Temperature hladilnega dela nastavite
nas8,7,6,5, 4,3, 2,18, Ce pritisnete
gumb zaporedoma. Pritisnite gumb za
nastavitev zelene temperature hladiinega
dela. (CU)

5. Funkcija za pog€itnice

Ce zelite aktivirati funkcijo za pocitnice,
pritisnite ta gumb ( ’%‘) za 3 sekunde in
indikator nacina za pocitnice (*ﬁ?) se
aktivira.

Ko je aktivirana funkcija za pocitnice, na
indikatorju temperature hladilnega
predela se prikaze »- -«, v predelu
hladilnika pa ni aktivhega hlajenja. Ko je
funkcija za pocitnice vklopljena, ne
priporo€amo shranjevanja Zivil v predelu
hladilnika. Ostali predeli se bodo Se
naprej hladili, kot je nastavljena njihova
temperatura.

Za preklic funkcije ponovno pritisnite
gumb Funkcija pog¢itnice.
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6. Opozorilo za izklop alarma:

V primeru alarma za izpad toka/visoko
temperaturo, najprej preverite hrano v
zamrzovalnem predelu in nato pritisnite
gumb za izklop alarma (£), da ustavite
opozorilo.

7. Kljuéavnica

Pritisnite gumb za klju¢avnico (‘53”) za 3
sekunde. Zasvetila bo simbol za
klju€avnico (3) in vklopil se bo nacin za
kljuCavnico. Med delovanjem nacina
kljuCavnice gumbi ne delujejo. Ponovno
pritisnite gumb za klju€avnico za 3
sekunde. Simbol za klju¢avnico bo
prenehala svetiti in nacin za klju¢avnico
se izklopi.

Ce Zelite preprediti spreminjanje
nastavitve temperature hladilnika,
pritisnite gumb kljuéavnica (‘?’3”).

8. Varéna funkcija (Eco Fuzzy)
Pritisnite in drzite Eco mehke gumb en
Cas, da aktivirate eko fuzzy funkcijo.
Hladilnik bo najkasneje po 6 urah pricel
delovati v najvarCnejSem nacinu in ko je
funkcija aktivna, se bo vklopil kazalec

varéne uporabe (?’P). Varéno funkcijo
(Eco Fuzzy) izklopite, e za 3 sekunde
pritisnete in drzite gumb za varéno
funkcijo.

Ta indikator zasveti po 6 urah, ko je

varcna funkcija vklopljena.

9. Gumb za nastavitev temperature
zamrzovalnega dela

Temperature zamrzovalnega dela
nastavite na -18,-19,-20,-21, -22, -23,-24,
-18, Ce pritisnete gumb zaporedoma.
Pritisnite ta gumb za nastavitev Zelene

temperature zamrzovalnega dela.( B)



10. Indikator za izklop ledomata (samo
za proizvode z Icematic stroj)
Oznacuje ali je ledomat vklopljen ali
izkloplje. (°/03”) Ce je vklopljen, ledomat
ne deluje. Ce Zelite, da ledomat deluije,
ponovno pritisnite in drzite gumb za
vklop-izklop za 3 sekunde.

(G Ko izberete to funkcijo, se tok vode iz
rezervoarja za vodo ustavi. Ze obstojeC
led pa lahko vzamete iz ledomata.

11. Gumb funkcije hitrega
zamrzovanja/gumb za vklop-izklop
ledomata

Pritisnite ta gumb za vklop ali izklop
funkcije hitrega zamrzovanja. Ko
aktivirate to funkcijo, se predel
zamrzovalnika ohladi na temperaturo, ki

je nizja od nastavljene vrednosti. (.U)

(L Za vkiop in izklop ledomata pritisnite
in drzite gumb za 3 sekunde (samo za
proizvode z Icematic stroj).

Funkcijo hitrega zamrzovanja uporabite,
ko Zelite hitro zamrzniti hrano, ki ste jo
postavili v predel hladilnika. Ce Zelite
zamrzniti velike koli¢ine svezih zivil,
vklopite funkcijo preden postavite Zivila v
hladilnik.

G Ce funkcije hitrega zamrzovanja ne
prekliCete, se bo po 25 urah ali ko
hladilni del doseze Zeleno temperaturo
samodejno izklopila.

G po vzpostavitvi napetosti v primeru
izpada elektrike se funkcija ne povrne.

Dvojni hladilni sistem

Hladilnik je opremljen z dvema
lo€enima hladilnima sistemoma za
hlajenje predela za sveZo hrano in
zamrzovalnega dela. Tako se zrak
predela za svezo hrano in zrak
zamrzovalnega dela ne pomeSata.
Zahvaljujo¢ dveh lo€enih hladilnih
sistemov, je hitrost hlajenja viSja kot v
ostalih hladilnikih. Vonji v predelih se ne
mes$ajo. Zaradi posameznega odtajanja,
se tudi prihrani energija.

Zamrzovanje svezih zivil

e Preden postavite Zivila v hladilni

jih zavijte ali pokrite.

e Topla zivila ohladite na sobno
temperaturo preden jih postavite v
hladilnik.

e Zivila, ki jih Zelite zamrzniti, morajo biti
sveza in kakovostna.

e Zivila razdelite v koli¢ine glede na
druzinsko porabo na dan ali obrok.

e Zivila zapakirajte nepredusno, da se ne
izsusijo, Ceprav bodo shranjena le za
kratek Cas.

e Materiali za pakiranje morajo biti
odporni na mraz in vlago ter nepredusni.
Material za pakiranje mora biti ustrezne
debeline in vzdrZljiv. Drugace lahko
Zivilo, ki je otrdeno zaradi zamrzovanja,
prebode embalazo. Za varno
shranjevanje Zivil je pomembno, da je
embalaza dobro zaprta.

e Zamrznjena zivila porabite nemudoma,
ko se odtalijo ter jih nikoli ne zamrznite
ponovno.

e Ce v predel za zamrzovanje shranite
topla zivila, bo hladilni sistem deloval
neprestano, dokler Zivila ne bodo
popolnoma zamrznjena.

e Ce Zelite ohraniti najbolje rezultate,
upostevajte naslednja navodila.

1. Ne zamrzujte velike koli€ine Zivil
naenkrat. Kakovost Zivil se najbolje
ohrani, ¢e so globoko zamrznjena v €im
krajSem Casu.

2. Pazite, da ne zamesSate ze
zamrznjenih in svezih zivil.

3. Pazite, da surova zivila niso

niso v stiku s kuhanimi zivili v hladilniku.
4.\ napravo lahko shranite najvecjo
koli€ino Zivil, e ne uporabljate predalov
v zamrzovalnem delu. Navedena poraba
energije vase naprave se nanasa na
popolnoma napolnjen zamrzovalni del
brez uporabe predalov.

5. Priporo¢amo, da za prvotno
zamrzovanje zivila postavite na zgornjo
polico zamrzovalnika.



Predel za shranjevanje
pokvarljivih zivil (nizka
temperatura \ -2°C - +3°C).

Ta predel je oblikovan za shranjevanje
zamrznjenih zivil, ki se lahko glede na
potrebe odmrznejo pocasi (meso, ribe,
piS€anec itd.) Hladilni predel je
najhladnejSe mesto v hladilniku, kjer
lahko shranite Zivila kot so mleCni izdelki
(sir, maslo), meso, ribe in pid€anec, v
idealnih pogojih shranjevanja.

Ta predel ni primeren za shranjevanje
zelenjave in/ali sadja.

Modul z osvezilcem zraka
(FreshGuard)

* (izbirno

Modul z osvezilcem zraka hitro odstrani
neprijetne vonjave v hladilniku, preden
prezamejo povrSine. S tem modulom, Ki
je namescCen na strop predala za sveza
Zivila, se bodo slabe vonjave razblinile,
zrak bo preSel v filter za odpravo
neprijetnih vonjav, ta pa bo zrak poslal

nazaj v predal za sveza zivila. Tako bodo

odstranjene neprijetne vonjave, ki se
pojavijo med shranjevanjem zivil v
hladilniku, preden prezamejo povrsSine.
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To omogocajo ventilator, dioda in filter za
svez zrak, ki je vgrajen v modulu. Modul
z osvezilcem zraka se bo samodejno
vklopil v intervalih. Ce Zelite ohraniti
ucinkovito delovanje modula z
osvezilcem zraka, vam priporo¢amo, da
filter v modulu vsakih 5 let zamenja
pooblascen serviser. Hrup, ki ga sliSite
med delovanjem modula je zaradi
vgrajenega ventilatorja normalen. Ce
odprete vrata predala za sveza Zivila,
medtem ko modul deluje, se bo ventilator
zacCasno ustavil, ter se ponovno vklopil in
deloval naprej, ko vrata zaprete. V
primeru izpada elektricnega toka bo
modul z osveZilcem zraka po ponovni
vzpostavitvi napajanja nadaljeval z
delovanjem od tocke, na kateri se je
ustavil.

Informacije: PriporoCamo, da
aromati¢na Zivila (kot so sir, olive,
delikatese) hranite zaprta v njihovi
embalazi, da se izognete slabim
vonjavam, ki se lahko pojavijo, kadar se
mesSajo vonjave razlicnih zivil. Poleg tega
priporoamo, da pokvarjena Zivila hitro
odstranite iz hladilnika, da preprecite
kvarjenje drugih zivil in se izognete
slabim vonjavam.




Nastavitev Nastavitev Razlage
zamrzovalnega hladilnega dela
dela
-18°C 4°C To je obiCajna priporocljiva nastavitev.
20, -22 ali -24°C 4°C Te nastavitve so priporocljive, Ce ]
temperatura prostora presega 30 °C.
I Uporabite, ko Zelite v kratkem Casu
Funkcija hitrega o s . Y "
. 4°C zamrzniti hrano. PriporoCeno uporabiti,
zamrzovanja . v s " L
Ce zelite ohraniti kakovost mesa in rib.
Ce menite, da zaradi toplih razmer ali
-18°C ali hladneje 2°C pogostega odpiranja in zapiranja vrat
hladilni del ni dovolj hladen.
To nastavitev uporabite, Ce je hladilni del
Funkcija hitrega prenapolnjen ali Ce zelite hitro ohladiti
-18°C ali hladneje hlajenja (Quick Zivila. Priporocljivo je, da funkcijo hitrega
Fridge) hlajenja vkljucite 4-8 ur preden boste
vstavili zivila.

Priporoéila za shranjevanje
zamrznjenih zivil

e\/naprej pakirana zamrznjena Zivila iz
trgovine shranite po navodilih
proizvajalca zamrznjenih Zivil za predel
za shranjevanje zamrznjenih Zivil.

e Da bi ohranili visoko kakovost
proizvajalca zamrznjenih zivil in
prodajalca Zivil, upostevajte naslednje
tocCke:

1. Po nakupu nemudoma postavite
zavitke v zamrzovalnik.

2. PrepriCajte se, da je embalaza
oznacena in datirana.

3. Datumov »Uporabno do«, »Najbolje
porabiti do« na etiketi ne prekoracite.

Odtajanje

Predel zamrzovalnik se samodejno
odtaja.

Postavitev zivil

Razlicna zamrznjena

hladilnega dela

Police e
samrzovalnega | 2V/1a, kot so meso,
J ribe, sladoled,
dela : _
zelenjava itd.
Nosilec za _
iai Jajce
jajca
: Zivila v ponvah,
Police p

pokritin kroznikih in
zaprtih posodah.

Police na
vratih
hladilnega dela

Majhna in zapakirana
Zivila ali pijaCe (kot so
mleko, sadni sokovi in

pivo)
Predel za . . .
. v Zelenjava in sadje
sveza zivila
Predel za Delikatesni izdelki (sir,
sveza zivila maslo, salame itd.)
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Informacije za globoko
zamrzovanje

Da bi ohranili kakovost Zivil, jih pri
postavitvi v zamrzovalnik zamrznite v ¢im
krajSem Casu.

Standard TSE zahteva (pod dolo&enimi
merilnimi pogoiji), da hladilnik pri 32°C
temperature prostora v 24 urah na vsakih
100-litrov prostornine zamrzovalnika
zamrzne vsaj 4,5 kg zivil na -18°C ali
nizje.

Zivila lahko dalj &asa hranite pri -18°C
ali nizjin temperaturah.

Svezino Zivil lahko ohranite ve€
mesecev (pri -18°C ali nizjih
temperaturah v globokem zamrzovanju).
OPOZORILO!A
e Zivila razdelite v koli¢ine glede na
druzinsko porabo na dan ali obrok.

e Zivila zapakirajte nepredusno, da se ne
izsusijo, Ceprav bodo shranjena le za
kratek Cas.

Potrebni materiali za pakiranje:

e Na mraz odporen lepilni trak.
e Samolepilna nalepka.

e Gumica.

e Pisalo.

Materiali za pakiranje zivil se ne smejo
trgati, biti morajo odporni na mraz, vlago,
vonj, olja in kisline.

Pazite, da Zivila za zamrzovanje ne
pridejo v stik s predhodno zamrznjenimi
zivili, saj lahko povzrocijo delno taljenje.
Odtaljena zivila je treba porabiti in jih ne
smete ponovno zamrzniti.

Priporocila za predel za sveza
zivila
*izbirno

e Preprecite, da bi zivila priSla v stik s
senzorjem za temperaturo v predelu za
sveza zivila. Da bi v predelu za sveza
Zivila ohranili popolno temperaturo za
shranjevanje, poskrbite, da senzorja ne
bodo ovirala zivila.

e \/ napravo ne nalagajte vrocCih Zivil.

e
MLk [N/
IUice em
3 perature
Ste, E sensor

e ) |
Jg[@ temperature
/ sensor
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n Vzdrzevanje in ¢iS€enje

viv v

A\ Pri Cis€enju nikoli ne uporabljajte

bencina, benzena ali podobnih snovi.

I\ Priporo¢amo, da napravo pred
CiSCenjem izkljuCite iz elektricnega
omreZzja.

I\ 7a CiSCenje ne uporabljajte ostrih
abrazivnih predmetov, mila,
gospodinjskih Cistil, Cistilnih sredstev
in loscila.

G Omarico hladilnika ogistite z mlagno
vodo in jo do suhega obrisite.

G za CisCenje notranjosti uporabite
izzeto krpo, ki ste jo namocili v
raztopino ene Cajne zlicke sode
bikarbonata in pol litra vode ter nato
do suhega obrisite.

I\ Preprecite, da bi ohisje lu€i in ostali

elektricni predmeti prisli v stik z vodo.

/\ CGe hladilnika dalj €asa ne boste
uporabljali, izkljuCite elektricni kabel,
odstranite vsa zivila, ga ocCistite in
pustite vrata priprta.

(& Preverite, da so tesnila na vratih
Cista in ne vsebujejo delcev Zivil.

A\ CGe zelite odstraniti vratne police, jih
izpraznite in jih enostavno potisnite
navzgor od podlage.

A za Cis€enje zunanijih povrsin in
kromiranih delov izdelka ne
uporabljajte Cistilnih sredstev ali
klorirane vode. Klor povzroci korozijo
na kovinskih povrsinah.
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Zascita plastiénih

povrsin

G TekocCega olja ali na olju kuhanih jedi
ne shranjujte v hladilniku v odprtih
posodah, saj lahko poskodujejo plasticne
povrsine hladilnika. Ce na plasti¢nih
povrSinah razlijete olje ali jih umazete z
oljem, jih oCistite in splaknite s toplo
vodo.



Odpravljanje tezav

Prosimo, preglejte ta seznam preden pokliCete servisno sluzbo. Prihranilo vam bo ¢as in
denar. Na seznamu so pogoste pritozbe, ki niso posledica pomanikljive izdelave ali
materiala. Nekatere izmed opisanih znacilnosti, morda ne veljajo za vaso napravo.

Hladilnik ne deluje.

* Vti€ ni pravilno vklju€en v vtiCnico. >>>Pravilno prikljuCite vtiC v vtiCnico.
* Ali je glavna varovalka ali pa varovalka vticnice v katero je priklju¢en hladilnik,
pregorela? >>>Preverite varovalko.

Kondenzacija na stranski steni hladilnega dela (MULTIZONE, COOL CONTROL
in FLEXI ZONE).

* Prostor je zelo hladen. >>>Hladilnika ne namesScajte v prostor, v katerem
temperatura pade pod 10°C.

* Vrata so bila pogosto odprta. >>>Vrat hladilnika ne odpirajte in zapirajte
prepogosto.

* Prostor je zelo vlazen. >>>Hladilnika ne namescCajte v prostor z visoko vlaznostjo.
« Zivila, ki vsebujejo tekogino, so shranjena v odprtih posodah. >>>Zivil, ki vsebujejo
tekocCino, ne shranjujte v odprtih posodah.

* Vrata hladilnika so priprta. >>>Zaprite vrata hladilnika.

* Temperatura je nastavljen na zelo hladno stopnjo. >>>Termostat preklopite na
ustrezno stopnjo.

Kompresor ne deluje

» TermiCna zascita kompresorja bo med nenadnimi izpadi elektricnega toka ali pri
izkljuCevanju-vklju€evanju pregorela, saj pritisk hladilnega sredstva v hladilnem
sistemu $e ni uravnotezen. Po priblizno 6 minutah se bo hladilnik zagnal. Ce se
hladilnik po tem €asu ne zazene, pokliCite servisno sluzbo.

* Hladilnik se odtaja. >>>Za hladilnik s popolnoma samodejnim odtajanjem je to
obi¢ajno. Odtajanje poteka v rednih presledkih.

* Hladilnik ni vklju€en v vtiCnico. >>>PrepriCajte se, da je vti€ vstavljen v vti¢nico.

* Temperatura ni pravilno nastavljena. >>>Izberite ustrezno vrednost temperature.
* Pojavi se izpad elektrike. >>>0b vrnitvi elektrike se hladilnik povrne v normalno
delovanje.

Med delovanjem hladilnika se hrup pove¢a.

*» UCinkovitost delovanja hladilnika se lahko spremeni glede na spremembe
temperature prostora. To je obi€ajno in ni napaka.
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Delovanje hladilnika je pogosto ali traja dalj ¢asa.

* Nova naprava je SirSa od prejsSnje. Vecji hladilniki delujejo dalj Casa.

» Temperatura prostora je visoka. >>>Normalno je, da naprava v toplem prostoru
deluje dlje ¢asa.

* Hladilnik je bil pred kratkim prikljuCen ali pa je bil prenapolnjen z zivili.

>>>Ce ste hladilnik Sele pred kratkim prikljugili ali prenapolnili z Zivili, bo trajalo dlje
Casa, da dosezZe nastavljeno temperaturo. To je obicajno.

* V hladilnik so bile nedavno postavljene vecje koliCine toplih Zivil. >>>V hladilnik ne
postavljajte toplih zivil.

* Vrata ste pogosto odpirali ali jih pustili dalj Casa priprte. >>>Topel zrak, ki je priSel v
hladilnik, povzroc€a daljSe delovanje hladilnika. Vrat ne odpirajte prepogosto.

* Vrata zamrzovalnega ali hladilnega dela so bila priprta. >>>Preverite, Ce so vrata
dobro zaprta.

* Hladilnik je nastavljen na zelo nizko temperaturo. >>>Temperaturo hladilnika
nastavite na toplejSo stopnjo in poCakajte, da jo doseze.

* Tesnilo na vratih hladilnika ali zamrzovalnika je umazano, izrabljeno, zlomljeno ali
nepravilno names€eno. >>>Tesnilo oCistite ali zamenjajte. PoSkodovano/zlomljeno
tesnilo povzroc€a, da hladilnik deluje dalj Casa za vzdrZzevanje trenutne temperature.

Temperatura zamrzovalnika je zelo nizka, medtem ko je temperatura hladilnika
ustrezna.

* Temperatura zamrzovalnika je nastavljena na zelo nizko vrednost. >>>Temperaturo
zamrzovalnika nastavite na toplejSo stopnjo in preverite.

Temperatura hladilnika je zelo nizka, medtem ko je temperatura zamrzovalnika
ustrezna.

* Temperatura hladilnika je nastavljena na zelo nizko vrednost. >>>Temperaturo
hladilnika nastavite na toplejSo stopnjo in preverite.

Zivila shranjena v predalih hladilnega dela so zamrznila.

* Temperatura hladilnika je nastavljena na zelo visoko vrednost. >>>Temperaturo
hladilnika nastavite na nizjo stopnjo in preverite.

Temperature v hladilniku ali zamrzovalniku so zelo visoke.

* Temperatura hladilnika je nastavljen na zelo visoko stopnjo. >>>Temperatura
hladilnega predela vpliva na temperaturo zamrzovalnika. Spremenite temperaturo
hladilnika ali zamrzovalnika in poCakajte, da Zelen predel doseZe ustrezno
temperaturo.

* Vrata pogosto odpirate ali jih puSCate dalj Casa priprte. >>>Vrat ne odpirajte
prepogosto.

* Vrata so priprta. >>>Dobro zaprite vrata.

* Hladilnik je bil pred kratkim priklju€en ali prenapolnjen z zZivili. >>>To je obi€ajno.
Ce ste hladilnik Sele pred kratkim prikljugili ali prenapolnili z Zivili, bo trajalo dlje &asa,
da doseZe nastavljeno temperaturo.

* V hladilnik so bile nedavno postavljene vecje koli€ine toplih zivil. >>>V hladilnik ne
postavljajte toplih Zivil.
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Tresljaji ali hrup.

« Neravna ali nestabilna tla. >>> Ce se hladilnik med po&asnim premikanjem trese,
ga izravnajte, tako da nastavite noge hladilnika. Prepriajte se tudi, da so tla ravna in
dovolj moc¢na podpora za hladilnik.

* Predmeti, ki so postavljeni na hladilnik, lahko povzrocijo hrup. >>>Qdstranite
predmete, ki so postavljeni na vrhu hladilnika.

Iz hladilnika se Siri hrup podoben prelivanju teko€ine, prSenju itd.

* Nacin delovanja hladilnika povzroca pretok tekoCine in plinov. To je obi€ajno in ni
napaka.

Iz hladilnika se sliSi zvizganje.

» Za ohladitev hladilnika se uporabljajo ventilatorji. To je obi€ajno in ni napaka.

Kondenzacija na notranjih stenah hladilnika.

* VVroCe in vlazno vreme poveca zaledenitev in kondenzacijo. To je obiajno in ni
napaka.

* Vrata pogosto odpirate ali jih puSCate dalj Casa priprte. >>>Vrat ne odpirajte
prepogosto. Zaprite jih, ¢e so odprte.

* Vrata so priprta. >>>Dobro zaprite vrata.

Na zunanji strani hladilnika ali med vrati se pojavi vlaga.

* Vlaga v zraku, kar je obicajno pri vlaznem vremenu. Ko se vlaga zniza, bo
kondenzacija izginila.

Neprijeten vonj v hladilniku.

* Naprave niste redno Cistili. >>>Notranjost hladilnika ocistite z gobo, mlacno ali
gazirano vodo.

 Vonj povzroCajo nekatere posode ali materiali pakiranja. >>>Uporabite druge
posode ali drugacno vrsto materialov pakiranja.

« Zivila so v hladilniku v nepokritih posodah. >>>Zivila shranjujte v zaprtih posodah.
Mikroorganizmi, ki prihajajo iz nepokritih posod, lahko povzrocijo neprijetne vonjave.
« Zivila, ki jim je potekel datum uporabe ter pokvarjena Zivila odstranite iz hladilnika.

Vrata se ne zapirajo.

» Ovojnine Zivil preprec€ujejo zapiranje vrat. >>>Prestavite pakiranja, ki ovirajo vrata.
+ Hladilnik ne stoji ravno na tleh. >>>Noge hladilnika nastavite, da uravnate hladilnik.
* Neravna ali Sibka tla. >>>Prepriajte se, da so tla ravna in primerna podpora za
hladilnik.

Predali so obticali.

- Zivila se dotikajo stropa predala. >>>Ponovno razporedite Zivila v predalu.
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NMpouuTajTe ro oBa ynatcTBO 3a KOPUCHUKOT NpBO!

[MounTyBaH KOPUCHMUKY,

Ce HapeBame [fgeka OBOj MPOM3BOL KOjWITO € Npou3BedeH BO MoAepHa abpuka u
NpoOBEPEH Crnopen MHOry npeumsHu npoueaypy 3a npoBepka Ha KBanuTeTOT, Ke BWU
OBO3MOXM eheKkTnBHa ycrnyra.

3aToa, npo4ynTajTe ro LenoTo ynaTCTBO BHMMATENHO Npea Aa ro KOpuctute nponssBogoT
N YyBajTe 3a naHM ocBPTU. AKO ro fageTte Npom3BoAOT Ha ApYr, AajTe ro 1 ynaTcTBOTO 3a
ynotpeba.

YnaTtcTBOTO K€ BM NOMOTrHe ga ro Kopuctute npoms3BoaoT Ha 6p3 u 6e36eneH

Ha4YuH.

® [IpouuTajTe ro ynatcTBOTO Npen Aa ro nocTaBuTe U BKITy4UTE NPOU3BOLOT.

® [IpounTajte rm 6e3begHOCHMTE ynaTcTBa.

® UYyBajTe ro ynatCcTBOTO Ha JIECHO AOCTaNHO MEeCTO 3aLUTO MOXe Aa BU nputpeba
noAouHa.

® [IpounTajTe ja n gpyrata JOKyMeHTaLMja WTo ce JOoCTaByBa CoO NPOM3BOAOT.

NmajTe npegBug Leka oBa ynaTtCTBO Ce OOHECYyBa Ha HEKOMKy Apyrn mogenwu.
Pasnukute mery mogenuTe ce nocoYeHn BO ynaTCTBOTO.

O6jacHyBaH-€ Ha cumbonure
CnegHute cnmobonu ce KopuctaT HA3 ynaTcTBOTO:

Gl BaxHK MHdOpMaLMN NN KOPUCHU COBETH.
A Mpenynpenysaka 3a OrnacHM COCTojoM MO XXMBOTOT Y UMOTOT.

A I'Ipep,yrlpep,yBal-be 3a eJNIEKTPUYHNOT HAarllOH.

NPEAYTIPEQYBAHE!

Co uen pga ce o0bes3bean HopmasnHo (PyHKLMOHNPaH-e Ha ypeaoT, KOj KOPUCTH

LLeNIOCHO eKonoLukM pasnagysad (dppeoH) R600a (3ananue camo nog oapeaeHu

yCroBu), MopaTe da ce npuapXxyeaTe KOH CrieaHuTe npaBuna:

+ HemojTe ga ja nonpeyvyBaTe cnoboaHaTta umMpKynaumja Ha BO3gyxoT OKONy ypenor.

+ Hemojte ga ynotpebyBate MexaHW4km npeameTn 3a ga ro 3abpsarte npouecoT Ha
oaMp3HyBake. KopucteTte rm camo oHve Kou ce npenopavyaHu o4 Npovn3BeanTenorT.

+ HemojTte ga ro owteTyBaTe pa3nagHoOTO KOSoO.

+ He ynoTpe0byBajTe enekTpuyHn anapatn BHaTpe BO ypenoT. KopucrteTe rim camo
OHME KOW ce npenopayaHn of npovM3BeguTenoT.
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KoHTponeH naxen 10. lNoTnopa 3a cagoT 3a Mpas 1 cag 3a Mpas
BHaTpelluHa cBeTuIKa 11. Oppen 3a 6p30 3amMp3HyBah-e
BuoJlE[] 12. Oppenu 3a yyBak-e Ha 3amMp3HaTa xpaHa
BeHTunatop 3a ceexa xpaHa 13. Mpunaroanuem NpeaHN Horapku
MpunaroAn1em NONMLM BO BHATPELLHOCTA 14, [Monuum 3a Ternu
|_|OTI'IOpa 3a wunwmnHa co BUHO 15. nonmua 3a lwunHa
Oppen co Hyna Temnepatypa 16. BeHTUnaTop BO 3aMp3HYBayoT

Kanak Ha KyTujaTta 3a KOHTponMpaHo
YyyBaH-€ 3erIeHYYK
KyTnja 3a KOHTPONUpaHo YyBaH-€e 3erieHYyK

Gl Cnukute WwTo ce npukaxaHn Bo oBa ynaTcTBo 3a ynoTpeba ce LeMaTcku U Moxe Aa
He cooABEeTCTBYBaaT TOYHO CO NPOU3BOAOT. AKO AENOBUTE O MOrNaBjeTo He ce
BKINy4Y€HU BO NPOM3BOAOT LUTO CTE ro Kynune, Torall TMe BaXarT 3a ApYr Moaenu.
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BaxHu 6e36eaHOCHM nNpeaynpeayBakba

[MpounTajte rm cnegHuTe MHpopmaumu.
HenounTtyBaweTo Ha oBMe MHGOpMaLUum
MOXe [a npeausBuka nospeamn nnm
MartepujanHa wTreTa.

W rapaHumjaTta n 3anoxbute 3a
AOBEPNNBOCT HEMa fa buaaT BaXkeuku.

BekoT Ha ynotpeba Ha 0BOj npon3Bof e
10 roanHun. Pe3epBHNTE AenoBu 3a
npaeunHa paboTa Ha Npom3BOAOT Ke buaaT
AOoCTanHM BO TEKOT Ha OBOj Nepuos.

HameHeTa ynoTpeba

OBoj npon3Bog € HaMeHeT Ja ce
KOpUCTH
e BO 3aTBOPEHM NPOCTOPMM KaKoO LUTO Ce
AOMOBM,
e BO 3aTBOpPEHM pabOTHM CPpeanHN Kako
LUTO Ce NPOAABHULM M KaHLenapuu,
e BO 3aTBOPEHM NPOCTOPUN 3a
CMeCTyBaH€ KaKo LUTO ce 06jeKkTn Ha
CENCKMOT Typu3am, XOTENU, NaHCUOHM.
e He Tpeba ga ce KOPUCTU Ha OTBOPEHO.

OnwTa 6e3begHoCT

e Bu npenopadvyBame fa ce KOHcynTuparte
CO NoKarHMOT aBTOpPU3NpaH cepsuc N co
OBIlacTeHUTE NHCTUTYLMMU 3a Ja '
aobueTte HeonxogHUTE MHGOPMaLMK Kora
Ke cakaTe ga ro gppnute / ognoxurte
npon3BooT.

e KoOHcynTupajte ce co oBnacTeH cepBuc
3a cuTe npawana 1 npobremmn nosp3aHu
CO NagunHuKoT. He nHtepBeHupajTe HUTY
He nywTajTe opyr Aa MHTEPBEHUPA Ha
nagunHukoT 6e3 ga ro nssecTute
OBI1aCTEHMOT cepBUcep.

e 3a npousBoguTe o O4AesNoT Ha
3aMp3HYBaYyoT - He jageTe crajoneq Bo
KOPHET UIn KOLKKM Mpa3 BeHall Mo
BaJewe o4 o4aenoT 3a 3amp3HyBan-e!
(Moxe ga npeaunsBrkaTe CMP3HATUHWN Ha
ycrara.)

e 3a npoussoguTe BO 044eroT Ha
3aMp3HYBaYyoT - He CTaBajTe nujanaun Bo
LUMLLIEe UKW KOH3epBa BO 044enNoT Ha
3aMp3HyBayoT. NIHaky, Tne moxe aa
nyKHaT.

e He pgonupajte ja 3amp3HaTta xpaHa co
paka, MOXe [a Bu ce 3arenu 3a pakaTa.

4
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e VlcknyyeTe ro nagunHUKOT O CTpyja
npea YMcTere Unm ogMp3HyBahe.

e licnapyBauu n matepujanu 3a Yicterwe
LUITO UcnapyBaaT He CMee HUKorall aa ce
KOpuUcTaT 3a YMCTeHe 1 3a NpoLecoT Ha
OAMP3HyBakwe Ha NnagunHukoT. Bo Tne
cnyyau, ucnapyBaweTo MOXe [a Aojae BO
KOHTaKT CO eNneKkTpu4HuTEe OenoBn n na
npeaus3BuKa KpaToK Croj Unn enekTpuyeH
yAap.

e Hukoraw He KopucTeTe AenoBu o
NaguITHUKOT Kako LITO e BpaTtaTa 3a
noTrnopa unu pacyekop.

e He kopucTeTe eneKkTpudHn ypeam Bo
BHaATpPELUHOCTa Ha NaguiHUKoT.

e He owTeTyBajTe rv AenosuTe Kage WTo
LUUpKynupa gpeoHOT CO Ayn4yarku unm
anaTtku 3a ceyerwe. DpeoHOT MoXe Aa
NPCHe 1 MOXe Aa npeausBuka uputaumja
Ha KOXaTa v noBpefa Ha o4nTe Kora ke ce
AynHaT KaHanuTe 3a ucnapysamara,
NPOAOIPKETOLMTE Ha LIEBKUTE UMK
MNOBPLUMHCKUTE Npemasu.

e He nokpueajte rm unmn He Grnoknpajte rm
OTBOpPMUTE 3a BEHTUNaUMja Ha NagunHUKOT
CO KakoB buno matepwujan.

e EnexkTpuyHUTE AenoBu mMopa ga rm
nonpasu camo OBMaCTEHO NuLe.
[MonpaBknTE LWITO ' U3BpLUUIIE
HEKOMMNETEHTHM NnLa MoXe aa
npean3BrKaaT PU3NK 3a KOPUCHUKOT.

e Bo cnyu4aj Ha rpeluka npu paboTta nnun Bo
TEKOT Ha ogpXXyBake UIv nonpaska,
NCKy4eTe ro NagunHUKoT o A0BOA Ha en.
eHepruja co Toa WTo Ke ro u3sagute
COOBETHMOT OCUrypyBad Unm ke ro
n3eneyete Kabenor.

e He Bneuete ro kabenoT kora ro Bagute
MPUKNYYOKOT.

e [locTaBeTe rv nujanayuTe co NOBUCOKU
3aTBOpyBayM BepTUKANHO u y6aBo
3aTBOPEHM.

e Hukoraw He YyBajTe KOH3epBM nog
MNPUTUCOK LUTO coapxaT 3ananuen un
€KCMMO3UBHU CYyNCTaHLUWN BO NTaAUITHUKOT.



e He KopucteTe MexaHu4kn ypeamu mnm
Apyru cpeacTtsa 3a 3abpayBarbe Ha
npouecoT Ha oAMpP3HyBake, OCBEH OHUE
LUTO 'Y Npenopadysa Npou3BOANTENOT.
e OBOj Npon3BO HE € HaMeHeT Ja ro
KopucTaT nuua co HamareHu (OUs3nYKu,
CETUITHU UM MEHTASTHM CNOCOBHOCTM NNu
HeoBy4yeHn UM HENCKYCHU nnua
(BKNy4YMTESHO M feua), OCBEH aKo He ce
noA Haa30p Ha nuue Koe e OAroBOpPHO 3a
HMBHaTa 6e36e4HOCT UM Koe Ke M Hay4u
Kako ga ro kopucraT Npou3BoaoT
npaBuITHO.
e He BknyyyBajTe owTeTeH NagunHuk.
KoHcynTupajTe ce co cepBucep ako ce
COMHeBaTe Ha gedekT.
e EnektpnyHata 6e3b6egHoCT Ha
NagunHUKOT e rapaHTMpaHa camo Kora
CMUCTEMOT 3a 3a3eMjyBare BO JOMOT €
ycorfnaceH co ctaHgapaure.
e /I3noxyBake Ha NPpoM3BOAOT Ha AOXA,
CHEr, COHLIe N BeTep e 0nacHo BO O4HOC Ha
enekTpuyHata 6e3begHocCT.
e KOHTaKTMpajTe oBnacTeH cepsucep Kora
€ owTeTeH kabernoT 3a cTpyja 3a Aa
n3berHeTe onacHoCT.
e Hukorawu He BknyyyBajTe ro nagunHUKoT
Ha SMAEH NPUKITY4YOK 3a BpEME Ha
NOCTaBYyBaH-ETO.

NHaky, MOXe fa nma pusuK o CMpPT uUnm
cepuo3sHa nospega.
e OBOj NagunnHUK € HaMeHeT camo 3a
yyBah-€ Ha xpaHa. He cmee ga ce Kopuctm
3a Apyrm HameHw.
e ETMKeTaTa co TeXHNYKMTE
cneundukaumm ce Haora Ha NeBUOT sug BO
NagunHUKoT.
e Hukorawl He noBp3yBajTe ro NagunHUKOT
3a cucTemu 3a wrenewe crpyja. Moxe ga
ro owteTaT NagunHuUKoT.
e AKO UMa CuHa CBeTUIKa Ha NagauHuKoT,
He rneaajTe BO Hea CO ONTUYKKU ypeau.
e [loyekajTe Hajmarnky 5 MMHyTK 3a fa ro
BKINy4YnTE NaguUnHUKOT OTKAKO CHEMArO
CTpyja Kaj nagunHuumTe WTOo Cce
KOHTpoSniMpaaTt paydHo.
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e OBa ynaTcTBO 3a pabota Tpeba ga ce
npegage Ha HOBMOT COMNCTBEHMK Ha
NPOM3BOAOT aKo ro JageTe Ha Apyru.

e 3berHyBajTe Aa npeansBuKyBaTe
owTeTyBawa Ha kabenoT 3a HanojyBake
Kora ro TpaHcnopTmMpare nagusiHuKoT.
[MpeBnTKaAHNOT Kaben Moxe ga npeanssuka
noxap. Hukoraw He cTaBajTe TeLlKu
npegmeTun Bp3 KabenoT 3a cTpyja.

e He gonupajte ro NpuKNy4yokoT CO MOKpU
paLe Kora ro npuknyyyesarte npons3Boor.

e He npukny4dyBajTe ro naguHMKOT ako
LUTEKepoT e pasnabaBeH.

e Bopga He cmee ga ce npcka AUPEKTHO Ha
BHaTpeLUHUTE U HaABOPELUHNTE OEeNn0oBN Ha
npona3sogoT o 6e36e4HOCHN NPUYNHM.

e He npckajTe pasHu cpeacrea WTO
cogpXxaTt 3ananmBu racoBu Kako LUTO €
nponaHoT 6nnay Ao NagunHMKOT 3a Aa
n3berHete pu3nk of noxap n ekcnnosuja.
e HwkKoraw He cTaBajTe cagoBu CO BoAa
Bp3 NlaguniHMKoT. Bo cnpoTMBHO, MOXe aa
npegusBMKaaTt enekTpuyeH yaap unm
noxap.

e He npenonHyBajTe ro NagunHUKoT
NPeKyMepHO cO xpaHa. AKO ro npenosiHuTe,
XpaHaTta MOoXe Aa nagHe n fa Be nospeau
W [a ro owTeTn NaguIiHUKOT Kora ja
oTBoOpaTe BparaTa.

e Hukoraw He cTaBajTe npeameTu Bp3
nagunHukoT. Bo cnpoTuBHO, oBue
npegMeTn MOXe fa nagHar Kora ja
OoTBOpaTe UNu 3aTBopaTte BpaTarta Ha
NagunHUKoT.

MK



e BakumHuTe, NEKOBUTE LUTO CE OCETNMBMU
Ha TONNWHAa, UCTPaXyBaykUTe MaTtepujanm
N CNMYHO He cMee fa ce YyyBaaT BO
nagunHukoT buaejkm 6apaaTt npeumsHa
Temnepartypa.

e JlagunHukoT Tpeba ga ce Ucknyym o
CTpyja ako He ce KOpUCTU A0Sro BpeME.
MoxxeH npobniem co kabenoTt moxe aa
npegusBMka noxap.

e Knemute Ha npukny4okoT Tpeba ga ce
yucTaTt pefoBHO CO cyBa kpna. Bo
CNPOTUBHO, MOXe Aa npeausBukaaT
noxap.

e JlagunHukoT MOXe aa ce Mmpaa ako
npunaroasMBmMTe HOrapkm He ce NpaBUITHO
nocTtaBeHu Ha NogoT. JlagunHMKOT HemMa Aa
ce MpAa co npaBunHo obesbenyBare Ha
npunaroanmMeMTE HOrapkm Ha NogoT.

e He gpxeTe ro nagunHMKOT 3a padkaTa
Ha BpartaTa Kora ro TpaHcrnopTupare. Bo
CAPOTMBHO, MOXE Aa Ce CKpLUW.

e Kora Tpeba ga ro nocrasute
Npoun3BoLOT A0 APYr NagumHuK nnu
3aMp3HyBaY, pacTojaHNeTo Mely HUB
Tpeba ga 6uge Hajmanky 8 um. Bo
CMPOTUBHO, COCEQHUTE SUAOBU MOXE Aa
daraT Bnara.
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NMpousBoau co gucneHsep
3a BoAa

MpuTncokoT Ha 4OBOAOT Ha BogaTta Mopa
Aa buge mmHnmym 1 6ap. MNpuTncokoT Ha
A0BOOOT Ha BogaTa Mopa aa buae
mMakcumym 8 6apu.

e KopwucTeTe camo Boaa 3a NUere.

Be3beagHocT 3a geuarta

e Ako BpartaTta nma 6pasa, kny4ot Tpeba
Aa ce yyBa ganeky o nodartoT Ha geuara.

e [leuaTa Mopa Aa ce HaarneaysaaT 3a [a
ce crpeyn TMe Ja cu urpaart co
NafunHAUKOT.

YcornacyBame co [lnupektuBarta
3a chprname Ha efieKTPOHCKa U
efleKTpM4Ha onpema 1 3a
oanarake Ha oTnagoT

5

H Cvvm60noT Ha NPoOu3BOAOT UMK Ha
NnaKkyBaHh-€TO NOCOYYBa [eKa OBOj NPOU3BOA
He cMee Ja ce TpeTupa Kako AoMalleH
oTnag. Hamecto Toa, Tpeba aa ce
npegage Ha coogBeTeH COOMPEH NyHKT 3a
peUnKNupare Ha enekTpuyHa u
enekTpoHcka onpema. Co npaBuiHO
040XyBak€e Ha 0OBOj NpoM3BOA, '
LUTUTUTE XXMBOTHATa cpeauHa u 3apaBjeTo
Ha NyreTo og MOXHUTE HEraTUBHM
nocneavum WTO MOXe Aa ce nojaeaT oA
HenpaBuUITHO paKyBake CO 0TnagoT. 3a
noseke MHMopmaLnn okony
PELUKNNpareTO Ha OBOj NPOM3BOA,
KOHTaKTUpajTe CO onwTuHaTa, Co CEpBUCOT
3a opnakwe Ha oTnag o4 KykHU anapatu
NN CO NpoAaBHULATA Kage ro Kynuete
NCTUOT.
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UHdopmauunm 3a nakyBaweTo

MaTtepwujanoT 3a nakyBaweTo Ha
npoun3BoaOoT € Npou3BeaeH o4 matepujan
LUTO MOXE Oa ce peuuknupa Bo
COrnacHOCT CO ApXaBHUTe oapeadu 3a
3alTUTa Ha X1UBOTHaTa cpeauHa. He
dopnajte ro matepujanoT 3a nakyBawe
3aeiHO CO AOMALLHMOT UK Apyr oTnaga.
OpHeceTe ro BO LIEeHTpM 3a cobrpame
MaTtepujan 3a nakyBawe KOULLTO
noco4vyBaat ONWTUHCKUTE Tena.

He 3abopagajTe...

PeunknmpareTo e HeONXOo4HO 3a
npupogara u 3a HawunTe NPUPOAHU
boraTcTBa.

AKo cakaTe ga npugoHeceTe npu
npoueHkaTa Ha matepujanuTte 3a
nakyBake, KOHCYITUpajTe ce Co ekcnepT
3a 3allTuUTa Ha XMBOTHaTa cpeauHa unmn co
eKkcnepT BO onwTuHara.

NMpeanynpenyBawe 3a HCA

AKo cuctemoT 3a pasnagyBame Ha
npousBoaoT coapxu R600a:

OBoj rac e 3ananue. 3aToa, Tpeba ca ce
obpHe BHMMaHWe fa He ce owTeTyBaaT
CUCTEMOT 3a NageHe 1 LLeBKOBOAUTE Npu
ynotpeba u TpaHcnopT. Bo cny4yaj Ha
owTeTyBake, YyBajTe ro npomsBoaoT
HacTpaHa o[, MOXHU N3BOPU Ha OraH LITO
MOXe [a npeaun3BukaaT HEroBO nasnewe u
BEHTUNUpajTe ja npocTopujaTa Kage LWTo e
CMECTEH.

TWnoT Ha rac WTo ce KOPUCTN BO
Npon3BOLOT € NOCOYEH Ha eTUKeTaTa Ha
NEeBUNOT SMA BO NAAUITHUKOT.

Hukoraw He dppnajte ro nponssoaoT BO
oraH.
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Pabotu wrto Tpeba goa rm
HanpaBuTe Aa 3awTeauTe
eHepruja

ltepewe

e He gpxeTe rnm Bpatute Ha NagunHuKoT
OTBOPEHM NOAONT Nepuoa.

e He ctaBajte TONNM NUjanauyu nnm xpaHa
BO NaguTHUKOT.

e He npeonTtoBapyBsajTe ro nagusiHUKOT CO
LUTO Ke ce nonpeyun umpkynaumjata Ha
BO34yXOT BO BHaTpeLlHoCTa.

e He nocraByBajTe ro naguHUKOT Nog
ANPEKTHa COHYeBa cBeTnMHa unu 6nmsy oo
ypeau LWTo 3payat TOMfIMHA Kako LWTo ce
neyka, MallnHa 3a MMeH-e CaJoBU UNKn
pagujatopun. CTaBeTe ro nponssoaoT
Hajmanky 30 cm ogfaneyeH o N3Bopu Ha
TOMMAMHa W HajManky 5 cM noganeky of
eNeKTPUYHUTE PEPHN.

e BHunmaBajTe xpaHaTta fa ja YyBaTe BO
3aTBOpPEHM CagoBM.

e 3a npous3Boan co ogaen 3a
3aMp3HyBah-€ - MOXe Aa vyBaTe
MakCMMarsHa KofmymHa xpaHa BO
3aMp3HYBa4YoT ako ja n3BaguTte nonuuarta
nnu domokaTta of 3amMp3HyBayoT.
[MocoyeHaTa BpeAHOCT 3a NOTpoLlyBadkaTa
Ha CTpyja 3a NagunHUKoT e oapeneHa co
n3BageHu nonuum nnn mokn n nog
MakCcMManHo onToBapysahe. Hema wreTa
aKo ce KopucTu nonuua nnun guroka Bo
COrnacHoOCT co obnuMuuTe unu ronemuHaTa
Ha XpaHaTta LWTo Tpeba Aa ce 3amp3He.

e AKO ja ogmp3HyBaTe 3aMp3HaTa XpaHa
BO O44eN0T Ha NaAunHUKOT, Ke 3awTtegnTe
CTpyja U Ke ro 3adyBaTe KBanuTeToT Ha
XpaHara.

/N Ako He NnoYynTyBaTe HACOKUTE
[Aa[leHn BO OBa yMnaTCTBO 32 KOPUCHUKOT,
Npou3BOANUTENOT HEMA [a ce cmeTa 3a
OIrOBOPEH.
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NocTtaByBamwe

Touykun Ha Kou Tpeba aa oopHeTe
BHMMaHUue Kora ro npemectyBaTe
NnagunHUKoT

1. TagunHukoT Tpeba ga ce ncknyum og
cTpyja. Tpeba ga ce ncnpasHu U NCHUCTU
npeg TpaHCcnopToT.

2. lNpen fa ro cnakysaTe O4HOBO,
nonuuuTe, OonosHUTENHaTa onpemMa,
KyTunte n cn. Tpeba aa ce gukcmpaar co
nennuBea neHTa un ga ce obesbenat o
yaapwu. lNakyBaweTo Tpeba ga ce Bp3e co
LBpCTa NeHTa UK CUMHU jaXknhsa.
MounTyBajTE r'M Npasunarta 3a TpaHCcnopT
AocnegHo.

3. OpUrMHanHOTO NakyBame U
mMaTtepujanute of neHa Tpeba ga ce
YyyBaaT 3a eBeHTyarieH naeH TpaHcnopT
U NpemMecTyBame.

MNMpep ga ro Bkny4yute
nagunHUuKoT

[MpoBepeTe ro cnegHoOBO Npen Aa novHeTe
Aa ro ynotpebyBsarte nagunHuKoT:

1. NlcuncTeTe ja BHaATpeLLHOCTa Ha
NagunHUKOT Kako LUITO € npenopadaHo BO
nornaejeto ,,OapXyBahe 1 YNCTEHE".

2. CTaBeTe ro npuKny4oKoT Ha NagunHUKoT
BO LWITekep. Kora Bpatata e oTBOpeHa, ke
Ce BKIyYMn BHATPELUHO OCBETIyBaH-E.

3. Ke cnyluHeTe 3ByK Kora ke ce BKyuu
KomnpecopoT. Te4HocTa 1 racoBuTe
3aTBOPEHN BO CUCTEMOT Ha JTaAUITHUKOT ja
3ronemyBaat by4yasarta, 6e3 orneg ganu
KOMMPECOPOT € BKITy4YEH NN He, Toa €
cocemMa HopMarsHo.

4. MNMpegHuTe paboBu Ha NagUMHUKOT MOXe
Aa ce manky Tonnu. Toa e cocema
HopmanHo. OBre obnacTtu ce gusajHMpaHu
aa bugat Tonnm 3a aa ce cnpeyn
KOHZEeH3auuja.
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EnekTpnyHo noBp3yBake

[MoBp3eTe ro Nnpon3BoLOT BO 3a3eMjeH
LUTEKep WTO € 3alTUTEH CO OCUTypyBay Co
COOABETEH KanauuTerT.

BaxxHo:

[MoBp3yBaweTO MOpa aa éuge
ycorfaceHo Co gpXXaBHUTE perynaTmseu.

e [lpukny4okoT Ha kabenoT 3a
HanojyBawe Mopa aa éuge necHo
AocTaneH no NpuKNy4YyyBaHkEeTO.

e EnekTtpuyHaTa 6e36eQHOCT Ha
NagunHUKOT e rapaHTMpaHa camo Kora
CMCTEMOT 3a 3a3emjyBar-€ BO JOMOT €
yCcorfnaceH co ctaHgapauTe.

e HanoHOT NocoYeH Ha eTukeTaTa BHaTpe
OANEeBO BO Npon3BoaoT Tpeba aa buae
€[HaKOB Ha HaMOHOT Ha MpeXaTa.

e He cmee ga ce kopucTaT NPOSOIMKHMU
Kabnu u npukny4oLmn co noBeke
BNe30BM.

/N KBanudukysaH enektpuyap mMopa aa ro
3aMeHU OLUTETEHNOT Kaben 3a
HanojyBawe€.

/A Mpoun3BoaoT He cMee aa paboTu npen
Aa ce nonpasu! NocTon pusmnk og
eneKkTpu4eH yaap.

Ppnabe Ha NakyBaHk€eTO

MaTepujanoT 3a nakyBare € ornaceH 3a
Aeuata. YysajTe ro matepujanoT 3a
nakysake noganeky og ngodar Ha geuara
nnu cpnete ro knacuguumpajkm ro Bo
COrnacHoOCT Co ynaTtcTeaTa 3a opname
oTnag WwTo M NnocovyBaar nokanHute
HaanexHu opraHu. He dopnajte ro saegHo
CO gomalleH otnag. dpneTe ro Ha mecrta
LUTO rM NOCoYyBaaT JfIoKarHUTe HaanexHu
opraHu.

[MakyBar-€TO Ha NAgUMHUKOT €
Npon3BeAEHO O PELMKNNPaYKM
mMarepujanu.
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Ppnawe Ha CTapuoT NagunNHuUK
NMaannHuk

®pneTe ro crapuoT nagunHuk 6es ga
HanpaBuTe WTeTa 3a XUBOTHaTa cpeauHa.
e KoHcynTupajTe ce co oBnacTteHunoT
3acTanHuvK Unm co LeHTap 3a cobupamne
OoTnaz BO BallaTa OnwTMHa 3a Toa Kako Aa
ro dopnuTte nagunHUKoT.

Mpepn oa ro pnute NagunHUKoT,
nceyete ro kabenoT 3a HanojyBawe U, ako
nma bpaBu Ha BpaTaTa, UCKpLleTe v 3a aa
rM 3aWwTMTUTE geuarta o kakesa 6uno
OnacHoCT.

nOCTaBYBaI-be n noBp3yBame

/\ Ako BnesHaTa BpaTa Ha npocTopujaTa
kage wTto Tpeba fa ce cmecTu NagusiHUKoT
He e JOBOJIHO LWKNpOoKa 3a Aa MoXe Toj Aa
NnoMuHe, Torawl NoBMKajTe ro OBAacTEHNOT
cepBuC Aa rm n3saam BpatuTte Ha
NagunHUKOT K Torawl, NOMUHETE ro
NagunHUKOT HU3 BpaTaTa CTPaHUYHO.

1. MocTtaBeTe ro NaguHUKOT Ha MEeCTO Koe
OBO3MOXYBa fnecHa ynotpeba.

2. MNocTaBeTe ro NagunHUKOT noganeky o
N3BOPU Ha TOMJINHA, BIIAXXHWU MecTa nnu
ANPEKTHa COHYeBa CBETIMHA.

3. Mopa ga uma coofBeTHa BO3ayLUHA
BEHTUaumja OKony NagunHUKoT co uen aa
ce nocturHe ecmkacHa pabota. Ako
nagunHukoT Tpeba ga ce nocTtasum BO
BAS1labHaTMHa BO sSMAoOT, Toraw Mopa ga
nMa HajMmarsky 5 LM. pactojaHue oA
TaBaHOT M Hajmanky 5 um og sugot. He
cTaBajTe ro Nnpou3BoOA4OT BP3 Marepujanmu
KaKo LUTO ce NpOCTUpKa Un KNNUM.

4. MNocTtaBeTe ro NagunHUKOT Ha paMHu
NnoJoBW 3a Aa ce Cpeyn HULWaHe.

MeHyBaH-€ Ha cBeTUSIKaTa 3a
ocBeTyBame

MNoBuKajTe oBnacTeH cepBucep 3a ga ja
cmeHuTe ceetunkatal/llEL-cujannykarta
LUTO CNY>XM 32 OCBETIyBak€ Ha
NaguITHUKOT.

Cujanuuarta WwTo ce KopucTn BO OBOj ypen,
HEe CnyXW 3a OCBeTfyBake Ha cobu BO
AoMoT. HameHaTa Ha cujanuuaTta e ga My
MOMOrHe Ha KOPUCHWMKOT fa ja CcTasBwu
XpaHata BO dpwkuaepotr 6e3begHo u
yao6Ho.

CwujanuumTe WITO ce KopucTaT BO OBOj
nponseog Tpeba aa rm nsgpxxysaat
EeKCTPEMHUTE (PM3MNYKN YCIOBU, KAKO LUTO
ce Temneparypurte nog -20° C.

MeHyBaI-be Ha NpaBeloT Ha
OoTBOpakeTO Ha BpaTaTta

[MpaBeLOT Ha oTBOpar-€ Ha BpaTaTa Ha
NaguIiHUKOT MOXe [ia ce CMeHu 3a Aa
ofrosBapa Ha MeCcTOTO Kajle € NMOCTaBeH.
MoBuKajTe ro HajbrINCKMOT oBnacTeH
CepBUC aKo € HEONXOAHO.

MpunarogyBawe Ha HOrapkurte

AKO NagurnHuKoT He e GanaHcupaH
Moxe ga ro 6anaHcupaTte NagunHUKoOT
CO BpTEHE Ha NpeaHNTE HOrapkn Kako LUTO

€ NpuKaxkaHo Ha cnukaTa. ArofnoT kage
LUTO MMa Horapka, ce cnywiTa Kora BpTuTe
BO MpaBeL, Ha LpHaTa cTpenka u ce
nogurHyBa Kora BpTUTE BO CpoTMBHATA
Hacoka. AKO HeKoj v B1 nomorHan co
AenyMHO NoAUrHyBawEe Ha NaguITHUKOT,
TOa Ke Bu ja onecHu paboTaTa.

P &
W %
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NMoparoroBka

e JlagunHukoT Tpeba aa ce nocTaBu Ha
Hajmarnky 30 uM. ogaaneyeHocCT o U3Bopu
Ha TOMJMHA, KaKo LUTO Ce KaMUHU, OYPHM,
LleHTpasrHo rpeeke 1 NeYkn n Hajmanky 5
UM. 0gaaneyeHoCT 04 enekTPUYHU NEYKN U1
He cMee [a ce MU3NoXyBa Ha OMpeKTHa
COHYeBa CBETMNMHA.

e TemnepaTtyparta BO NpocTopujaTta kage
LUTO Ke ro noctaBuTe NaguiHMKOT Mopa aa
6uae Hajmanky 10°C. He ce npenopayyBa
paboTa Ha NagunHUKOT nog ypean 3a
nagewe 3atoa LWTo ja nonpevyBa HeroesaTa
enKacHocCT.

® llcuucTeTe ja BHaTpeLIHOCTa Ha
NagunHUKOT TEMESHO.

e Ako Tpeba ga ce nocTtasaT ABa
nagurHuka egeHd go apyr, toraw tpeba ga
nMa HajMmarnky 2 uM. pacTtojaHne Mery HUB.

e Kora Ke ro BknyyuTte nagunHukoT 3a
npBnaT, NoYMTyBajTe M cregHUTe ynaTcTea
BO TEKOT Ha NpBUTE LWECT Yaca.

e BpaTtaTa He TpebGa fa ce oTBOpa YecTo.

e Mopa ga ce BKiy4u npaseH, 6e3 xpaHa
BO Hero.

e He ncknyyyBajTe ro nagunHuKoT o4
cTpyja. AKO CHeMa CTpyja, BuaeTe v
npeaynpenyBakaTa BO NornaejeTo
,<fpenopayaHn pelweHunja 3a npobnemumrte.

e OpurnHanHoTo NakyBake U
maTtepujanuTe o neHa Tpeba Aa ce yyBaaT
3a eBeHTyareH UaeH TpaHCnopT Unu
NnpemMecTyBaHe.
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YnoTtpeba Ha nagunHUKOT

wa

RN 1 Rl

i

11*10 9 8 7
MaHen co nHaukaTopm

[MaHenoT co nHaukaTopmutTe BM OBO3MOXYBaA
Aa ri noctaeute TemnepartypaTa u
KOHTponarta Bp3 Apyrute pyHkumnm
NoBp3aHu co Npom3BoaoT 6e3 aa ja
oTBopaTte Bpatata. CaMo npuTucHeTe Ha
CMNUKUTE 3@ COOOBETHUTE KONYMHA Kaj
NOCTaBKUTE 3a PYHKUMUTE.

1. UuaukaTop 3a aedekr Bo
HanojyBaweTo / BUCOKa Temnepartypa /
npeaynpeanyBaHe 3a rpeLuka

OBoj nngukatop (!) 3aceeTyBa Kora cCHemyBa
CTpyja, uMa BUCOKa TemnepaTypa 1 kora
Tpeba aa ce npegynpean 3a rpeluka.

Bo cnyyaj Ha gonroTtpajHO CHeMyBah-€
CTpyja, HajBucokaTa TemnepaTypa LUTO Ke ja
AOCTUrHe 3aMp3HYBaYoT Ke Tpernka Ha
ekpaHoT. o npoBepkaTa Ha xpaHaTta BO
3aMp3HYBaYoT, NPUTUCHETE ro KOMYeTo 3a
ncknyyeH anapm (£) 3a ga ro usbpuiete
npeaynpenyBaHeTO.

[MornegHeTe ro nornaejeTo ,npenopadaHu
pelleHnja 3a peluaBare npobnemm” Bo
ynaTCTBOTO ako CBETU OBOj UHOMKATOP.

£

6 5 £ 3

2. dyHKumja 3awTeayBate eHepruja
(vckny4eH aucnnej):

AKo BpaTuTe Ha NpoM3BOAOT Ce 3aTBopaaT
3a gonro Bpeme, doyHKUMjaTa 3a 3awitea
Ha eHepruja aBToMaTCKu ce aktmsumpa rno 1
MUHYTa U cumynupa cumbon 3a 3awrtena
Ha eHepruja. (¥ ) Kora e akTnBHa
dyHKUMjaTa 3a WTegewe eHepruja, cute
cumbonun Ha ekpaHoT, OCBEH CMMOOSOT 3a
lwTeaenwe eHepruja, ke ce uaracart. Kora e
aKTMBHa PyHKUMjaTa 3a wregewe
eHeprvja n ako ce NPUTUCHe Koe 6u1no
KOM4ye Mnn ako ce 0TBOPWU BpaTaTa,
doyHKUMjaTa 3a WTeaewe eHepruja ke ce
OoTKaXke U cMMbornuTe Ha ekpaHoT Ke
cBeTaT HopMarsHo.

dyHKUWjaTa 3a eHepreTcka 3awTena e
aKTMBMpaHa cornacHo gabpuyknte
MOCTaBKN M HE MOXEe a Ce OTKaxe.

3. dyHKUMja 3a Op30 nagexe
MpuTucHeTe ro oBa Kon4e 3a Aa ja
aKTMBMpaTe Unu geaktnemparte

dyHKumnjaTa 3a 6p30 nagewe (.ﬂ)

0 KopucteTe ja cdoyHKUmjaTa 3a 6p30
nafgewe Kora cakate 6pry aa ja usanagmte
XpaHaTa LWTo Ke ja CTaBuTe BO O44eroT 3a
NaguIHUKOT.

G *no n3bop: CnvknTe BO OBa ynaTcTBO 3a ynotpeba ce AageHn Kako ypHEK N He
MOpa COBpPLUEHO [a ce coBnaraaT co BalMOT Npoun3Bod. AKO BalIMOT anapaT Hema
oApefeHn oenosu, Tora MHopmauuuTe ce ogHecyBaaT Ha Apyrn Mogernu.
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AKo cakaTte ga nsnagurte ronemu
KOJIMYMHU CBEXa XpaHa, akTUBMpajTe ja
oBaa pyHKUWja npea ga ja ctaBute
XpaHaTa BO NagunHUKOT.

@ Ako He ja ucknyuute, doyHKumnjaTa 3a
6p30 nagere ke ce UCKNyYn aBToMaTCKu
no okony 1 4yac unu Kora TemnepaTtypaTa
BO OO4€eNOT 3a nagewe Ke ja NocTUrHe
notpebHaTa Temneparypa.

(@ Ako ro nputmckarte kon4eTo 3a 6p30
nagewe NoBTOPMMBO Ha KpaTKu
WHTEpBanu, 3aliTuTaTa Ha enekTPUYHOTO
KOO Ke ce aKTMBMpa U KOMNPEecopoT HeMa
Aa ce BKIy4un BegHalLl.

[@OBaa dyHKUMja He ce obHOBYBa kora Ke
ce BpaTu HanojyBaweTO NpU CHEMYBaH-€
cTpyja.

4. Konye 3a noctaByBak€ Ha
TemnepartypaTta BO oaaesnioT Ha
nagvunHuKoT

MpuTnCHETE ro oBa Kon4ye M NocTaBeTe ja
TemnepatypaTa BO NagunHuUKoT Ha 8, 7, 6,
5,4,3, 2,1, 8... no notpeba. NputnucHete
ro oBa kon4e 3a Aga ja noctasute
TemnepaTypa BO OAAEINOT Ha NafnumH1KoT

Ha cakaHaTa BpegHOCT. (cﬂ)

5. dyHKUMja 3a ogmop

3a pa ja akTuBmpaTte oyHKUMjaTa 3a
Oo4MOp, NPUTUCHETE o oBa Konye ( ’%‘) 3
CEKYHAN N NHONKATOPOT 3a PEXUMOT 3a
oamop (“1) ke ce akTuBwpa.

Kora e akTvBHa byHKUMjaTa 3a ogMOp, ,- -°
ce npuKaxkyBa Kaj MHOMKaTopOoT 3a
TemnepartypaTta BO O44erNO0T 3a Nagere 1
Hema akTUBHO fnagewe BO OBOj 0a4ern.
He e nobpo ga 4yyBarte xpaHa BO ogaenor
3a Nnagexe Kora € akTMBMpaHa oBaa
dyHKuMja. dpyruTe ogaenu ke ce nagat u
noHaTamMy COrflacHoO NocTaBeHUTe
Temnepartypu.

3a fa ja oTKkaxeTe oBaa (pyHKuuja,
NPUTUCHETE ro NOBTOPHO KOM4YEeTO 3a
dyHKUMjaTa 3a ogMop.

6. NpeaynpeanyBate 3a UCKITYyYEH
anapm:

Bo cnyuyaj kora anapm 3a Hemane
cTpyja/Bucoka Temnepartypa v no
NpoBepKa Ha XpaHaTa BO 3aMp3HyBa4oT,
NPUTUCHETE IO KOMYETO 3a UCKIyYeH
anapm (£) 3a ga ro uspuiuete
npenynpenyBamweTo.

7. BnoknpaHu Kon4yukwa
MpuTHCHeTE ro kon4eTo 3a 6noknpaHn

Konuunkba ( G’B”) 6e3 ga ro otnywTtute 3
cekyHau. Cnmbonot 3a 6nokupaxu

Kon4ynh-a (3) Ke 3acBeTu 1 Ke ce akTuBupa
PEXUMOT 3a BIOKMpPaHM KONYmHsa.
KonumwaTta Hema ga yHKUMOHMpaaT
AO0L€EKa € aKTUBEH PEXMMOT 3a BnoKknpaHu
Kon4ynkba. [pnTnucHeTe ro KonyeTo 3a
OnokupaHu Konynkwa 6e3 aa ro oTnywTUTE
3 cekyHam ywte egHaw. CumbonoT 3a
BGnoKMpaHu Kon4mksa Ke ce n3racHe u
PEXUMOT 3a BOKMpaHM Konvmksa Ke ce
NCKITy4Nn.

MpuTUCHETE ro KON4eTo 3a 6NMOKMpPaHn
KOMYuKaTa ako cakaTte fa cripednTe
NpomMeHa BO NocTaBkaTa 3a
TemnepaTypaTa Ha NagunHuKoT ( 53”).

8. Eko-dpyHKuumja

MpuTUCHETE ro N ApXKEeTEe ro KONYeTOo 3a eKo-
dasu egHOKpaTHO 3a Aa ja akTuBupaTe eKo-
drasn pyHKumjata . JlTagunHukoT Ke 3anoyHe
Aa paboTn Ha HajeKOHOMUYEH HaYnH
HajMarnky 6 Yaca nogouHa v MHOMKaTopoT 3a
eKoOHOMU4YHa paboTa Ke ce BKIy4n Kora Ke

ce aKTMBMpa oBaa (pyHKuuja (?’P).
[MpuTUCHETE M ApXeTe ro KoN4eTo 3a eKo-
dyHKUMja 3 cekyHaM 3a aa ja
Ae3akTmBmnpaTe ekosnollkaTta pyHKumja.
OBoj nHgukaTop 3acseTyBa No 6 Yaca oz
aKTMBMpake Ha ekosowkata yHKumja.

9. Konye 3a nocrtaByBakwe
TemMnepaTypa BO oaaernoT Ha
3aMp3HyBa4oT

lMpuTncHeTe ro oBa Kon4ye u nocrtaeeTe ja
TemMnepartypaTa BO 3aMp3HyBa4yoT Ha -18, -
19, -20, -21, -22, -23, -24, -18... no noTpeba.
lMpuTncHeTe ro oBa konye 3a Aa ja
nocTaBuTe TemnepaTtypa BO 044eroT Ha

3aMp3HyBayoT Ha cakaHaTta BpedHOoCT.( 'cﬂ )
10. UHamMKaTop 3a UCKNyvYyBaH€ Ha
oBollje (camo Ha npou3sBoAu CO
icetatic mawmHa)

MocouyyBa fanu ypenoT 3a npaBewe Mpas e
BKIy4eH unm ucknyyet. (%3’’) Ako e
BKIyYeH, Torawl ypeaoT 3a npaBeke Mpas
He paboTu. MNMpuTUCHeTE ro KoN4yeTo 3a
BKIyYyBaHe-UCKIydyBarwe 3 CeKyHan 3a aa
ro BKIy4nTe OAHOBO YpeaoT 3a NnpaBere
Mpas.
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@ MNpoToKOT Ha BogaTta o4 pe3epBoapoT ke
3acTaHe Kora ke ce nsbepete oBaa
dyHkumja. Cenak, Beke HanpaBeHUOT Mpa3s
MOXe fa ce 3emMa o ypeaoT 3a Mpas.

11. Konye 3a ¢yHKumjaTa 3a 6p30
3aMp3HyBawe/Konye 3a BKIyvyyBawe-
UCKNydYyBaw€e Ha ypeaoT 3a mpas
[MpuTHCHeTe ro oBa Kornye 3a aa ja
aKTMBMpaTe Unu gesaktmempaTe oyHKumjaTa
3a 6p30 3amp3HyBake. Kora ke ja
aKkTMBMpaTe oBaa pyHKUWja, ogaenoT 3a
3aMp3HyBa4yoT Ke ce u3nagm Ha
TemnepaTypa oA nocraBeHaTa BPeaHOCT.

Ca)

@MputncHeTe 1 3agpxeTe ro 3 cekyHan 3a
a ja BKIy4nTe U UCKNy4YnTe oBaa oyHKuuja
(camo Ha npounsBoau co icetatic mawwmHa).
KopucTteTe ja cbyHKUnjaTa 3a 6p3o
3aMp3HyBaHh-€e Kora cakate ga 6p3o aa ja
3aMp3HeTe XpaHaTa LITO Ke ja cTaBuTe BO
O44enoT 3a 3amp3HyBare. AKO cakaTe ada
3aMp3HeTe rosieMu KONMYNHN CBEeXa XpaHa,
aKTMBUMpajTe ja oBaa oyHKUMja npea aa ja
CTaBuTe XpaHaTa BO 3aMpP3HyBa4oT.

@ Ako He ja ucknyuute, pyHKumjaTa 3a 6p30
3aMp3HyBaHke Ke ce UCKIy4Yn aBTOMaTCKu Mo
okony 25 yaca unu kora TemnepartypaTa BO
o44enoT 3a 3aMp3HyBake Ke ja NOCTUrHe
notpebHaTa TemnepaTtypa.

(DOBaa hyHKUNja He ce oBbHOBYBaA Kora ke
ce BpaTu HanojyBakeTO NpU CHEMYBaH-€

cTpyja.
[1BOeH cuctem 3a nageme:

JlagunHukKoT e onpemMeH co aBa
3acebHn cuctemu 3a nagewe 3a aa ce
pasnagyBaaT o44enoT 3a cBeXa XpaHa u
OALenoT Ha 3aMp3HyBayoT. Taka,
BO3yXOT BO OA4ENOT 3a CBEXa XpaHa u
BO 044€enoT 3a 3aMp3HyBake HeMa Ja ce
mMeluaar.

BnarogapeHve Ha oBne aBa 3acebHu
cuctemu 3a nagewe, 6p3nHaTa Ha
pasnagyBar€e € MHOry rnorosieMa OTKOJSIKY
Kaj apyrute nagunuuum. Mmnpmnsbute Bo
oppenute He ce mewaaTt. Obe3beneHo e u
OOMONHUTESHO WTeaewe Ha eHeprmjaTa
Guaejkn ogMp3HyBaH-€TO CE N3BeayBa
3acebHo.

3amMp3HyBaH€ CBeXa XpaHa

e 3aBuTKajTe UM NOKpUjTe ja XpaHaTa
npen fa ja ctaBuTe BO NTagUIMHUKOT.

e Bpena xpaHa mopa npBo Aa ce uanagu
Ha cobHa TemnepaTtypa npeg ga ce ctaBu
BO NaAUHUKOT.

e XpaHaTa WTO cakaTe fa ja 3aMp3HeTe
Mopa ga buage ceexa u co gobap
KBanuTeT.

e XpaHaTa Mopa Aa ce nogenv Bo nopumnm
BO COrNacHOCT CO AHEBHUTE NOTpebun Ha
CEMEjCTBOTO MK Cco NoTpebuTe 3a
KOHCYMUpaH-€ Meco.

e XpaHaTa Mopa fa buge cnakyBaHa co
MCTUCHAT BO34yX 3a Aa Ce crpeyu
NCyLLyBake Oypu 1 Kora ke ce vyBa
KpaTok nepuog.

e MaTtepujanute WTO Ke ce ynoTtpebar 3a
NaKkyBak-€ Ha XpaHaTta Mopa a ce
OTMNOPHM Ha NagHo 1 Bfara u co UCTUCHaT
BO3ayx. MaTepujanoT 3a nakyBawe Ha
XpaHaTa Mopa Aa uma 3agoBonnTeniHa
aebenuHa n n3gpxnneocT. Bo cnpoTmBHO,
CTBpAHaTa XpaHa 3apaan 3aMp3HyBaH-€TO
MOXe [a ro AynHe nakyBaweTo. BaxHo e
nakyBaweTo fa buae ybaso 3aTBOPEHO 3a
0e3b6eHO YyBarwe Ha xpaHarta.

e 3amMp3HaTa xpaHa Mopa ga ce ynotpebu
BEeAHAaLL No pacTonyBake U He CMee
NMOBTOPHO [a Ce 3aMp3HYyBa.

e CTaBame Tonna xpaHa Bo og4enor 3a
3aMp3HyBah-€ Npean3BnKyBa CUCTEMOT 3a
nagewe aa paboTtu NoCTojaHO AoAeKa He
ce 3aMp3He XpaHaTa LiefIoCHO.

e Cneperte rv cnegHuTe ynaTcTea 3a fa v
NOCTUrHETE HajoobpuTe pesynTaTu.

1. He 3amp3HyBajTe NpeMHOry roriemu
KONMMYMHU XpaHa ogenHaw. KBanuteToT Ha
XpaHaTta Hajgobpo ce 3a4yyByBa kora ce
3aMp3HYBa LIENTOCHO KOJIKY LUTO € MOXHO
MOCKOPO.

2. OcobeHo BHMMaBajTe fa He meLlaTe
BEKe CMp3HaTa XpaHa 1 cBeXa XxpaHa.

3. YBepeTe ce ieka cBexaTta xpaHaTa He
ce gonupa go 3roteeHaTa xpaHa Bo
nagunHMKoT.
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4. MakcumanHaTa KonmymHa Ha
CKnagupaHa 3amp3HaTta xpaHa ce
nocturHyBa 6e3 ga ce kopuctat omokuTe
BO 044€NO0T Ha 3aMp3HYBaYoT.
[MoTpowyBa4vkaTa Ha cTpyjaTa e
npuKa)kaHa co MakCMMarsiHO HanosHeT
3aMp3HyBad Ha nonuuute 6e3 umokuTe.

5. lNpenopayvyBame fa ja cTaBaTe xpaHaTa
Ha ropHaTta nonvua Bo 3aMp3HyBa4oT 3a
NPBUYHO 3aMp3HYyBaH-€.

Oppen 3a yyBawbe XpaHa WTo
JflecHoO ce pacunyBa (HMUCKa
TemnepaTtypa / -2°C - +3°C).

OBoj ogaen e HameHeT 3a YyBake
3amMp3HaTa xpaHa wTo Tpeba 6aBHO ga ce
oamMp3HyBa (Meco, puba, NMNEeLKo NTH.)
no notpeba. OgaenoT co HUCKa
TemnepaTtypa € HajcTy4eHOTO MeCTO BO
NagunHUKOT Kage MIIeYHUTE Npomn3Boau
(cupemnse, nytep), meco, puba unum
NUNELKo MOXe Aa ce YyBaaT BO uaearnHu
yCIOBMW.

Bo oBoj ogaen He Tpeba ga ce ctaBaaTt
3eneH4YyK n/unu osoLuje.

|

Moayn 3a neogopusupame
(3auyByBa4 Ha cBeXxuHara)

(OnunoHanHo)

MogaynoT 3a geogopuaupare 6pry rm
OTCTpaHyBa fnowmnte Mmpun3bu Bo BaLLMOT
dpwxunaep, Nnpeq TMe aa ce npowumpart no
NOBPLUNHUTE Ha hpmXknaepoT.
bnarogapeHnue Ha oBOj Moayn, Koj ce
CTaBa Ha TaBaHOT O 044eNOoT 3a cBexXa
XpaHa, nowmte mmpmnsbu ce pasbmeaar
Aofeka BO34yxX0T aKTUBHO NOMUHYBa HU3
dmnTtepoT

3a MMpu1C, a NoToa BO34yXOT LWTO 6un
NCYMCTEH HN3 PUNTEpOoT, MOBTOPHO Ce nyLuTa
BO O44€enNO0T 3a cBexa XpaHa. Ha T1oj HauuH,
HecakaHuTe Mnupunsbu LWITO MOXaT aa ce
nojasat 3a BpeMe Ha CKraanpareTo Ha
XpaHaTa BO opwxmnaepoT, ce oTCcTpaHyBaat
npeg ga Moxart Aa ce pawumpar no
NOBPLUNHUTE Ha PPUXKMOEPOT.

OBa ce nocturHyBa co nomolu Ha ¢gpeHoT, LED
n punTepoT 3a Mnpunsba MHTErpmpaHmn Bo
moaynoT. Bo cekojgHeBHaTa ynoTpeba,
MOAYIIOT 3a Aeofopusnpare aBTOMAaTCKU Ke
ce BKIy4n Ha nepuoanyHa 6asa. 3apagu
O4pXyBahe Ha epmkacHocTa Ha nssegbara,
ce npenopavyBa 3aMeHa Ha unTepoT o4
MoAynoT 3a Aeogopusnparse, of cTpaHa Ha
oBfnacTeHnoT fobaByBay Ha yCryru, Ha Cekou
5 rognHn. lNopagu NHTerpyupaHnoT goeH BO
mMoaynoT, byyaBaTa WTO Ke ja YyeTe 3a Bpeme
Ha PYHKLMOHNPpaHETO, € HopMarsiHa nojasa.
AKo ja oTBOpUTE BpaTaTta Ha oaaenoT 3a
cBeXa XpaHa gofeka e akTMBeH MoaynoT,
doeHOT NpMBPEMEHO Ke naysupa u ke
NPOLOSMKN Kae LITO 3acTaHar, Kora ke ce
3aTBOpU BpaTtata. Bo cnyyaj Ha NpeknH Ha
enekTpuyHaTta eHeprmja, MogynoT 3a
aeofopusnparse ke Npoaoshku oHaMy Kage
LUTO NpecTaHan co paboTa, o BKYNHOTO
Tpaewe Ha paboTaTta, OTKako ke ce BpaTu
HanojyBakEeTO.

MHcopmauun: Ce npenopadysa ga ce
cknagupaart apomMaTuyHUTEe npexpambeHun
apPTUKNK (KaKO LUTO Ce CUPEHETO, MaCIIUHKNTE
W genukaTtecHaTa xpaHa) BO CBOETO nakyBaHe
n uctute ga buaat 3anevarteHu, 3a ga ce
n3berHe nojasata Ha fowM MMpU3dKM WITO
MOXaT [a ce nojasaT Kora ke gojae oo
MellaHhe Ha MMpu3buTe Ha pasnUYHN BUOOBU
xpaHa. OcBeH Toa, ce npenopadvysa 6pry aoa
ja n3BaguTe pacunaHata xpaHa og
hpuKNOEpPOT, 3a Aa Ce CNpeyn pacunyBawbeTo
Ha gpyruTte npexpambeHn apTuKNu 1 ga ce
crnpeyn nojaearta Ha nowa mupusba.
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NMocTtaByBakwe Ha NMocTtaBKK 3a O6jacHyBama
oanenor 3a oanenoT Ha
3aMp3HyBaH-€e nagunHUKoT
-18°C 4°C OBa e HopmarnHa, npenopavaHa nocTaskKa.
OBue nocTaBku ce npenopadyBaaTt kora
-20, -22 nnn -24°C 4°C ambueHTanHata Temnepatypa HagMnHyBa
30°C.
Kora cakaTe fa ja 3amp3HeTe xpaHaTta 3a
Bp30 3aMpaHyBarbe 4°C KpaTko Bpeme. Ce npenopavysa fa ce
KOPUCTK 3a a Ce OA4pPXKWN KBANUTETOT Ha
MecoTo u pubara.
AKO MucnuTe geka ogaenoT Ha
-18°C unn nocTyeHo 2oC NagunHUKOT He e AOBOSHO CTyAEH 3apaau

XXELLKM BPEMEHCKW YCINOBU UIN YECTO
OoTBOpak-€ N 3aTBOpak-e Ha BpaTarta.

-18°C vnun noctygeHo bp3o nagewe

Moxe aa ro KopuctuTe Kora ogaernoT Ha
NaguIiHUKOT € NPENOSHET UMK ako cakaTe
Aa ja nsnagute xpaHarta 6pry. Ce
npenopayysa fa ja aktuBupaTte
dyHKUnjaTa 3a 6p30 Nagewe 4-8 yaca
npea fa ja ctaBuTe XpaHarta.

lNMpenopaku 3a 3ayyByBak€e Ha
CMp3HaTa XpaHa

e KyneHaTta cnakyBaHa 3aMmp3HaTa xpaHa
Tpeba ga cknagmpa BO COrnacHOCT CO
ynaTCTBOTO Ha NPOM3BOAUTENOT 3a
3amMp3HaTa XxpaHa BO o4dernoT 3a
cKrnagupake cMp3HaTa XpaHa.

e 3a [a ro ogpXxute HajaobpnoT KBanuTeT
LUTO o NOCTMUrHan NPoM3BOANTENOT Ha
3amMp3HaTa xpaHa, Tpeba ga ro 3anomHuTe
CNneaHoBO:

1. CtaBeTe r1 nakyBawarta BO
NaguITHMKOT KOJKY LUTO € MOXHO nobpry no
KynyBame.

2. NpoBepeTe ganun e HaBeaeHa
coapXxmMHaTa BO NakyBaweTO U ganu nva
aaTtym.

3. He HagmuHyBajTe rn gaTtymuTe Ha
nakysaweTo ,[la ce ynotpebu go“ n ,,Pok Ha
ynotpeba“.

Oamp3HyBake

OpaenoT Ha 3aMp3HyBaYyoT ce OAMP3HyBa
aBTOMAaTCKW.

15

CtaBame Ha xpaHaTa

PasHa 3amp3HaTa xpaHa
Monuum BO
Kako WwTo ce meco, puba,
oaaenoT Ha
cnagonepn, 3eneH4yk,
3aMp3HyBayoT
WTH.
»Kad 3a .
'D'p. . Jajue
Jajua
MNonuumn BO XpaHa BO TaBM,
oaaenoT Ha MOKPUEHWN YNHUUN U
nagvunHuUKoT 3aTBOPEHM CadoBU
MNonuuu Ha Mana u cnakyBaHa
BpaTaTta BO XpaHa unu nujanaum
o4nenoT Ha | (Kako WTO ce MIIeKO, COK
nagunHUKoT U NMBO)
Ceexa xpaHa 3eneHyyk 1 osoLuje
enuKkaTecHu
Oppen 3a .
npounssoau (cupeme,
cBeXa xpaHa
nyTep, canama, UTH.)
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UHdopmauunn 3a gnadboko
3aMp3HyBak€

XpaHaTta mopa aa ce 3aMp3He LITo e
MOX>XHO MOCKOPO Kora ke ce CTaBu BO
3aMp3HyBa4oT 3a fa ce oapxu gobpmot
KBanuTer.

Hopmatusute TSE 6apaart (cnopeg
oApeneHN MepHU yCrnoBn) NagunHuKoT ga
3aMp3HyBa HajManky 4.5 kr. xpaHa Ha
32°C Temnepatypa BO cpeaguHata o -
18°C nnu nomarnky BO pok of 24 yaca Ha
cekon 100 nuTpn 3aMmp3HyBa4Kk BOSTYMEH.

Mo>xHO e Aa ce YyyBa xpaHaTta nogonr
nepuog camo Ha -18°C nnu Ha NOHMUCKK
TemnepaTypw.

Moxxe fa ja ogpxXyBaTe CBeXuWHaTa Ha
XpaHaTa noseke meceumn (Ha -18°C unn
NMOHUCKM TemnepaTypu Bo Anaboko
3aMp3HyBahe).

NPEOYNPEOYBAHE! A

e XpaHaTa Mopa fa ce nogenu Bo nopumm
BO COrfacHOCT CO AHEBHUTE NoTpebu Ha
CEMEjCTBOTO MK CO NoTpebuTe 3a
KOHCYMMpaHe Meco.

e XpaHaTa mopa fa buge cnakyBaHa co
NCTUCHAT BO34yX 3a Ja ce crnpeyu
ncyllyBawe Lypu 1 Kora ke ce YyBa
KpaToOK nepuoa.

e MaTepujanu WTO ce HeonxogHu 3a
nakyBam-e€:

e JleHTa 3a nenewe LWTO € OTNOpPHA Ha
cTyA

e Camonennuea eTukeTa

e [ yMeHu nactnunma

e Cteraun

MaTtepujanuTe WTO Ke ce ynotpebaT 3a
nakyBak€ Ha XxpaHaTa Mopa fa ce
OTMOPHM Ha KNHEHE N OTNOPHU Ha NagHo,
Bnara, Mmmpuabu, macna nnu KUCenmHM.

XpaHaTta wTo Tpeba aa ce 3aMp3He He
cMee ga [ojae BO KOHTaKT CO NPETXOAHO
3amMp3HaTu CTaBKM 3a a ce cnpeyu
AenymMHo pactonyBawe. Ogmp3Hartarta
XpaHa Mopa fa ce nsege v He cMmee aa ce
3aMp3HyBa OOHOBO.

Mpenopaku 3a ogaenoT 3a cBexa
XpaHa

*no nsdop

e He ocTtaBajTe xpaHaTta ga ro gonupa
CEH30pOT 3a TemnepaTypa Bo o4aenoT 3a
cBexa xpaHa. CeH30poT He cMmee fa buae
nornpeyYyeH Co XxpaHaTta 3a Ja MOXe Ja ce
o4pKyBa ngearnHa Temnepartypa Bo
OLAENOT 3a YyBah-€ CBEXa XpaHa.

e He cTaBajTe Bpena xpaHa BO
NagunHUKoT.

emperature
sensor

L[ temperature
sensor
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n O.qpx(yBal-be n Hncrtemwe

A\ Hukoraw He Kopuctete 6eH3nH, HadTa
NI CIIMYHKU CPeaCTBaA 3a YNCTEHE.

YN MpenopayvyBame aa ro uckny4mTe
anapaTtoT npej YNCTeHe.

/\ Hukoraw He KopucTeTe rpyom
abpa3snBHN UHCTPYMEHTH, CanyH,
AOMaLLHN CpeacTBa 3a YNCTEHE,
OETEPreHT N CpeacTBO 3a Nonnpame
3a yncTemne.

Gl Kopucrerte Tonna Boaa 3a uncTersE Ha
BHATpELUHOCTa Ha anapaToT U
n3bpuLLETE 3a Aa CEe UCYLLW.

0) KopucteTte BnaxHa n gobpo ncueneHa
Kprna noTorneHa BO pacTBOp 04 eAHa
naxuyka coga bukapboHaTt u egHa
yalla BoAa 3a YNCTEHE Ha
BHaATpeELUHOCTa, a noToa n3bpuiueTe 3a
Aa ce UCyLuw.

A BHumaBajTe aa He HaBrese Boaa BO
KYKULLTETO Ha OCBETIYBakeTO UNU BO
ApYyrnTe enekTpuYHu OeroBu.

/N Axo anapaToT Hema fa ce KOpUCTU
NoJonro Bpeme, UCKIy4eTe ro,
n3BageTe ja xpaHaTa, ucYMcTeTe ro u
ocTaBaTe ja BpaTaTta NnofyoTBOpeHa.

0 [MpoBepyBajTe ja pe4oOBHO rymarta Ha
BpaTaTa Koja Tpeba ga buge umicrta u
6e3 octaToum o4 XpaHa.

A 3a Aa rm ussagute nonmuuTe Ha
BpaTaTa, u3BageTe ja uenara
coAp>XuMHa 1 notoa ea4HOCTaBHO
NPUTUCHETE ja nonuuarta Harope of
NeXuLTeTo.

A Hukoraw He KopucteTe cpeacTsa 3a
YMCTEeHE UM BOAA LUTO coapxKaT XJiop
3a ga rm UICYNCTUTE HaaBOPELLHUTE
MOBPLUMHN N SenoBuTe 0BNoXeHN Co
XPOM Ha NMpoun3BoAoT. XriopoT
npean3BuKyBa KOpo3uja Ha TakBuUTe
MEeTasrmHN NOBPLUNHM.

3awTuTa Ha nfacTUuYHUTe
NOBPLUMHU

Gl He cTaBajTe TeYHM Macna unm xpaHa
3roTBeHa CoO Macrno BO HeE3aTBOPEHU
cafoBW BO NagunHUKOT Buaejkn tme moxe
Aa ri owtetaT nrnacTM4yHUTE NOBPLUMHM Ha
nagunHukoT. Bo cnyyaj Ha uctypame nnu
pa3madkyBaHt-e Macrio Bp3 nNnacTuyHUTe
MOBPLUNHWN, NCYNCTETE MO N UCTNaKHEeTe ro
AafeHuoT aen Ha nospluMHaTa BefHall co
Tonna soaa.
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PewaBawe npobnemum

MpounTajTe ro oBOj CNMCOK Npea Aa nosukaTte cepsuc. Ke Bu 3awwuTeamn Bpeme 1 napu.
OBoj cnncok rv ondaka YecTuTe nonnaku WTo He npounsnerysaaT o4 HenpasuHa
paboTta unu ynotpeda Ha maTtepujanu. Hekon og 0ANMKMTE LUITO CE ONULLIaHN TyKa
BepojaTHO He MoCTojaT Kaj BalMOT NPOn3BOA.

NapnnHukoT He paboTu.

* [pUKNYYOKOT He e NpaBUITHO CTaBeH BO LUTekepoT. >>>CTaBeTe ro NpaBuIHO
MPUKNYYOKOT BO LUTEKEPOT.

» OcurypyBayoT Ha NPUKITYYOKOT Ha KOjLUTO € NoBp3aH NagunHuKoT UMy rMaBHUOT
ocurypyBaud ce nperopeHu. >>>1posepeTe ro ocurypysayor.

Ce jaByBa KoHAeH3aLMja Ha CTPaAHMYHUTE SUAOBU BO O44€ENOT Ha NMaguITHUKOT
(MYJNNTU 30HA, KOHTPOJIA HA
NAOEHE n ®JNIEKCUBUTTHA 30HA).

» CpeanHaTta e MHory ctygeHa. >>>He cTaBajTe ro nagunHuKoT Ha MecTa Kage
Temnepatypara ce cnywTta nog 10 °C.

* BpataTa ce oTBOpa 4yecTo. >>>He OTBOpajTe 1 3aTBOpajTe ja BpaTa Ha NaguiHUKOT
MHOTY 4YecTo.

* Mma Bnara Bo cpeauHaTa. >>>He cTaBajTe ro nagunHMKoT BO CpeinHa CO MHOry
Bnara.

» XpaHaTa LUTO COAPXWN TEYHOCT Ce YyBa BO OTBOPEHU cagoBu. >>>He 4yBajTe ja
TeyHaTa XxpaHa BO OTBOPEHMN CaaoBMW.

* BpaTtata Ha naguMnHVKOT e ocTaBeHa NogoTBOpeHa. >>>3aTBopeTe ja BpaTaTa Ha
NaauIHUKOT.

» TepMmocTaTOT € NOCTaBEH Ha MHOTY HUCKO HMBO. >>>[locTaBeTe ro TepMoCcTaToT Ha
COOABETHO HUBO.

KomnpecopoT He ce BKny4YyBa

» 3awWwTnTHaTa TepMmUKa Ha KOMNPECopOT Ke npectaHe Aa paboTn Npy HeHageeH NPeKknH
Ha en. eHeprunja unn Ke ro NpPeknHe en. HanojyBake 6uaejkn NPUTUCOKOT Ha NagUMHUKOT
BO CUCTEMOT 3a nageme ce ywTe He e nsbanaHcupaH. JlagunHukoT Ke NpoaosKM Co
paboTta no NpnbnAmxKHO 6 MUHYTK. NMoBKKajTE ro CEPBUCEPOT aKOo NAANITHUKOT HE ce
BKMy4M MO UCTEKYBaH€ Ha OBOj Nepuos.

* JlagunHUKOT € BO LMKNYC Ha ogMp3HyBawe. >>>0Ba € HoOpMasiHo 3a LIeNTOCHO
aBTOMaTU3UpPaH NpoLec Ha 0 AMp3HyBawe Kaj NagunHUKoT. LiMknycoT Ha ogMp3HyBah-e
3ano4yHyBa NepuognyHo.

* JlagnnHUKOT He e NpUKNy4YeH Bo WTekep. >>>[1posepeTe gann NpuKNy4okoT e
NpaBWIHO NOCTaBEH BO LUTEKEPOT.

* [MocTtaBkMTe 3a TeMmnepaTypaTta He ce nNpaBunHu. >>>3bepeTe ja coogBeTHaTa
BPEeAHOCT 3a Temnepartypara.

» CHemano cTtpyja. >>>JlagunHukoT Ke ce BpaTu Ha HopmarnHaTa paboTta Kora ke gojaoe

CcTpyja.

By4yaBaTta npu paboTa ce 3ronemyBa Kora paboTu nagunHMKOT.

« PaboTaTa Ha NagunHMKOT ce MeHyBa COOABETHO CO NMPOMEHUTE BO ambueHTanHara
Temnepartypa. Toa € HopMasiHo U He e rpeLlka.
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JlagnnHUKOT YecTo UnNu Aonro pGGOTM.

* HoB1OT nagunHuk BepojaTHO e NoLMpoK o4 NPeTXo4HNOT. [f'onemuTte nagunHuum
paboTaTt nogonr nepuoa.

» TemnepaTtypaTa BO NpocTopujata € BUCOKa. >>>HOpMarsiHO € NpoM3BOAO0T Aa paboTu
NOAONIO KOra € »XeLKo.

* JlTagunHukoT BepojaTHO € NpUKIy4YeH HeogamHa UM Moxxebu e NnpeonToBapeH Co
XpaHa.

>>>Kora nagunHuKoT € NPUKIyYeH HeogaMHa UM ako € NMOoSH CO XpaHa, ke paboTu
nogonro Aa ja o4pXu nocraBeHata Temnepartypa. Toa e cocema HopMarHo.

» BepojaTHo e cTaBeHa rosiema KonvymMHa Bpena xpaHa BO NagusiHUKOT
HeofamHa.>>>He cTaBajTe Bpefa xpaHa BO NagunHUKOT.

* BpaTute ce oTBOpaaTt 4ecTo UM ce OCTaBEHU NOAOTBOPEHN OOMr0.>>>TonnMmMoT
BO34yX LUTO HaBMEron Bo NagunHMKOT Npeau3BuKyBa Toj Aa paboTtu nogonr nepmog. He
OTBOpa|Te MM BpaTuTe YecTo.

» BpatuTte Ha ogaenuTe Ha NagunHUKOT UM 3aMpP3HyBavoT BeEpojaTHO Bune octaBeHun
nogoTeBopeHn.>>>poBepeTe ganu ce 3aTBOPEHN BpaTUTe.

* JlagunHUKoOT e npunarofeH Ha MHOry HUCKa Temnepartypa.>>>[lpunarogeTe ja
TemnepaTypaTta BO JTagUITHUKOT Ha MOBUCOK CTEMEH N NoYeKajTe goaeka He ce NOCTUrHe
TemnepartyparTa.

'ymaTa Ha BpaTaTa o4 NagusTHUKOT UK 3aMpP3HYBAYOT € HeYnCTa, UCTPOLLEHA,
NCKMHaTa U1 He € NpaBUITHO NocTaBeHa.>>>McuncTeTe UnNn CMeHeTe ja rymaTa.
OwTeTeHa / nckMHaTa ryma npegu3BukyBa NnagunHUKoT ga paboTtu nogonr nepmog 3a ga
ja ogpXyBa TeKoBHaTa Temneparypa.

TeMmnepaTypaTta BO 3aMp3HYBa4oT € MHOTY HACKa foAeKa TeMnepaTtypaTta BO
NagunHUKOT e 3a40BoNnUTenHa.

« TemnepaTtypaTa BO 3amMp3HyBa4oT € NocTaBeHa Ha MHOTY HUCKa
BpeaHocT.>>>[punarogeTe ja TemnepaTypaTta BO 3aMpP3HYBayOT Ha NMOBUCOK CTEMNeH U
npoBepeTe.

TeMmnepaTypaTta BO NaguITHUKOT € MHOTY HUCKa AoAeKa TemnepaTtypaTa Bo
3aMp3HYBayoT e 3aA40BONIUTESHA.

« TemnepaTtypata BO NagunHNKOT e NocTaBeHa Ha MHOry HMUCKa
BpeaHocT.>>>[punarogeTe ja TemnepartypaTta BO NagunHUKOT Ha NOBUCOK CTEMEH U
npoBepeTe.

XpaHaTta WwTo ce YyBa BO (PMOKUTE Ha NTagUITHMKOT ce 3aMp3HYyBa.

« Temnepatyparta BO NaguNHUKOT e NocTaBeHa Ha MHOry BUCOKa
BpeaHocT.>>>[punarogeTe ja Temnepartyparta BoO NagunHUKOT Ha NOBUCOK CTEMEH U
npoBeperTe.

TemnepaTypaTa BO NaguJIHUKOT Uiin 3aMpP3HYyBa40T € MHOI'y BUCOKa.

TemnepaTyparta BO NagunHUKOT € NoCTaBeHa MHOry BUCOKO. >>> [locTaBkaTa 3a
TemnepaTypaTta BO O4A4eN0T Ha NaauTHUKOT Brivjae Bp3 TeMnepaTypaTa BO 044enoT Ha
3amp3HyBayoT. CMeHeTe ja TemnepaTtyparta BO NagunHUKOT UM 3aMmp3HyBa4voT n
noyvekajtTe ogaenunte ga ja NocTUrHaT 3agoBonuTenHarTa rTemneparypa.

» BpaTtuTe BepojaTHO Bune 4ecTo 0TBOPaHU UM OCTaBEHN NOSOTBOPEHM O0MT
nepuopg.>>>He oTBOpajTe rM BpaTuTe 4ecTo.

» BpaTtaTta e nogoteopeHa. >>>3aTtBopeTe ja ybaBo BpaTaTa.

* JlagunHUKOT € NpUKy4YeH Heo4amMHa UK e NMosH co XpaHa.>>>0Ba e HopMarsiHo.

Kora nagunHukoT e Npukny4yeH HeogaMHa Unm ako e nosiH Co XpaHa, ke paboTtu nogonro
Aa ja ogpXu noctaBeHaTa Temneparypa.

» BepojaTHo e cTaBeHa roniema KonuymMHa Bpena xpaHa Bo NagusiHUKOT
HeogaMHa.>>>He cTaBajTe Bpena xpaHa BO NagunHUKOT.
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Bubpauum nnn 6yyasa.

* [MogoT He e pameH nnu ctabuneH. >>> Ako NaguUnHUKOT ce Tpece Kora Ke ro
noTTypHeTe marnky, 6anaHcupajte co npunarogyBake Ha HorapkuTte. NposepeTe u fanu
nogoT € JOBOJSTHO LBPCT M MOXe [a ro Ap>Ku NagunHukoT 1 ganu e pameH.

» PaboTute WTO rv ctaBate Bp3 NagunHUKOT MOXe Aa npeav3BukyBaaTt byyasa.
>>>TprHete rm paboTuTe o NagnIIHUKOT.

Mma 6yuyaBa wTo goara og NagunHUKOT U HaNUKyBa Ha UCTypake BoAa,
IIMLITEHE U CH.

*Te4yHuTe 1 racHUTE NPOTOLM Ce CriydyBaaT 3apaaun paboTHUTE NPUHLMNKN Ha
nagunHukoT. Toa e HopMarHO U He e rpeLuka.

Ce cnywa cBuper€e o NnagunHuKor.

« Ce KopucTaT BEHTUNAToOPW 3a a MOoXe [a ce u3naau nagunHukoT. Toa e HopmarHo u
He e rpeLka.

Uma KOHAeH3aUMja Ha BHaTpewHuTe sugoBu Ha nagniHUKOT.

* Bpena un BnaxHa knuma ro 3aroriemyBa co3faBareTo Mpa3s 1 KoHaeH3aumja. Toa e
HOPMarHoO M He e rpeLuka.

» BpaTtuTe BepojaTHO BGune 4ecTo oTBOPaHU UM OCTaBEHN NOOOTBOPEHM A0NT
nepuwoa.>>>He oTBOpajTe M BpaTUTE YecTo. 3aTBOPETE M ako CE OTBOPEHM.

» BpataTta e nogotBopeHa. >>>3artBopeTe ja ybaBo BpaTaTta.

Bnara ce nojaByBa Ha HagBOpeLWHOCTa Ha NAaAUNTHUKOT UMK Mefy BpaTuTe.

» BepojaTHo uma Bnara Bo Bo3ayxot. OBa e cocema HopManHO BO BPEMEHCKUN YCITOBU
co Bnara. Kora Ke ce Hamanu BnaraTta, ke UC4He3He 1 KoHgeH3aunjarta.

Mma nowa mmnpusba Bo nagunHMKoT.

* JlagunHUKOT He ce YNCTU PedoBHO. >>>McuncTeTe ja BHATpeLHOoCcTa Ha NaguiiHUKoT
CO CyHrep, Tonna Boga unm kapboHusmpaHa soaa.

» OgpeneHu cagosu Ny NakyBakwa ncnylwtaat mmpusba. >>>Ynotpebete gpyr cag nnm
mMaTepwujan 3a nakyBake of Apyr NpON3BOAUTEN.

* XpaHaTa e cTaBeHa BO NaguiHUKOT BO OTBOPEH caf. >>>UyBajTe ja xpaHaTa BO
3aTBOpeHN cagoBn. MukpoorpaHmammTe o OTBOPEHUTE CaLOBM MOXE Oa NpeansBukaat
HenpujaTHa mupusba.

* /I3BageTe ja xpaHata co NOMUHAT POK M pacunaHarta XxpaHa o NaguiHuUKoT.

BpartaTa He ce 3aTBOpa.

* [lakyBaH-€TO Ha XpaHaTa cnpevyBa Aa ce 3aTBopu BpaTtaTa. >>>[lpemecTeTe ja
crnakyBaHaTa XpaHa LWTOo ja nonpevyBa BpaTaTa.

* JlTagunHukoT He cToM paMHO Ha noaoT. >>>[lpmMnarogeTe rm HorapkuTe 3a ga ro
GanaHcupaTte NnagusiHMKOT.

* [MogoT He e paMeH unu uBpcT. >>>lpoBepeTe Aann NOAOT € pamMeH N MoXe Aa ro
APXN NagunHUKOT.

duokuTe ce 3arnaBeHMm.

XpaHaTta BepojaTHO ro gonupa nnadgoHoT Ha uokata.>>>[1pepacnpeqeneTe ja
XpaHaTa BO domoKaTa.
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Mons, nbpBO Aa npoyeTeTe TOBa pbKOBOACTBO!

YBaxaemu KIiMeHTu,

HagsiBame ce, Ye BalWMAT NpoayKT, NpovsBedeH B CbBpeMeHHU (habpukmn n nposepeH
Npyv Han-CTPUKTHU NpoLeaypwn 3a KOHTPOJST Ha KayeCcTBOTO, e B OCUTYpU edeKkTuBHa
paboTa.

ETo 3awo, npegn fa wusnonssate npoaykta, npovetete LUAMOTO PbKOBOACTBO 3a
ynotpeba BHMMATENHO M ro 3anaseTe 3a crnpaBka B Obaelwe. Ako npegocrtassTe
NPOoAYKTa Ha HAKOW Apyr, AanTe My N pbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeoba.

ToBa pbKOBOACTBO e BU NOMOrHe Aa nanonsBaTe ypeaa no Han-o6sups u
Oe3omnaceH Hau4uH.

* [lpo4yeTeTe pbLKOBOACTBOTO Npean Aa MOHTUpaTe 1 aa paboTtute c ypeaa.

* YBeperTe ce, 4Ye CTe NPoYENnM NHCTPYKUMMTE 3a 6e30nacHoCT.

* [laseTe pbKOBOACTBOTO Ha NECHO AOCTBLMNHO MACTO, Thi KATO MOXe Aa By NoTpsibBa
Ha No-KbCeH eTan.

* [lpoyeTeTe n octaHanuTe JOKYMEHTU, NPegoCTaBeHM BU C MPOAYKTA.

[MomHeTe, Ye ToBa pbKOBOACTBO 3a ynotpeba Moxe ga ce OTHacA 3a HSKOSMKO Moaena.
Pasnukute mexagy Mogenurte ca nocoYeHn B pbkOBOACTBOTO.

INlerenpa Ha cumBoOnNUTE

B pbKOBOACTBOTO ca U3Mnosi3BaHU criefqHUTe CUMBOSMN:

@ BaxxHa nHdopmaumsi unu nonesHn cbBeTH 3a ynoTpeba.

A\ TpeaynpexaeHus Npy onacHoOCT 3a XUBOTa UM UMYLLECTBOTO.
/\ TpeaynpexaeHus 3a enekTpu4ecko HanpexeHue.

BHUMAHUE!

Bawwua anapat cbabpxka xnagunHa teq4HocT R600a (3ananum camo npu onpenenenu

yCrioBusl) ra3 OT eCTeCTBEH NPOU3X0 KOUTO € CUIMHO CbBMECTUM CbC U3UCKBaHUATa

3a onasBaHe Ha OKonHaTa cpega. 3a ga ocurypute HopmarnHa pabota Ha BawuaT

ypen Mosis crnassanTe criegHuTe npasuna:

+ OcurypeTe HopMarnHa BeHTMNauums Ha ypeaa.

+ He nsnonssanTte MexaHW4YHN YCTPOMCTBA 3a pa3mpassiBaHe Ha ypeaa, OCBEH Te3un
NpPenopbYHN OT NPOMU3BOAUTENS.

+ He HapaHsaBauTe xnagunHaTa Bepura.

+ He nanonseanTte enekrpuyecku ypeau BbTpe B anaparta.




CbAbPXAHUE

1 BawmvaTt xnagunHuk

2 BaxHu npeaynpexaeHuss OTHOCHO

6e3onacHOCTTa
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NMpeoHasHavyeHne

O06Lwa 6esonacHocT

3a NpoAyKT C BOAEH AucneHcep
3awmTa oT geua

CbBMecTUMOCT ¢ [lupekTnBara 3a
N3XBBPMAAHE Ha OTNaabYHM NPOLYKTH
NHpopmaumnsa 3a onakoBbYHUTE
mMarepuanu

MpeaynpexaeHne Ha AreHumaTa no
34paBeonasBaHe

KaBo fa HanpaBuTe, 3a Ja nectute
eHeprus

3 MoTax
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Hewa, Ha KkoMTO ga oObpHeTe
BHUMaHWe, Korato MectuTte
XnagunHuka

Mpean ga nycHeTe xnagunHuka
Enektpnyecko cebp3BaHe
N3xBbpnsiHe Ha ONaKoOBbYHUTE
mMarepuanmu

N3xBbpnsiHe Ha cTapus BN XNagunHuK
[MocTaBAHe U MOHTUpPaHe

MoamsiHa Ha ocBeTUTeNHaTa fnamna
Ob6ptbLliaHe Ha BpaTuTe
PerynupaHe Ha kpa4yeTtaTa
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4 MNogroToBKa 10
5 YnoTpe6a Ha Bawwusa xnagunHuk 11
[MaHen Ha nHaoukaTopa 11
[1BOMHO oxnagutenHa cuctema 13
3ampassaBaHe Ha NpecHn npogyktn 13
OTtpeneHne 3a CbxpaHeHue 14
[Mpenopbkn 3a CbxpaHsiBaHe Ha
3amMpaseHu XpaHu 14
[Mpenopbkn 3a oTaeneHneTo 3a
oTAeneHune 15
PasmpasaBaHe 15
[MocTaBAHeTO Ha xpaHaTta 15
He3onopupaly moayn 16
[Mpenopbkn 3a oTAENEHMNETO 3a
oTAefieHne 3a NpecHU XpaHu 16
6 NMogapbXKKa U NOYUCTBaHE 17
[MpeonasBaHe Ha nnacTMacoBuUTe
NOBBLPXHOCTU 17
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BawunaTt xnagumnHukK

2 1
2 14
5 | 3 14
6
5 —— -_ 14
5 _J
15
7
8
)
10
.............. 16
11
12
12
13
1. KoHTponeH naHen 10. MNoagnoxxka 3a TaBmn4ykaTta 3a neg u
2. BbTpelwHa namnnyka TaBu4Ka 3a nes
3. BunoJlEQ 11. OToeneHue 3a 6bp30 3ampassiBaHe
4. BeHTnnatop 3a nNpsicHa xpaHa 12. OToeneHuns 3a CbxpaHeHue Ha
5. Perynupyemun padtoBe 3a kopnyca 3amMpaseHu XpaHu
6. Padpt 3a BUHO 13. Perynupyemun npegHu kpadeTa
7. Kopyua cTbKMo 14. PadT 3a 6ypkaHu
8. OtoeneHue 0/3° C 15. Pat 3a 6yTunku
9. KoHTenHepwu 3a canatu 16. BeHTunatop Ha dopusepa

Gl ourypute, B HacTosILETO PBHKOBOACTBO 3a YyNoTpeba, ca CXeMaTUUHU 1 MOXe Aa
He OTroBapsAT TOYHO Ha Baluus ypen. AKO CMOMeHaTUTe YacTu NUMCBaT BbB BalLUS
ypend, To Te BaxaT 3a Apyru Moaenu.

3 |BG



BaxHu npeaynpexneHust OoTHOCHO 6e3onacHocTTa

Mons, nperneganTe cnegHara
nHdopmaums. HecnassaHeTo Ha Tasu
MHdopMaums MOXe Aa goseae ao
HapaHsBaHUs UNKU MaTepuaniu weTtn. B
NPOTUBEH Crny4yan BCsKakBa rapaHuma un
OTrOBOPHOCT CTaBaTt HeBanuaHu.
OpurmnHanHmn pe3epBHU YacTu LWwe obaaTt
npegoctassaHn 10 roguHun cneg gatata
Ha MOKynka Ha NPoAyKTa.

I'Ipep,Hasl-laquMe

Toaun NpoAayKT e npegHasHayeH aa
Ce N3nona3Ba B 3aKpUTU NOMELLEHUS, KaTO
HanpuMmep BKbLLW;
* B 3aTBOpeHa paboTHa cpefa kaTto
Hanpumep marasuH n ogucu;
* B 3aTBOPEHM Crpaaun 3a HacTaHsiBaHe Ha
Xopa, KaTo HanpumMmep BUIU, XOTeNw,
NaHCUOHMN.
» Ton He BmBa ga ce n3non3sa HaBbH.

O6uwa 6e3onacHocT

 KoraTo pewmnTe ga n3xsbpnure
npoaykTa, npenopbyBamMe ga ce
KOHCynTMpaTe C OTOpPU3MpaHus cepBm3 3a
[Aa nonyyunTe HyxHata nHgopmaums 3a
TOBa, KaKTO 1 C OTOPU3NPaHUTE BNacTW.

» KoHcynTupanTe ce ¢ oTopuanpaHms
cepBun3 Mo BCAKAKBM BbMPOCU U
npobnemun, cBbp3aHu ¢ xnagunHuka. He
ce onuTBanTe fa nonpaesaTe caMmn uUnu
[Aa nossonseaTte Apyr Aa npaeu Toea 6e3
Aa npegynpeante OTOpU3NpaHng cepeus.
» 3a npoayKTn ¢ pu3epHO OTAENEHNE;
He spkTe cnagoneq vnu kybyeTta neg
BeAHara crnepj kato rm nssagute ot
dpusepHoTOo oTaeneHne! (ToBa moxe fa
aoBeae 0o M3Mpb3BaHe B ycTaTta Bu.)

4
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3a npoayKkTn ¢ pu3epHO OTAENEHUE;
He nocrassinTte 6ytunmpaxm nnm
KOHCEpPBMpPAHN TEYHOCTUN BbB
dopunsepHOTO oTaeneHne. B npoTmBeH
cliydan Te MOXe a ce npbcHar.

He nunanTte 3ampaseHaTta xpaHa c
pbUe; TS MOXe Aa ce 3anenu 3a
pbKaTa BW.

N3kntoyeTe xnagunHuka ot
KOHTaKTa npean novMcTBaHe unm
pa3mpassBaHe.

He ©uBa HuKOra ga nanonaearte napa u
napHM NoYncTBaLWmM MaTtepuanu npu
NOYNCTBAHETO M pasnexagaHeTo Ha
xnagunHuka. MNapaTta moxe aa Brnese B
KOHTaKT C eNeKTPUYECKUTE YacTu 1 aa
npeamsBMKa KbCO CbeANHEHMNE UMK
TOKOB yaap.

Hukora He nsnonseaiiTe YyacTuTe
Ha XragunHuka, Kato Hanpumep
BpaTaTa 3a nogropa unu 3a
CTbnBaHe.

He n3nonaeante EJTIEKTPUYHECKHN ypeamn
BbTpe B XnagunHukKa.

He nospexganTte yactute, KbaeTo
LUUpKynupa oxnagutens ¢ npobueHu
NN pexeLim NHCTPYMEHTN.
EBeHTyanHoToO nstnuyaHe Ha
oxnagurten npu npobueaHe Ha
KaHanuTe Ha uanapuTens,
yOobIkeHusTa Ha TpbbaTta nnu
MOKPUTUETO BBbPXY NOBBLPXHOCTTA
MOXe Aa npeausBuka pasgpasHeHns
Ha KOoXKaTa U HapaHsaBaHe Ha o4unTe.

He nokpuBanTe n He GrnokupanTe ¢
npeaMeTn BEeHTUNaUNOHHNTE OTBOPU
Ha XnagunHuka.

EnekTpudeckute yctponcrtea Tpsbsa
Aa ce peMoHTupaT camo oT
oTopu3npaHu nuua. PEMOHTHT,
N3BBPLLEH OT HEKOMMNETEHTHO Nuue
MOXe [a Cb3faje pUCK 3a



B cnyyan Ha kakBaTO U Ja e noBpeda unu
No BpeMe Ha nogapbXKa U PEMOHT,
N3KNYeTe xnagunHuka ot
ereKkTPU4eCcKoTO 3axpaHBaHe, KaTo
N3KNIYNTE CbOTBETHUSA NpeanasnTesn unm
n3BaguTe Lencena ot KOHTaKTa.

He obpnanTe 3a kabena koraTto uckaTe ga
n3BaguTe Lencena oT KOHTakTa.

BucokorpagycoBu CNMPTHU HaNUTKK
TpsibBa fa ce NocTaBAT B XnaguiHuKa
caMO BepTMKanHO U NITbTHO 3aTBOPEHM.

Hwukora He cbxpaHsiBanTe cnpenose
CbAbpKallM Bb3nsiaMeHUMU NUnu
€KCNIT03MBHW BeLLeCTBa B XIaWHuKa.

He nsnonseante MexaHW4HW yCTPOMUCTBA
Wnn apyru cpenctea, 3a ga yckopute
npoueca Ha pa3mpassaBaHe, OCBEH
NOCOYEHUTE OT NPOU3BOANTENS.

To3n ypen He e NnpegHa3Ha4eH 3a
ynotpeba oT nuua ¢ msnyeckn,
CEH30PHM NN YMCTBEHWN pa3CcTpOMCTBa
unu nuua 6e3 onuT 1 No3HaHUA
(BKIHOUMTENHO AeLa), OCBEH ako Te He ca
HabnogaBaHN NN MHCTPYKTUPaHN
OTHOCHO ynoTpebaTa Ha ypeaa oT
OTroBOpPHO 3a 6e3onacHoCTTa UM nuue.

He nanonasante xnagunHuka ako e
nospeaeH. AKO MaTe HSAKakBU CbMHEHMUS,
ce 06bpHETE KbM CEPBU3HUSA areHT.

EJ'IeKTpVI‘-IeCKaTa BGe3onacHoOCT Ha
XnaguriHUKa e rapaHTnpaHa camMmo ako
3a3eMABaHeTO Ha efl. UHCTanauud B goMa
BM OTroBapsAa Ha CbOTBETHUTE CTaHOAPTWN.

M3naraHeTo Ha npoAyKTa Ha ObXA, CHAT,
CcnbHUE N BATbP NpeacrtaBrsdBa ONnacHoOCT
OT eJieKTpunyecKka rmeagHa To4ka.

CebpXxeTe ce ¢ oTopu3MpaHus
cepBu13 Npu NoBpeaa B 3axpaHBaLLms
kaben 3a Aa n3derHeTte BCAKaKbB
PUCK.

Hukora He BKnoYBanTe xnaaunHuka B
KOHTaKTa Nno Bpeme Ha MHcTanauus. B
NPOTUBEH CrlyYail CbLLECTBYBa PUCK 3a
)XMBOTA U OT CEPUO3HO HapaHsiBaHe.
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Taun xnagunHuk e npegHa3HayeH camo 3a
CbXpaHeHne Ha XpaHUTENHN NPOaYKTMW.
Town He 6BmBa Oa ce nona3ea 3a HUKaAKBU

Apyrn uenu.

ETMKeTBbT ¢ TEXHMYECKM cneumdukaumm e
pasnosiokeH BbXpY NsiBaTa BbTpeLlHa
CTeHa Ha XnaaunHuka.

Hwukora He cBbp3BanTe xnagunHuka c
eHeprocnecTsBally cMctemu; Te moraTt ga
noBpeaaT xnagurHuka.

AKO Ha XxnagurnHuka MMa CUHsi CBETIMHA,
He pasrnexpanTe CUHsITa CBeTNNHa C
OMTUYECKN YCTPOUCTBA.

3a pbYHO KOHTPONUPaHU XNagunHULUM,
n3yakanTte noHe 5 MMHyTU 3a fa
pecTtapTupaTe xnagunHuka cneg
npekbCBaHe B 3aXpaHBaHETO.

ToBa ynbTBaHe 3a ynotpeba Tpsbea ga ce
npegage Ha HoBUS COBCTBEHUK aKko
ypeabT 6bae npogaaeH Ha apyrv nuua.

BHumaBanTe ga He nospeaute
3axpaHBaLLma kaben npu
TPaHCNOPTUPAHETO Ha XNnagunHuka.
OrbBaHeT Ha kabena Mmoxe fa Asefe Ao
noxap. Hukora He NOCTaBANTE TEXKU
npegmeTn BbpXy 3axpaHBawus kaben.

He nunamte wencena ¢ MOKpU pble
KoraTo BKNtoYBaTe ypeaa B KOHTaKTa.

He BkmouyBanTe xnagunHuka B
pa3xnabeHn KOHTaKTn.

Mo npnymHM Ha Be3onacHoTTa No
BBHLUHOCTTA UM BbTPELLHOCTTa Ha ypeaa
He OmBa ga ce npbcka ANPEKTHO BOAA.



He npbckante cybctaHumm, CbabpKalum
Bb3MnSiameHnMM ra3oBe OT poda Ha
nponax ras B 6rM30CT 00 XNaaunHuka 3a
na n3berHeTe pucka oT noxap u
eKcnnosus.

Hukora He nocTtaBanTe cbAoBe, MbITHU C
BOAA BbpXY XJSla4UMHMKA, Tbil KaTo ToBa
MOXe fa JoBede 40 TOKOB yaap unm
noxap.

He npenbnBante xnagunHuka c
npekaneHo MHOroO XpaHUTENHN NPOAYKTN.
AKO € NpenbriHEH, XPaHUTENHUTE
NpPOAYKTM MOXe Aa nagHaT v Aa Bu
HapaHAT Uy ga NoBpeasT XnagunHuka
npwv oTBapsiHe Ha BpaTaTa.

Hwvkora He nocTaBanTe npegmeTn BbpXy
XNagnnHuka; B NPOTUBEH Crydan Te MoXxe
Aa n3nagHaTt npu OTBapsiHETO U
3aTBapsHET Ha BpaTaTa Ha xXfagunHuka.
THi KaTo ce HYXXOasiT OT TOYHO
onpeaerneHa TemnepaTypa Ha
CbXpaHeHue (BakCuHU, TeMnepaTypHO-
3aBUCUMM NlEKApCTBa, Hay4YHU MaTepuanu,
n op.) He 6uBa ga ce AbpXxaT B
XnagunHuka.

AKo He 6bae n3nonseaH Obro Bpeme,
XNagunnHukbT Tpsibea ga 6bae naknoyeH
OT KOHTakTa. Bb3MOXXHO € HensnpaBHOCT
B 3axpaHBawusa kaben ga goseae oo
noxap.

HakpaHukbT Ha wencena Tpsibea ga
6bae pegoBHO NOYUCTBAH CbC Cyx napuan
3a ga ce n3berHe pucka ot noxap.
XNagunHukbT MOXe Aa Mbpaa ako
perynmpyemmuTe Kpadeta He ca CTabuiHo
3akpeneHu Ha noga. CtabunHoTo
3aKpenBaHe Ha perynupyemMmuTe Kkpadyeta
Ha noda Moxe ga npegnasu xnagunHuka
OT MbpAaHe.

Mpu npemecTBaHETO Ha XNagunHuka, He
ro xsalllanTe 3a JpbXKaTa Ha BpaTaTa. B
NPOTUBEH Cry4an TS MOXe [a Ce OTKbCHe.
AKo ce Hanara ga nocrtaBuTe ypega o
ApYr XnaguHuk unm pusep,
pa3CToOsSHMETO MeXAy ABaTa ypeda
Tpsibea ga e noHe 8cm. B npoTmBeH
crydanm npunexaiumnTte CTpaHUYHN CTEHN
MOXe [a ce HaBMaXXHAT
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3a npoAaykKT ¢ BoAeH
pasnpegenuren;

HansraHeTo Ha BogaTta TpsibBa Aa € noHe
1 6ap. HanaraHeTo Ha Bogata TpsibBa Aa
e noa 8 6apa.

* M3nona3BanTe camo nuTenHa Boja.

3awuTa oT Aeua

« AKko Ha BpaTaTa e nocraBeHa Knoyarka,
KnoYbT TpsibBa Aa ce AbpXu aaney ot
JoCTbMNa Ha aeua.

» [euaTa TpsibBa aa 6baaT Hag3npasaHu
3a fga ce nsberHe urpaeHe c ypega.

CbBMecTMMOCT ¢ [lupekTuBarta
3a U3XBBbPsSHE Ha OTNaABbYHMU
NPOAYKTH

I C/vBONbT BbPXY NPOAYKTA UMK
OonakoBKaTa O3Ha4aBa, Ye NpPoayKTbT HE
6uBa ga ce TpeTupa kato GUTOB OTNAaAbK.
BmecTto ToBa TpsibBa aa ce npegage B
L'bOTBETHUS LIEHTBP 3a peLuKnupaHe Ha
EIeKTPUYECKN N ENEKTPOHHUN ypeau.
N3xBbpnsankyM To3M NPOAYKT NO NpaBuieH
Ha4MH, BMe cnomaraTe 3a
npenoABpaTaABaHe Ha NOTEHLMANHM
HeraTMBHM NOCNeauum 3a okonHaTa
cpeda n 4YOoBELLKOTO 3apaBe, Kouto buxa
BUNN NPUYMHEHN OT HENPABWUITHOTO
N3XBbPISHE Ha TO3M NPoAYKT. 3a noseye
NHpopMaL s OTHOCHO PEeLMKNNPaHeTo
Ha TO3M NPOAYKT, MoNsA o6bpHETE Ce KbM
MEeCTHUTE BnacTu, cnyxbara 3a
cbbupaHe Ha 6GuUTOBM OTNAOBLUM UNK
MarasuHa, Kb4eTo CTe 3aKynuiu
npoaykTa.
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UHdopmaumsa 3a onakoBbLYHUTE
MaTepuanu

OnakoBbYHUTE MaTrepmanu Ha
NpoAyKTa ca Npov3BeneHun OT
peunKknupyeMmun matepuanu cbrinacHo
HalMTe HauMoHanHu Hapenbu 3a
onasBaHe Ha OkofHaTa cpega. He
N3XBBbPNANTE ONAKOBBLYHUTE MaTepuanu
3aeiHO ¢ BuToBUTE U ApPYrK oTNagbuM.
3aHeceTe MM B NYHKTOBETE 3a cbbupaHe
Ha ONaKOBBbYHM MaTepuanu, onpeaeneHu
OT MECTHUTe BNacTMu.

He 3abpaBsurTe...

Bcsika peuunknupaHe Ha maTepuan e
MHOMO BaXXHO 3a npupogarta 1 HaweTo
HauMoHanHo 6oraTtcTso.

AKO vckaTe ga gonpuHeceTe 3a
HamansiBaHeTO Ha LeHUTe Ha
ONakoBbYHUTE MaTepuanu, MoxeTe aa
Ce KOHCyrnTMpaTe C BallaTta opraHu3aums
MO ona3BaHe Ha oKosiHaTa cpefa unu
obLmHaTa, Ha YnATO TepuTopus
Xunpeere.

MNMpepynpexaeHune Ha AreHuusitTa
no 3gpaBeonasBaHe

AK oxnaxpgawjaTta cuctema Ha
ypeaa Bu cbabpxa R600a:

Tosu ras e 3ananvm. 3aToBa
BHMUMaBanTe ga He noBpeaute
oxnagurtenHarta cuctema u Tpubute npm
ynoTtpeba n TpaHcnopT. B criy4an Ha
nospeaa, ApbXTe npoaykra ganey ot
NOTEeHUManH U3TOYHULUN Ha Or'bH, KOETO
MOXe [a AoBefe A0 noanansBaHeTo Ha
ypena n nposeTpsiBanTe cTasTa, KbAeTO
ce Hamupa ToMW.

TunbT ras, U3non3eaH B NPOAYKTA, €
0003Ha4yeH Ha cTpaHu4HaTa Tabenka c
AaHHM BbpXY BbTpeLlHaTa nsaBa cTpaHa
Ha xnagunHuka.

Hukora He n3xBbpnanTe ypeaa B OrbH.
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Hewa, kouto oa HanpaBuTe C Len
necTteHe Ha eHeprus

* He octaBsante Bpatute Ha
XragunHuka oTBOPEHN 3a ObNro.

He npunbupanite ropewmn xpaHu n
HaNUTKN B XNagunHuka.

* He npenbneante xnagunHuka 3a ga He
ce 3aTpyAHsaBa Bb3ayluHaTa
LUMpKynaumsi BbTpe B Hero.

* He nHcTtanunpaunTte xnagunHuka nog
npska cribHYeBa CBET/IMHA UM B
6nn30CT 0o ypeaun, nanbysalum
TOMMNHA, KaTo YPHN, CbAOMUSIIHN
MaLLUWHU N paguaTopu. XNagunHuUKbT
BM TpsibBa fa ce nHctanupa noHe Ha 30
CM pPa3sCTOsIHWE OT TOMANHHN U3TOYHULM
N Ha NOHEe 5 CM OT enekTpu4eckn pypHu.

* [IpbXTe XpaHaTa B 3aTBOPEHMU
KOHTENHEPW.

* MoxeTe fa 3apeante MakCcMMarnHo
KONM4YeCTBO XpaHa BbB (PpU3EPHOTO
OTAENEeHMe Ha XnagunHuka, Kato
n3BaguTe YekMeokeTara Ha
oTaenexueTo. [leknapnpaHa CTOMHOCT
Ha eHeprumMHaTa KOHCymMauma Ha
XnagunHvka e onpegeneHa npu gopusep
C n3BafeHu Yekmegketa. Hama HukakBa
onacHoCT Aa nanonssare padT unm
Yekmeoxe B 3aBMCMMOCT OT chopmaTa u
pasmepa Ha XpaHUTEeNHUTE NPOAYKTU
KOWUTO 3ampassaBarTe.

» PasnexpgaHeTo Ha 3aMpa3eHa XpaHa B
XnagunHuka e ocurypum Kakto necrteHe
Ha eHeprud, Taka 1 e 3anasun
Ka4yeCTBOTO Ha XpaHUTEITHNTE MNMPOAYKTHW.

/\B cny4van, Yye nHdopmaumnsaTa, KoOATo g
AafeHa B UHCTpyKumATa 3a ynotpeba, He
e B3eTa noj BHMMaHue, Npou3BoauTEeNAT
He noemMa HUKakBa OTrOBOPHOCT.
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MoHTax

Hewa, Ha kouTo Ooa o6bLpHeTE
BHMMaHUue, KOrato mecturte
XnagurnHuka

1. BawmaT xnagunHuk Tpsibsa ga ce
naknoun. Npegun TpaHcnopTupaHe Ha
BalLMA XNagunHuK, Ton Tpsibea aa
Obae n3npasHeH 1 NOYNCTEH.

2. Npean na 6bae onakoBaH OTHOBO,
padToBETE, akcecoapuTe,
pasgenutennTte U ap BbB BalLMA
XnagunHuk Tpsbea ga ce dukcmpat ¢
NENeHKN 1 ga ce ocurypsaT cpeLly
Bb3aencTeud. lNakeTbT TpsibBa oa
Obae 3aBbp3aH ¢ gebena neHta unm
cTabunHn BbXeTa 1 npaBunaTa 3a
TpaHcnopTMpaHe, HanucaHn Ha
onakoBkaTa, TpsibBa ga ce cnassar
CTPUKTHO.

3. OpurnHanHaTta onakoBka 1 M3onupatim
maTtepuanu Tpsabea ga ce 3anassr 3a
ObaeLo TpaHcnopTMpaHe unu
npemMecTBaHe.

Npeau oa nycHete
XJ1laAuIHUKa,

Mpeoun ga 3anoyHeTe Aa uanonseaTte
BaLLUMNS XNagunHuK, NnpoeepeTte
CNeaHoTo:

1. MNo4yncreTe BbLTPELWHOCTTA Ha
XNagunHuKa, Kakto € npenopbyaHo B
pasgen "lMoogpbXka n novYncTeaHe".

2. BknoyeTe wencena Ha xnagunHuka B
KOHTakTa. Korato BpataTta Ha
XNagunHuka e OTBOPEHa, BbTpellHaTa
namMmnuyka Ha xnagusiHuka we CBeTu.

3. KoraTto 3ano4He ga pabotu
KOMNPEecopbT, We ce YyBa 3BYK.
HopmanHo e Te4HoCTTa 1 ra3oBeTe B
oxnagutenHarta cuctema ga nsgasat
LUYM, OPM KOMNPECOPBLT Aa He
paboTu.

4. [MpeoHnTe brNKY Ha XNagunHuka Moxe
Ja ca Tonnu Ha nunaHe. Tosa e
HopmarHo. Te3un yactm ca
npoekTupaHn ga 6vaaT Tonnu ¢ uen
n3bareaHe Ha KOHAeH3auusaTa.
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EnekTpuyecko cBbp3BaHe

CebpxeTe xnagunHmka KbM 3a3eMeH
KOHTaKT, KOMTO ce npeanasBa oT OyLOH C
noaxoasy kanaumrteT. BaxHo:
Cebp3BaHeTo TpsibBa ga 6bae
HanpaBeHO B CbOTBETCTBME C HapeabuTte
B CTpaHaTa.

LLlencenbT TpsibBa Aa € NecHoO AOCTbMNEH
cnen MoHTaxa.

Enexktpuyeckata 6e3onacHOCT Ha
XNagunHuka e rapaHTupaHa caMmo ako
3a3eMsBaHETO Ha efl. MHCcTanaums B
AoMa BM OTroBapsi Ha CbOTBETHUTE
cTaHgapTw.

MowHocTTa, gageHa Ha eTukeTa, KOUTO
Cce HamMpa Ha naBaTa BbTpELUHa YacT Ha
Bawwma ypend, Tpsbea ga 6bae paBHa Ha
MOLLHOCTTa Ha BawlaTa Mpexa.

MNMpu cBbLp3BaHeTO He GMBa Aa ce
Non3BaT YAbIDKUTENU 1
pasKnoHuTenu.

/\ Ao kabenbT e NnoBpeaEH , TON
TpsibBa ga ce nogmeHun ot
KBanuduumpaH TEXHUK.

N\ Hetpsabeagacepabotu c
npoaykra,npean Ton ga 6bae 3aMmeHeH!
CobluecTByBa onacHOCT OT TOKOB yaap!

M3XB'pr1$lHe Ha ONnakKoBb4YHUTE
MaTepuvuanum

OnakoBbYHUTE MaTepmanu Moxe aa
npeacTtasnsiBaT ONacHOCT 3a geuarta.
[pbXTEe ONakoBbYHUTE MaTepmanm
aaned ot gocTbna Ha geua unu rum
N3XBbpneTe pasgenHo, B CbOTBETCTBME C
yKasaHusTa 3a U3XBbPsiHE Ha OTnaabum
Ha BalUMTe MecTHM Bnactu. He ru
N3XBBLPNANTE 3ae4HO C BawmTe GUTOBK
oTnagbuu, U3XBbPIieTe ONakoBbYHUTE
MaTepuanu Ha mecrtarta, MOCOYEHN OT
MECTHUTE BMacTMw.

OnakoBkaTa Ha BalLns XNagunHuK e
n3paboTeHa OT peunknmpyemm
mMarepuanm.
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U3xBbpnsiHe Ha cTapua
BU XJaAUNHUK

N3xBbpneTte ctapua cu ypen Taka, 4e

Aa He HaBpeauTe Ha OKonHaTa cpeaa.

* Moxe fga ce koHcynTupaTte C
OTOpPU3NPaHUS TbProBeL Unn LeHTbpa
3a cbbupaHe Ha oTnaabuM BbB BallaTta
0OLLMHA OTHOCHO M3XBBLPIISIHETO Ha
XflagunHuka Bu.

MNpean aa M3xBbpnuTe xnagunHuka
BW, OTpexeTe kabena u, ako BpaTaTa €
CbC 3aKIHo4arnku, rv HanpaBeTe
Heu3non3Baemu, Taka, Ye aa npegnasuTe
Aeuara OT BCAKaKBU EBEHTyaIHU
pucKoBe.

NMocTtaBsaHe n MOHTUpPaHEe

/\ Ako BpaTaTa Ha cTasTa , KbAeTo LUe
WHCTanuparte xnagunHuka, He e
AO0CTaTb4yHO LWIMPOKA, 3a Aa MUHE ypeabT
npes Hes, ce obageTte B OTOpU3MpaH
cepBsu3, 3a Aa cBansAT BpaTute Ha
XnagunHuka 1 ro BkapanTe CTpaHU4HO
npes Bparara.

1. MHCTanmnpanTte xnagunHuka Ha MsCTO,
KbAETO MOXe NeCHO fa ce nonasa.

2. NpbXTe xnagunHuka ganedy ot
TOMSIMHHU U3TOYHULUM, 3a4YLLUHWN MecTa
N Npsika CNbHYEeBa CBETNMNHA.

3. Tpsabea na ocurypute gobpa
BEHTMMNaUusa OKONo xnagunHuka 3a ga
MOXe Tou a paboTn edpekTUBHO. AKO
LLle MOHTUpaTe XnagunHuka B HULWa B
CTeHaTa, TpsibBa da nma noHe 5 cm
pa3CcTosiHMe OT TaBaHa un cTeHaTa. He
nocTaBanTe ypeaa BbpXy Yepru,
KANUMU 1 1Ip.

4. MNocTaBeTe xnagunHuka BbpXy pasHa
nogoBa NOBBLPXHOCT 3a Aa ce usberHe
KnaTteHe Ha ypena.
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NoamMsiHa Ha ocBeTUTENHaTA
fTaMnuyka

3a ga nogmeHuTte namnuykata/LED B
XnagunHuka, mons, obageTe ce B
OTOpU3MpPaHUs CepBu3.

JlTamnata(ute) B TO31 ypen He ca
NOAXOoAsLLM 32 OCBETIIEHNE B OMTOBK
nomeyeHus. lNpegHasHadveHMeTo Ha Tasun
namna e ga nomara Ha notpebuTens ga
OCTaBA XpaHUTENHM NPOOYKTUN B
xnagunHukal/cgpusepa no 6es3onaceH n
yOoo6€eH HauuH.

NamnuTe, n3nonsesaHu B TO3M Ypea,
TpsbBa Aa n3abpxaT Ha EKCTPEMHU
du3nyeckn ycnosms kato TemnepaTypa
nop -20°C.

O6ptbLiaHe Ha BpaTute

BpaTtaTa Ha xnagunHuka e npoekTupaHa
[a ce MOHTUpa 1 OT ABeTe CTpaHu 3a
BaLLe yao0cTBo. AKO Uckate ga CMeHuTe
nocokaTta Ha OoTBapsiHe, ce obageTe B
Haln-6nn3kns oTopmnsMpaH cepBu3eH
LEHTbP.

PerynupaHe Ha KpadeTaTa

AKO XNaaunHUKbLT BU He e BanaHcupan;

Moxe ga 6anaHcupaTe Bawwms
XNaguIHuK, KaTto 3aBbpTUTE NpeaHnTe
KpayeTa, KaKTO € MOoKa3aHo Ha
uncTpaumaTa. brensbT, KbAETO € Kpaka
ce NoHmxaBa Npu 3aBbpTaHe Mo NOCoKa
Ha YepHaTa CTpenka u ce yBenu4yasa npm
3aBbpTaHe B obpaTHaTa nocoka.
MpouechbT ce ynecHsiBa ako HAKOW BU
NMOMOrHe KaTo NoBAuUrHe fneko
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NMoparoroBka

+ XnagunHukbT BN Tpsibea aa ce
nHcTanupa noHe Ha 30 cm pascTosiHue
OT TOMSIMHHU U3TOYHULM KATO KOTIIOHM,
dypHU, LLeHTpariHO NapHo, Ha MoHe 5
CM OT eNeKTPUYECKM NeYkn n He
TpsbBa Aa ce n3nara Ha npsika
CNbHYEBA CBETMNHA.

* [NpoBepeTe ganu BbTPELIHOCTTa Ha
XnagunHvka e noyncTeHa ususano.

» AKO OBa xnagunHuka ce MHctanupart
eOuH a0 apyr, Tpsibea Aa uma rnoHe 2
CM pa3CTOsiHUE NomeXxay UM.

» KoraTo nanonasate xnagunHuka 3a
NMbpBU NbT, crnenBanTe criegHuTe
YKa3aHud rnpes nopsuUte 6 yaca.

» Bpararta He BuBa ga ce oTBaps
4yecTo.

* XnagunHuksT Tpsibea aa padbotn
npaseH, 6e3 xpaHa B Hero.

* He uskntouyBanTe xnagunHuka oT
wencena. AKO Ma npekbCBaHe Ha
3axpaHBaHETO, KOETO HE MOXETe Aa
KOHTponuparte, MOJisi NpoyeTeTe
npegynpexaeHusTa B pasgen
“Bb3MOXHWN peLLEeHUst Ha Bb3HMKHANM
npobnemun”.

» Tosu ypepn e npoekTnpaH ga pabotu Ha
TemnepaTtypu Ha cpegaTta o 43°C
(109°F).
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YnoTpe6a Ha xnagunHukKa BU

11*10 9 8 7

MaHen Ha MHAUKaTopa

WHanKaTopHMAT naHen BM No3BosisiBa Aa
3agjaBarte TemnepaTypa u ga
KOHTponupaTte ocTtaHanute (OyHKUUN Ha
ypena, 6e3 ga oTBapsaTe Bpartarta my.
[MpoCTO HaTUCKanTe HagnMcuTe BbpXy
CbOTBETHUTE BYTOHM 32 HACTPONKN Ha
yHKUMATA.

1. CnupaHe Ha 3axpaHBaHeTo / Bucoka
Temnepartypa /lpeaynpexaeHue 3a
rpeLuka

Tosun nnavkaTop (!) ceetsa, korato cnpe
3axpaHBaHeTo, TeMnepartypaTa e TBbpae
BMCOKa 1 AaBa npeaynpexaenuns 3a
rPeLLKN.

Mo Bpeme Ha NpoaBLIMKUTESNHO
NpeKkbCBaHe Ha 3axpaHBaHeTo, Hal-
BMCOKaTa TemnepaTypa, KoATo e ce
oT4yeTe B OTAENEHNETO Ha opusepa Lwe
MuUra Ha gurntanuua gucnnen. Cnen kaTto
NpoBepUTE XpaHaTa B OTAENEHNETO Ha
dbpusepa(L), HaTucHeTe ByTOHa Ha
anapmarta, 3a ga u34uctuTe
npeaynpexaeHneTo.

e

6 5 £ 3

Mons, ako 3abenexuTe, Yye TO3un
WHOMKATOp CBETU, HanpaBeTe cnpaska C
pasgena ,npenopbyaHu cpeacTea 3a
OTCTpaHsiBaHe Ha npobremu“ oT BaweTo
PBKOBOACTBO.

2. EHeprocnecTtaBawa pyHKUUSA
(v3knoveH gucnnen):

AKO ce abpKaT BpaTuTe Ha NpoayKTa
3aTBOPEH 3a (PyHKUMSA necTeHe Ha
eHeprusa oT ObSIro BpeMe ce akTuempa
aBTOMaTU4HO cnefd 1 MuHyTa U
MKOHOMMUS HA eHeprus CUMBOS €
ocBeTeH. (¥#* ) KoraTto
eHeprocnectdaBallaTa QyHKUnNA e
aKkTUBMpaHa, BCUYKM CUMBOSIM Ha
Auncnnes, pasnuyHu OT CMMBOSIa Ha
eHeprocnecTaBaHeTo e 3aracHat. AKo
npwn akTUBMpPaHa eHeprocnecTssalla
dYHKUNSA, Ce€ HAaTUCHE HAKON OYTOH Mnn
ce OTBOpM BpaTaTa Ha ypeaa,
eHeprocnecTaBalLnAT PEXNM ce
N3KIK0YBa, a CUMBONUTE Ha gucnnes ce
nokasear.

EHeprocnectaBawata pyHKums ce
akTUBMpa no Bpeme Ha gocraBkarta oT
dabpukata n He moxe ga 6bae
OTMEHeHa.

Gl *Onuus: Lindbpute B TOBa pbKOBOACTBO 3a NOTPEOUTENS Ca OPUEHTUPOBBYHN U

MOXe€ [a He CbOTBETCTBAT HaMbIIHO Ha BalLMs NPOAYKT. AKO BaLUMAT NPOAYKT He

CbAbpXa CbOTBETHUTE €fleMeHTU, TO MHopMauusaTa ce OTHacd 3a Apyru Mogenm.
11 | BG



3. ®yHKUMA 3a 6bP30 oxnaxaaHe
HatucHeTte 1031 OyTOH, 3a Aa BKIOUMTE
I/I.JE/I N3KNYMTE 6BP30 rOTUHO PYHKLUMS.
(Y)

@ NanonsBante pyHKunATa 3a 6bP30
oxnaxgaHe, koraTto uckarte xpaHara,
KOATO € NoCTaBeHa B XNaaunHoTO
oTaeneHue ga ce oxnaam 6sLp30. Ao
Xenaete ga oxnagute ronemu
KonuyecTBa NpsCHa xpaHa, e
NpenopbYNTENTHO A aKTMBMpaTe Tasu
YHKUMA Npean ga CnoXuTe XxpaHaTta B
XnagunHuka.

(D AKO He nsknounTe 6BP30OTO
oxnaxgaHe, TO LLie Ce U3KIKYM OT caMo
cebe cu cnen

1 yaca unu KoraTo XnagunHoTo
OTAENEeHNe OOCTUTHE HyXXHaTa
Temnepartypa.

[DTasun dyHKUMA HE ce 3ana3Ba B
nameTTa Ha xnagunHuka npu
NpeKkbCBaHe Ha eNeKTPMYECKOTO
3axpaHBaHe.

4. byToH 3a TeMnepaTtypHaTa
HacTpPOMKa BbB XNaguTHOTO
oTaeneHue

HatucHeTte 103n OYyTOH, 3a Aa HacTpouTe
TemnepartypaTa B XNnaguiHoTo
oTAerneHne cboTBEeTHO Ha 8, 7, 6, 5, 4, 3,
2,1, 8...1.H. HaTucHeTte ByTOHa, 3a Aa
HacTpouTe enaHaTta TemnepaTtypa B

C|

XNagunHoTo oTaeneHue. ( ﬂ)
5. dyHKumA ,,BakaHuma“
3a pa aktmBmparte yHKUnATa
"BakaHuma", HaTUCHeTe U 3a4pbXTe
OyToHa (’%-) 3a 3 CeKyHOU U PEXUMBT Ha
dbyHkumsita( L) we ce akTMBMpA.

KoraTto cyHKumsiTa ,BakaHums“ ce
akTneupa,““- -’ ce nokasea Ha
MHOMKaTopa 3a TemnepaTtypaTa B
XNagunHoTo oTAeneHne n XxnagunHoTo
oTAeNneHne He ce oxnaxaa.

KoraTo Tasn pyHKUMA e akTuBupaHa, He
€ NOAXOASLLO Aa Ce AbPXKU XpaHa B
XnagunHoTo otaeneHuve. dpyrute
OTAEeNeHna npoabikaeaT aa ce
oxnaxpgaT cnopep 3agageHara
Temneparypa.

3a ga oTMeHuTe Tasn yHKUKS,
HaTUCHeTe ByTOHa Ha (PYHKLUMS
,BakaHumnsa“ oTHOBO.

6. Anapma 3a npeaynpexaeHue:

B cnyyai Ha npekbcBaHe Ha
3axpaHBaHeTO/anapma 3a BMCOKa
Temnepartypa, crnej Kato npoBepuTe
XpaHaTta B OTAeneHneTo Ha dpusepa,
n3knoyeTe anapmara ot 6yToHa (£), 3a
Aa n34yncTuTe npeaynpexneHmeTo.

7. 3aknyBaHe Ha KnaBuwiuTe
HaTtucHeTe 6yTOHa 3a 3akno4YBaHe Ha

KnasuwnTe (53”) 3a 3 cekyHaMm.
CumBONbT 3a 3aknyBaHe Ha

KnasuwunTe (6) LLie CBETHE U PEXUMBT
3a 3akntoyBaHe Le ce aktmsmpa. MNMpu
aKTUBMPAH PEXUM Ha 3aKMo4vBaHe,
OyTOHUTE HAMa fa (PyHKUMOHMpPaAT.
HatuncHeTe oTHOBO OyTOHa 3a
3akrno4YBaHe Ha KnasuwmTe 3a 3
cekyHan. CUMBONBLT 3a 3akroyYBaHe Ha
KnaBuLLMTE e U3racHe N pexnMbT 3a
3aknyYBaHe Ha KnasuLwmnTe LWe ce
AeakTnempa.

AKo vckaTe ga npegoTtspaTuTe NnpomsiHa
Ha TemnepaTypHUTE HAaCTPOMKN Ha
XnagunHuka, HatucHeTe GyToHa 3a

3aKkrno4BaHe Ha KnasuwmTe (53”).

8. Eko oxnaxpaHe

HatucHeTe n 3agpbXxTe, eko pasmuTa
OGyTOH eanH NbTKW, 3a Aa aKTUBMpPATE EKO
HesiCHa PYHKUMA. XNagunHUKbLT Lie
3anoyHe ga paboTtn B Han-
MKOHOMUYHUAT PEXMUM Hal-Marnko creq 6
yaca, a UHONKATOPbT 32 MKOHOMUYHA
ynoTpeba Lue ce BK4YN, Korato

YHKUUATA € aKTMBHA (?’P). HatucHeTte n
3agpbxTe 3a 3 cekyHga 6yTtoHa ,Eko
oxnaxpgaHe“, 3a oa geaktnsuparte
dyHKumnaTa ,Exo oxnaxgaHe”.

To3n nHagukaTop cBeTun 6 Yyaca, cnep
KaTo OYHKUMATA 3@ EKO OXNaxkaaHe e
aKTMBMpaHa.
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9. byTOH 3a TemnepaTypHara
HacTpoWKa B OTAENeHUeTo Ha
¢hpusepa

HatucHeTte 1031 ByTOH, 3a Aa HacTpouTe
TemnepaTtypaTa BbB OTAENEHMETO Ha
dpusepa cbOTBETHO Ha -18,-19,-20,-21, -
22, -23,-24, -18...T1.H. HatucHete 6yToOHa,
3a Ja HacTpouTe XenaHarta
TemnepaTtypa B OTAENEHMNETO Ha

cpuzepa. (D)

10. Icematic usknro4YeH HANUKaToOp
(camo 3a npoaykTu c icematic
MalluuMHa)

[Moka3Ba, kora obpa3yBaHeTO Ha nea e
BKMOYEeHO unu nsknoveHo. (%3”)
KoraTto e Bknto4YeHo, Torasa
obpasyBaHeTO Ha neq He paboTu. 3a ga
paboTn obpasyBaHeTO Ha nen OTHOBO,
HaTUCHETe N 3agpbXxTe ByToHa 3a
BKITHOYEHO-U3KMNIOYEHO 3a 3 CEKYHAMW.

0 KoraTo e nsbpaHa tasn yHKuns,
BOOHUAT MNOTOK OT pe3epBoapa Lie crnpe,
Beye obpasyBaHuaT nea, obaye, moxe
[a ce u3Bagu ot oTAeneHneTo.

11. ByTOH Ha pyHKUMATaA 3a 6bpP30
3ampassBaHe / 6yTOH 3a BKJ1lOUYBaHe-
u3KnrYBaHe 3a obpa3yBaHe Ha nej
HatucHeTte 1031 OyTOH, 3a Aa
akTMBMpaTe Unu geaktmeupaTte
dyHKUMATa 3a ObP30 3aMpassiBaHe.
Korato aktuBupate pyHKuusaTa,
oTAeneHneTo Ha cpusepa Lie ce
oxnaxpga [o TemnepaTypa no-Hucka ot
3agjageHarta CTOMHOCT.( .ﬂ)

((3a ga BkAOUNTE UMM USKITHOYUTE
obGpa3yBaHeTO Ha nepn, HaTUCHETE U o
3agpbXxTe 3a 3 cekyHau (camo 3a
NpoAayKTn ¢ icematic mawumHa).
M3nonseanTte yHKumnaTa 3a 6bp30
3amMpassiBaHe, KoraTo uckaTe xpaHara,
KOSITO € NoCTaBeHa B OTAENEHNETO Ha
dpusepa ga ce sampasm 6bp30. Ao
XenaeTe ga 3ampasuTe ronemm
KONM4ecTBa NpsiCHa XpaHa, e
NpenopbYNTESNHO Aa aKTMBMpaTe Tasu
dyHKUMSA Npeau Aa CroXnte xpaHaTa B
XnagurHuka.

[DAko He nskntoumTe 6bLP30TO
3amMpassiBaHe, TO LWe Ce U3KM4YM OT
camo cebe cu cnepn 25 yaca unm koraTto
XnagunHoTo oTaeneHne JoCTUrHe
Hy>XKHaTa Temnepartypa.

[DTasun dyHKUMA He ce 3ana3Ba B
namMmeTTa Ha XnaaunHuka npu
NpeKkbCBaHe Ha eNeKTPUYEeCcKOTO
3axpaHBaHe.

[IBOMHO oxnaguTenHa cucrtema

XnagunHukbT BM € obopyaBaH ¢ ase
OTAESHM OXNaguUTEeNHU CUCTEMU, KOUTO
oxflaxgaT OoTAeneHneTo 3a NpecHu
XpaHu n otaeneHneTo Ha dopusepa. lNo
TO3M HAa4YMH Bb3OyXbT B OTAENEHMETO 3a
NPEeCHU XpaHn U BbB (PpU3epHOTO
OTAeNieHne He ce CMecBar.
BnarogapeHue Ha Te3n ABe OTAENHU
CUCTEMMU 3a OXNaxgaHe, CKOpOCTTa Ha
oxnakgaHe € MHOro rno-BMCcOoKa B
CpaBHEHWE C ApYrK XNaaunHuun.
MupuammnTe B OTAENEHMSATA HE Ce
cmecBart. ToBa ocurypsisa u
AONbIAHUTENHA NKOHOMUSA Ha eHeprus
TbW KaTO pasnexgaHeTo ce M3BbpLUBa
NooTAENHO.

3amMpassaBaHe Ha npecHu
NPOAYKTU

 3a npegnounTaHe e xpaHuTe ga ce
YBUSIT NN NOKPUSAT Npeamn NocTaBsHETO
UM B XNnaguriHuka.

* [opelyaTta xpaHa TpsibBa ga ce ocTasu
[a N3CTUHe OO CTallHa TemnepaTtypa
npeav ga st npubepeTte B xnaguHuka.

* XpaHUTENHUTE NPOLYKTU, KOUTO
XenaeTe fa 3ampasuTte, Tpsbea ga ca
npecHu n ¢ 4obpo Ka4yecTBo.

» XpaHUTenHuTe NpoaykTu Tpsibea ga ce
pasgensT Ha YacTu cbobpasHo
AHEBHUTE UMW NMOPLUNOHHUTE HYXOWN Ha
CEMeNCTBOTO.

» XpaHUTenHuTe npoayktn Tpsibsa ga ce
onakoBaT XepMeTUYHO, 3a Aa ce
npegnasdaT oT nscyllaBaHe JOpuU U NMpu
KpaTKOTpanHO CbXpaHeHue.
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» MaTepuanute, KOMTO ce N3MN0N3BaT 3a
onakoBKa, TpsibBa fa ca u3gpbXAnBuM Ha
KbCaHe, CTyAd, Bnara, MMp1Mama, MasHuHu
N KNCENWHK, a CbLUO Taka
xepmeTunampawm. OcBeH ToBa, Te TpsibBa
Aa ca nobpe 3aTBOPEHU N HanpaBeHu OT
NecHoO-M3non3BaeMn matepuanu,
nogxoasuwm 3a obn6boko 3ampassiBaHe.

» 3ampaseHunTe xpaHu TpsibBa ga ce
ynotpebsiBaT BegHara cnepg
pa3mMpassiBaHe M HMKOra ga He ce
3amMpassiBaT NOBTOPHO.

» CnasBanTe cregHuTe MHCTPYKLUKN 3a
nocTturaHe Ha Han-gobpu pesyntaTu.

1. He 3ampassiBante npekoMepHO
ronemMu KONM4yecTBa XpaHa HaBegHBbX.
KauecTBOTO Ha XxpaHaTa ce 3anas3Ba Hau-
nobpe, KoraTo T MOXe Aa ce 3ampasmu
N3uUAN0, Bb3MOXHO Han-0bp30.

2. BHnmaBanTte ga He cmecuTe Beve
3aMpaseHuUTe XpaHu C NPECHM.

3. YBepeTe ce, 4Ye CypoBUTE XpaHu He ca
BKIMOYEHM KOHTAKT C BApeHU XpaHu B
XnagurHuka.

4. MakcumanHmat obem 3ampaseHa
XpaHa ce nocTura Kato Yekmegxerara u
KanakbT Ha roOpHUSA padT BbB
pM3EPHOTO OTAENEHNE HE CE
n3snonaear. PasxoabT HA eHeprus Ha
ypeaa € uaMepeH npu HanbJTHO 3apeaeH
dpunsep 6e3 n3nona3saHe Ha
yekMekeTaTa U ropHus Kanak.

5. NpenopbynTENHO € Aa NocTaBaTe
XPaHUTENHU NPOLYKTU BbPXY rOPHUS
padT Ha opmsepa 3a MbpBOHAYANHO
3ampassiBaHe.

OTaeneHue 3a cbXxpaHeHUe Ha
OBbpP30 pa3BanAawm ce XpaHu
(Hucka Temnepartypa

\ -2° -+ 3°C).

ToBa oTaeneHne e npeaHasHayYeHo 3a
CbXpaHsiBaHE Ha 3aMpa3eHun XpaHu,
KOMTO mMoraT ga ce pasmpassaBaT 6aBHO
(meco, puba, nuneta, n T.H.), KoraTo e
Heobxoaumo. OToeneHneTo ¢ HUCKa
TemnepaTtypa € Han-CTyaeHOTO MSCTO B
XnagurnHuka, KbaeTo MIevYHuTe
NpoaYyKTW (CupeHe, Macrio), MecoTo,
pnbaTta unu nunetata moraTt ga ce
CbXpaHsiBaT npu ngeanHu ycroBus Ha
CbXpaHeHue.

3eneHyyuute n/mnu nnogoseTe He
TpsibBa ga ce NOCTaBAT B TOBA
oTaeneHue.

]

I'Ipenop'bKM 3a CbXpaHeHue
Ha 3aMpa3eHUn XpaHu

MpeaBapuTeENHO 3amMpaseHnTe
NPOMULLNIEHN XPAHUTESNHN

npoaykTn TpsibBa ga ce

CbXpaHsBaT cnopes ykasaHusTa

Ha npou3BoauTens 3a [* &=
(4-3Be3HO) oTOeneHne 3a

CbXpaHeHWe Ha 3amMpa3seHun XpaHu.

 3a ga cTe CUrypHu, 4e BUCOKOTO
KayecTBO, OCUTYPEHO OT NPOn3BOANTENS
n TbproeeLa, we 6bae 3anaseHo,
TpsibBa fa NOMHUTE CNeaHOTO:

1. NMpnbupante nakeTute BbB ppmn3epa,
Bb3MOXXHO Han-6bp30 crieq NokynkaTa
nm.

2. [NpoBepeTe ganu Cbabp>KaHNETO UM €
C eTUKET 1 AaTa Ha NPOU3BOACTBO.

3. He npeBuwaBanTe cpoka Ha

rOAHOCT, MOCOYEH Ha OnakoBKaTa.
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PpusepHo XnagunHo O6sicHeHus

oTAaerieHne oTAaerieHne

Perynupaxe PerynupaHe

-18 unu 4°C ToBa e npenopbynTENHaTa HopManHa
HacTpoukKa.

-20°C -22 nnun -24°C | 4°C Tes3n HacTpoKKK ce npenopbYBaT Korato
BbHLUIHATa TemnepaTtypa npesuwasa 30°C.

bbp3o 3ampassaBaHe | 4°C M3non3BanTe korato nckate 6bp30 aa
3amMpasuTe xpaHa. XnagunHukbT ce Bpblua
B NPeaULLHMS PEXMM NPU 3aBbpLUBaHE Ha
npoueca.

-18°C vnu no- 2°C AKO HamupaTe, Ye xnagunHoTo oTaeneHne

CTyaeHo He € JOCTaTb4HO CTYAEeHO 3apaau TonnuTte
TemMnepaTypHU YCNoBUSA UK YECTOTO
OTBapsiHE M 3aTBapsHE Ha BpaTtaTa.

-18°C vinun no- bbp3so Moxe ga ro nanonssaTte Korato

CTy4EHO oxnaxgaHe XNagunHoOTO OTAENEHME € NPENbITHEHO
Unun XXenaeTte ga oxnagurte xpaHara no-
Obp30. [MpenopbyYMTENHO € Aa akTMBMpaTe
dyHKumaTa 4-8 yaca nOpean ga nocrasuTte
XpaHarTa.

lNMpenopbKu 3a cbXxpaHsiBaHe Ha

3amMpa3eHun XpaHu
® [1lpegBapuTeNIHO ONakoBaHM B TbproBcka:
3ampaseHu xpaHu TpsibBa ga ce CbxpaHsiBa
CbOTBETCTBUE C MHCTPYKUUNTE Ha
NPOM3BOAMTESNS HA 3aMpaseHn XpaHu B
3amMpaseH oTAerneHne 3a CbXpaHeHue Ha
XpaHUTENHN NPOaYKTN.
® 3a 0a ce ocurypu BUCOKO KavyecTBo
AOCTaBeHM OT NPON3BOANTENSA HA 3amMpaser
XpaHu 1 Tbproeey Ha ApebHO Ha XpaHu ce
nogabpxa, TpssbBa ga ce oTbenexu
crnegHoTo:

1. lNocTaBeTe nakeTu BbB hpmnsepa KkaTto
Bb3MOXHO Han-6bP30 cnepa nokynkara.

2. YBepeTe ce, Ye CbabpXKXaHMETO Ha
naketa ca eTUKeTUpaHu n gaTta.

3. [a He ce npeBuwana "N3non3eaHe C",
"Han-pobvp Mpeaun "gatm Bbpxy onakoskaT

Pasmpa3ssiBaHe
OTtpeneHneTo 3a ppusep pasmpassiBa
adBTOMAaTUnN4HO.

NMocTtaBAHeTO Ha XpaHaTa

Pa3Hn 3ampaseHu
dpusepHo
XpaHU KaTo Meco, puba,
OTACneANS cnagonen, 3eneH4yum
padToBe ’ y
N T.H.
[MocTaBka 3a .
y anue
anua
XnagunHo XpaHu B TaBu, NOKPUTH
oTaeneHve NAoYn N 3aTBOPEHM
pagpToBse cbaoBe
padToBe Manbk n naketnpaHa
XnagunHo XpaHa Unu HanuTKun
oTAaeneHue (kaTo MnsKo, NNoaoB
BpaTH COK 1 Bbupa)
3eneHyyuute n
OTYEeTNMNBYN
nnogoseTe
Fresh [envkatecu npoayktu
oTaeneHve | (cupeHe, macno, canam
30Ha MT.H.)
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Hesopnopupaly moayn
(FreshGuard)

(OnuuoHanHo)

Hesonopupawmat moayn 6bp30
OTCTpaHsiBa fownTe MMPU3MN BbB
Bawws xnagunHuk, npeam Te ga
NPOHMKHAT B NOBbPXHOCTUTE.
bnarogapeHue Ha To3u mogyn,
NOCTaBeH Ha TaBaHa Ha OTAeNeHneTo 3a
NpsiCHa XpaHa, nowmTe MMpu3mMm ce
npemaxeaT, 4OKaTO Bb34yXbT Ce nofaea
WHTEH3MBHO npe3 ounTbpa 3a MUPU3MMU,
cnep KoeTo NOYUCTEHUAT OT hunTbpa
Bb34yX Ce Bpblya obpaTHO B
OoTAEenNeHneTo 3a NpsicHa xpaHa. o To3u
HaYMH HEeXenaHuTe MUPU3MKU, KOUTO
MoraT fa ce NosiBAT No Bpeme Ha
CbXpPaHEHNETO Ha XpaHaTa B
xnagurnHuka, ce npemaxsar npean aa
NPOHMKHAT B NOBbPXHOCTUTE.

ToBa ce noctura 6narogapeHve Ha
BeHTMMNarTopa, ceetogmoda n mntbpa
3a Mmpusmu, BrpageHu B mogyna. Mpwm
exeaHeBHa ynotpeba gesogopvpalumaT
MOy NEPUOLMYHO LEe Ce BKIYBa
aBTOMaTM4YHO. 3a Aa ce nogabpxa
edeKTMBEH peXuMm Ha paborTa,
NPenopbYNTENHO € PUNTLPBLT B
aesogopupalums Mmogyn aa ce nogMeHs
OT OTOPU3NPaHUS CepBM3 Ha BCEKM 5
roanHu. brnarogapeHue Ha BrpageHuns B
Mogyna BEHTUNaTop, WyMbT, KOUTO Ce
nsgasa npu pabota, € HopManeH. Ako
OTBOpWUTE BpaTaTa Ha OTAEeSNIeHMETO 3a
NpsiCHa XpaHa, AoKaToO MOAYNbT €
aKTUBEH, BEHTMNATOPbT BPEMEHHO LUie
cnpe 1 we npoabimkun ga padotu ot
MOMEHTa Ha cnupaHeTo, crnej KaTo
BpaTaTa OTHOBO Ce 3aTBOpPM.

B cnyyan Ha npekbcBaHe Ha
ernekTpo3axpaHBaHeTo,
AesofopupalmsaT Moayn e Npoabimku
Aa pyHKUMOHMPA B paMK1UTe Ha o0Lms
3agjajeH nepuop Ha paboTa, cnej kato
3axpaHBaHeTo 6bae Bb3CTaHOBEHO.
UHdopmaums: MNpenopbusa ce
apomMaTHUTE XpaHu (KaTo CUpeHe,
MacinHN N OennKaTeCcHN XpaHu) aa ce

CbXpaHsABaT B onakoBKaTa cu U
3aneyaraHu, 3a ga ce nsberHar nowuunte
MUPU3MN, KOUTO MoraT aa ce NosiBAT Npwu
CMeCBaHe Ha MUPU3MK OT PasnnYHM
xpaHu. OcBeH ToBa, NPENnopPbYMUTENHO €
Obp30 Oa M3BaguTe pasBareHUTe XpaHu
OT XNagunHuka, 3a Aa npegorspatute
pa3BansHeTo Ha ocTaHanuTe XpaHu 1 aa
nsberHeTe nowmnTe MUPU3MN.

@\
b
I'Ipenop'bKM 3a oTAaesfieHneTo 3a

oTAeneHue 3a npecHu xpaHu
*onuus

He nosBonsiBante xpaHaTta ga gokocsa
TemnepaTtypHUsi CEH30p B OTAENEHNETO
3a CBEXW XpaHu. 3a ga No3BOSMTE Ha
OTAENEHMETO 3a CBEXWN XpaHU Aa 3anasu
noeanHaTa cu TemnepaTtypa 3a
oxnaxgaHe, CeH30pbT He TpsibBa aa e
3aKpuT OT XpaHara.

* He cnarante ropelua xpaHa B ypega.

emperature
sensor

TS
L) temperature
sensor
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n NMooaptbxKKa n noYncrTBaHe

A Hwvkora He nanonasanTe ras, 6eH3nH nnu
noaoOHKM BellecTBa 3a NOYMCTBaHE Ha
ypeaa.

I\ MpenopbyBame BU, Aa U3KNOUUTE ypeaa
OT KOHTaKTa npeau noYnmcTBaHe.

A Hukora He nsnon3sanTe 3a No4YnUCTBaHe
OCTpU unn abpasnBHM MaTepmanu
canyH, JOMaKMHCKM rnpenaparu,
nepunHu npenapatun unn nonup.

(] Msnonssante Xnagka Boga, 3a ga
NOYNCTUTE KOpMyca Ha XnagunHuka, un
nogcywerTe.

[ Wsnonssaitte BnaxHa Kbpna, HaToneHa
B pa3TBOp OT efHa CyneHa nbxuua coa
BukapboHaT B NONOBUH NUTHLP BOAA, 3a
Aa NOYNCTUTE BbTPELLHOCTTA, U
noacywere.

A Yb6eneTece,4eHeBNN3aBoaaB rHeE340TO
Ha namnuykata un gpyrute enekKTtpn4eckun
eINieMeHTI.

AAKOBaLuMHTxnap,MﬂHMKHﬂmanacemnonaB
asa AbNro Bpeme, u3BageTe
3axpaHBalusa kaben ot wencena,
n3BajeTe BCUYKaTa XpaHa, novmcreTe
XnagunHuka u octaBeTe BpaTaTa
OTKpexHarTa.

Gl PepnosHO npoBepsiBaiiTe ynnbTHEHUSATA
Ha BpaTaTa, 3a ia CTe CUrypHM, Ye ca
YUCTU M Ye MO THAX HAMa XPaHUTENHU
ocTaTbLUM.

A 3a Aa ceanuTe padT oT BpartaTa,
n3BageTe BCUYKN NPOOYKTU U ro ByTHeTEe
Harope OT OCHoBaTa My.

A HukoraHe He n3nona3sanTe NoYMcTBaLLn
npenapaTumMnnMBoga CbC CbabpXKaHNe Ha
XJ10p 3a NOYNCTBaAHE Ha BLHLUHUTE
NOBBPXHOCTN U XPOMUPAHUTE YacTu Ha
NpoAayKTa.

I'Ipep,nassal-le Ha nfnacrtMacoBuTte
NOBBHPXHOCTU

G] He cnaraiiTe TeuHN Ma3HUHYM MNK
roTBEHM B Ma3HWHA ACTUSA B
XnagunHvka OCBEH B 3aTBOPEH
KOHTENHepP, Tbil KaTO Te nospexaaT
naacTMacoBUTE MOBBLPXHOCTU Ha
xnagunHuka. B cnyyan Ha
pasnvBaHe UM omasBaHe Ha
nnacTMacoBUTE MOBBLPXHOCTU C
Ma3sHUWHa, NoYncTeTe 1 U3nakHeTe
CbOTBETHaTa 4acT OT NOBbPXHOCTTA
C Tonna BoAa.
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OTtcTpaHaBaHe Ha npobnemu

Mong, nperneganTte To3m CNNCHK Npean Aa ce obagute B cepeusa. Tosa Le BN CNecTn
Bpeme 1 napu. Toam CNUCbK Cbabpka Npobremu, KOUTO He ca B pesynTaT Ha gedeTHO
NPOW3BOACTBO MM fowa ynotpeba Ha maTepuanun. Hakom oT onncaHuTe TyK
XapaKTePUCTUKM MOXE Aa HE Ca HaNW4HU Ha BallMs NPOAYKT.

XnagunHUKbLT He paboTn

* LLlencenbT He e BKMOYEH B KOHTaKTa npaBuiHO. >>>Bknio4veTe 6e3onacHo
Lencena B KOHTaKTa.

« Moxe ga e nsropsin npeanasuMTensaT Ha KOHTakTa, KbM KOMTO € CBbp3aH
XnagunHuka unv rnaBHUAT npegnasuten. >>>lpoeepeTte npegnasnTens.

KoHpaeH3auua no cTpaHusiHaTa cTeHa Ha xnagunHoto otaeneHuve (MYJITU3SOHA,
KOHTPOJ1 HA OXJTAXKOAHETO mn FLEXI ZONE).

* TemnepaTypaTta Ha cpefarta e MHOro Hucka. >>>He MoHTMpaunTe xnagunHuka
Ha MecTa, B KOUTO Temnepartyparta naga nog 10°C.

* BpaTtaTta e oTBapsiHa YecTo. >>>He oTBapsanTe u 3aTBapsnTe BpaTuTe Ha
XnagunHuka 4ecTo.

* B cpepaTta nma Bucoka BnaxHoCT. >>> He MOHTMpanTe xnaguiiHika B cpea C
BMCOKa BIT@XXHOCT.

* TeyHaTa xpaHa ce cbXxpaHsiBa B KOHTeNHepun 6e3 kanak. >>>He cbxpaHsBaunTe
TeYHa XpaHa B KOHTeHepn 6e3 Kkanak.

* Bpatata Ha xnagunHuka e octaBeHa oTKpexHaTa. >>>3aTBopeTe BpartaTta Ha
XnagusiHuka.

* TepMmocTaTbT € HAaCTPOEH HA MHOIO HMUCKa TemnepaTypa. >>>HacTponTte TepmocTaTta
Ha nogxoasuia Temneparypa.

KomnpecopbT He paboTtu

» 3alWNTHMUAT TepMOCTaT Ha KoMMpecopa ce U3KIYBa Npu BHE3arnHo npekbcBaHe
B 3axpaHBaHETO UMW NPW BKIOYBAHE M U3KITOYBAHE OT KOHTaKTa Tbi KaTo
HansaraHeTo Ha oxNnaguTerns B oxflaguTenHaTa cuctema Ha xnagurnHuka Bce oLle
He e ypaBHOBeCeH. XNaguHUKbT e 3anoyvHe ga paboTu crnep okosno 6 MUHYTK.
AKo cnep To3u nepuoa oT Bpeme XnagunHukbT He NovHe aa paboTu, ce CBbpXeTe
CbC cepBu3a.

* XNagunnHuKbLT € B UMKBI Ha pasmpassiBaHe. >>>ToBa e HopMariHO 3a HamnbiHO
aBTOMATMYHO pa3mMpassBaly ce xnagunHuk. LinkensT Ha pasnexgaHe ce
3agencTea NnepuognyHo.

» XNagunnHUKbLT HE € BKIOYEH B KOHTaKTa. >>>YBepeTe ce, Ye WencenbT nacesa
Ha KOHTakKTa.

» TemnepaTypH/UTE HAaCTPONKN He Ca 3adadeHun npaBunHo. >>>M3bepeTte
NpaBuUITHM TeMNepaTypHU HACTPOMKN.

* Hanunue e npekbcBaHe Ha 3axpaHBaHETO. >>> XnNaauHUKbLT Ce Bpblla KbM
HOpMareH pexunm Ha paboTa, Korato 3axpaHBaHETO Ce Bb3CTaHOBM.

Pa6oTHUAT WWyM ce yBenuM4yaBa Korato XJagunHUKbLT paboTtu.

« OnepaTuBHNTE XapakTEPUCTUKN Ha XNaaunHUKa BU MOXKE Aa Ce NMPOMEHST B
3aBMCUMOCT OT MPOMEHUTE Ha OKorHaTa TemnepaTtypa. ToBa € HOpMarHo U He e
nospepa.
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XnagunHUKbLT pa60Tu 4eCTO UIN NPpoAbLIJIXUTEJTHO BpemMe

* HoBMAT BM XnaguiiHUK MoXe Aa e no-winpok oT npeauwHmna. Nonemure
XNagunHuum paboTsaT No-Abiro BpemMe.

* Temnepatyparta B cTasita MoXxe fa BUcoka.>>>HopmarnHo e, ypeabT ga paboTtu no-
ObIIro BpeMe, Korato ce Hammpa B no-Ttonna cpeaa.

» XNagunHUKbLT MOXE CKOPO [a € BKIOYEH B KOHTAKTa U B HEro aa uma
npekaneHo MHOro xpaHa. >>>Korato xnaguiiHUKbT HACKOPO € BKINKYEH B KOHTaKTa
WM B HErO Ma MHOro XpaHa, OTHEMa No-4bIro Bpeme A0CTUraHeTo Ha 3afjageHarta
Temnepatypa. ToBa e HopmMarsiHo.

* Bb3MOXHO e HacKkopo fa cTe NoCTaBuUKn rofaMo KONMYeCcTBO Tonsa XxpaHa B
xnagunHuka. >>>He noctasanTe Tonna xpaHa B XnagunHuka.

» Bpatute moxe ga ca 6unm oTBapsiHN YECTO UM OCTAaBEHWU OTKPEXHATW 3a AbIro
Bpeme.>>>TonnuaT Bb3ayx, NPOHMKHAN B XnagunHuka, ro kapa ga pabotu 3a no-
NPOABIDKUTENHN Nepnoan He otBapsanTe BpaTuUTe YeCTo.

» BpaTtaTta Ha xnagunHuka nnu cpmnsepa Moxe a e octaBeHa oTKpexHaTta.>>>
[MpoBepeTe fanu BpaTuTe ca HaNb/IHO 3aTBOPEHMN.

« XnaguiHUKbLT € HacTPOeH Ha MHOro HUCKa TeMmnepaTtypa.>>>HacTtpounTte
XNagusiH1Ka Ha No-BUCOK rpagyc U ns4vyakanTte gokaTo 4OCTUrHe Temnepartypara.

* YNNbTHEHNETO Ha BpaTaTa Ha XNagaunHuka unm pusepa Moxe a € 3aMbpCceHo,
N3HOCEHO, NOBPESEHO NN HEMPaBUIHO NOCTaBEeHO. >>>[loyncrete unm nogmMmeHeTe
ynnbTHEHUETO. [loBpeaeHOTO yNNbTHEHME Kapa xnagunHuka ga pabotu no-
NpoabINKNTENHO BpEME 3a Aa NnogabpkKa TemnepaTtypara.

TemnepaTypaTta BbLB (pbpu3sepa e MHOro HACKa, 4OKaTo TemnepaTtypaTa B
XnagunHuka e 3agoBonuTenHa.

» Opu3epbT € HAaCTPOEH Ha MHOTO HUCKa TemnepaTypa. >>>HacTpolite
TemnepaTyparta Ha opusepa Ha Nno-BrcoKa TeMnepaTtypa 1 npoBepeTe.

TemnepaTtypaTta B XxnaguiHuKa € MHOro HUCKa, A0KaTo TemnepaTtyparta BbB
¢dpusepa e 3agoBonuTenHa.

* XnagusiHUKbT € HAaCTPOEH Ha MHOro HUCKa Temneparypa. >>>HacTtpounte
TemnepartypaTa Ha xNnaguiH1MKa Ha no-BMCOKa 1 NpoBepeTe.

XpaHMTeﬂHMTe NPOAYKTU, CbXpPaHABaAHU B YeKMea)XetTaTta Ha XnaauiiHOTO
oTgerieHne ca 3aMpb3Halin.

» XNagunHUKbLT € HAaCTPOEH Ha MHOTO BUCOKa TemnepaTtypa. >>>HacTpoiTe
TemnepaTyparta Ha xfnaguiHuKa Ha No-HUCKa 1 NpoBepeTe.

TemnepaTtypaTta B XxnagunHuka unuv cpumsepa € MHOro BUMCOKa.

« XnagusiHUKbT € HaCTPOEH Ha MHOro BUCOKa Temneparypa. >>>HacTtponkaTa Ha
XflagunHuKa okassa BfMsiIHME BbPXY TeMmnepartyparta BbB opusepa. [NpomeHeTe
TemnepaTypaTa Ha xnagunHuka u opusepa n nsyakamte, 4oKaTo CbOTBETHUTE
OoTAeneHus 4oCTUrHaT 4o 3a40BOSNIMTENHA TeMnepaTypa.

* Bpatnte moxe ga ca 6unmn oTBapsiHM YECTO NN OCTaBEHN OTKPEXHATW 3a AbAro
BpemMe. >>>He oTBapsanTe 4ecTo BpaTuTe.

* BpataTa e oTkpexHaTta. >>>3arBopeTe BpaTaTa HanbJIHO.

« XnaguTHUKbT HAaCKOPO € BKIKYEH B KOHTaKTa WS B HEr0 Ma MHOIO XpaHa.
>>>ToBa e HopMmanHo. Korato xnaguiiHUKbT HACKOPO € BKIKOYEH B KOHTaKTa Ui B
Hero nMa MHOro xpaHa, OTHeMa Mno-AbJIro BpeMe LOCTUraHeTo Ha 3ajajeHaTa
TemMmnepartypa.

* Bb3MOXXHO € Hackopo Ada cTe NOCTaBUK rofisiMo KONIMYECTBO ToMnsa XpaHa B
XnagunHuka. >>>He nocrtaeanTte Tonna xpaHa B XfagunHuka.
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Bubpauum nnun wym.

*MoabT He e paBeH n cTabuneH.>>>Ako XNaaunHUKbLT ce Tpece, KoraTto ce
mecTn 6aBHO, GanaHcMpanTe ro KaTo perynupaTe KkpadyeTtaTta. YBepeTe ce, 4e
noabT € AOCTaTbyHO 34pPaB U paBeH N MOXe Aa U3ObPXN XnagunHuka u
HUBOTO.

* [MpeameTnTe, NOCTAaBEHM BbPXY XNaaunHuka, MmoraTt ga saurat
lwym.>>>lNpemaxHeTe NnpegMmeTuTe, KOUTO CTE NOCTaBUNN BbPXY XNaAUIHMKA.

OT xnagunHuka ce YyBaT LUyMOBe, KaTo OT pa3ninBaHe Ha TEYHOCT UM CMPen.

* [1OTOKBT Ha TEYHOCT 1 ra3 € B CbOTBETCTBUE C onepatnBHUTE NMPUHLNMN Ha
BaLMA xnagunHuk. Toea e HOpMalriHoO U HE € noBpeaa.

OT xnagunHuka ce YyyBa CBUpEeHe

« BeHTUnaTopute ce M3non3ear 3a oxnaxaaHe Ha xnagunHuka. Tosa € HopmarHo U
He e nospeaa.

KoHpeH3auusa no BbTPeWwWHNTEe CTPaHN Ha XINaguJiHUKa.

« TONNMAT 1 BNaXeH KnuMaT NoBULLIABAT pa3MpassiBaHeTO M KOHAEeH3auusTa.
ToBa e HopmarnHo 1 He e noBpeaa.

« BpaTute Moxe ga ca 6unmn oTBapsiHM YeCTO UM OCTaBEHM OTKpeXHaTH 3a ObIro
Bpeme. >>>He oTBapsinTe YecTo BpaTuTe. 3aTBOPETE MM, aKO Ca OTBOPEHM.

« BpaTaTta e oTkpexHaTta. >>>3aTBopeTe BpataTa HanbiHO.

OTBBLH Ha xnagunHuKa unuv MeXxay BpaTtuTte ce c1=6upa Brara.

* Bb3MOXHO € Bb3AyXbT [a € BJiaKeH,; ToBa € HOpMaJiHo MNpwu BriaxeH KiinMar.
KoraTto BnaXxHocTTa BbB Bb3AyXa Hamalnee, KoHgeH3npaHaTta sBoga Wwe N34e3He.

Jlowa MUpu3mMa B XnaguinHukKa.

* He ce nspbpLuBa pegoBHO noymcTBaHe. >>>loynctBante peJoBHO
BbTPELIHOCTTa Ha xnagunHuka ¢ reba, xnagka unuv raampaHa soga.

* HAKoOM KOHTEMHEPU NN ONAKOBBYHM MaTepuanu Moxe aa nponyckar
Mupusma.>>>/3non3sanTte pasniMyeH KOHTEMHEP UK pasnnyHa Mapka matepuanm
3a onakoBaHe.

» XpaHaTta e noctaBeHa B XrnagunHuka B KOHTeNHepn 6e3 kanak. >>>CbxpaHsiBanTte
XpaHaTa B 3aTBOPEHUN KOHTENHEPU. MUKpOOpraHnaMmnTe nanmsaiwin oT HENOKPUTUTE
KOHTEMHEepU MoraT Aa NPUYUHAT HENPUATHaA M1puamMa.

* [MpemaxHeTe XpaHUTe C U3TEKbI CPOK Ha rOAHOCT U pa3BaneHuTe XpaHu oT
XnagunHuka.

BpartaTa He ce 3aTBaps.

« OnakoBKMTE C XpaHa npeyvart Ha BpaTtaTta Aa ce 3aTBopu.>>> [pemecTteTte
nakeTuTe, KOUTO NpeyaTt Ha BpaTaTa.

* XNagunHMKbT He e U3npaBeH Hanmb/HO BbPXy noaa. >>>PerynupanTe KkpadveTtara,
3a ga 6anaHcuparte xnagunHuka.

* [MoaobT He e paBeH unn n3gpuXnuBe. >>>YBepeTe ce, 4e NoabT € paBeH,
N30PBXKNUB M CNOCOBEH fa N3ObPXN XNagunHuKa.

KoHTenHepuTe 3a 3ana3BaHe Ha CBEXeCTTa Ca 3aKNeLweHuU.

i XpaHaTa MOXe Oa OOKOCBa ropHata 4act Ha YeKMeaKeTo. >>>I'Iop,pe,£|,eTe OTHOBO
XpaHaTta B YEKMeXXeTO.
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